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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST, IV. PAPNŐ VELDE-UTCZA & 

Telefon náma 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BÉRMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL»
ELŐFIZETÉSI DÍJ;

Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Egy évre . . 
Egy fél «vre

. . $0 frt. 

. . 10 frt.
Egy negyedévre . S frt. 
Egy hóra. . 1 írt 80 kr.

Külföldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
inuKZia-. Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spanyol- 
országokba, Svájcz-, Romania- es Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
nerzőöeshez tartoznak, negyedévre 9 frt 80 kr.

Egy szám ára 6 kr.

EGYETERTES
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 9. 

Telefon száma 63—54. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 

PARISBAN főügynökségünknél:
lohn F. Jones <fc Cie. SÍ bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa.
Bcosbon: Danneberg I., I. Kumpfgasse Nr. 7, 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. C—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallűschgasse IQ. 
Mobse Rudolf Seilerstätte Nr. 8.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

és valamennyi hirdetési Iroda.

F így elmeztetés.
Sipoly, aug. IS.

Arról értesülök, hogy sok helyen válasz­
tóinkat félrevezetik azzal az állítással, hogy 
a függetlenségi és 4S-as párt nem tartja 
kötelességének első sorban a földmivelés 
érdekeit védeni.

A ráfogás elég ügyes és az pedig már 
természetesen mindegy, hogy az állításnak 
van-e legcsekélyebb alapja, vagy pedig csak 
egy ügyes fogás ott, a hol nem csodálatos 
félreértés az egész, mint a milyennek Iiosszu- 
pályiban mutatkozott.

Az őstermelésből élő néposztály létszáma, 
a napszámosokat is beleértve 13 millió lé­
lekre tehető.

A ki tehát első sorban nem a főldmives 
érdekeit védi, az nem védi a magyar nép 
háromnegyedrészének az érdekeit.

Hosszupályiban szükségesnek látták a 
választók kikötni, hogy csak olyan jelöltet 
léptetnek fel, a ki a függetlenségi és 4S-as 
alapon állva, az önálló Vámterületet mező- 
gazdasági védvámokkal kívánja egybekap­
csolni.

Elmondom a hosszupályiaknak és az 
egész ország választópolgárainak, hogy a 
függetlenségi és 48-as párt mindig és min­
denütt helytelenítette azt a hallatlan tényt, 
hogy például a búzára a behozatali vám 
kisebb nálunk, mint a nem búzatermelő ál­
lamokban ; mindenütt felemlítette azt az 
óriási kárt, melyet a magyar termelő 
azért szenved, mert a közös vámterület 
nem védi meg a nyersterményeket, úgy. 
hogy például a búza (a vitelbérek számba­
vételével is) jelentékenyebben olcsóbb Becs­
ben, mint Európa bármely más buzafo- 
gyasztó állam fővárosában.

Számtalanszor kimutattam én is, kimu­
tatták mások is mindezt; és ebből más 
nem következhetik, mint az, hogy a nyers­
terményeket az önálló vámterületnek véd­
vámokkal kellene védenie mindaddig, mig 
a védvámrendszer Európában uralkodni fog.

Az államgazdászat oly tudomány, melyet 
évekig kell tanulni, hogy az ember elsajá­
títhassa; ehhez nem elég a józan ész; nem 
akarok tehát belebocsátkozni a szabad ke­
reskedelem hatásának a fejtegetésébe a föld 
mivelö országokban; még ha máskép he­
lyén lenne is e fejtegetés, nem lenne idő­
szerű ; mert egész Európában a védvám­
rendszer van foganatosítva és e rendszer­
hez a szabadság legvirágzóbb hazája, az 
amerikai Egyesült-Államok is a legnagyobb 
mérvben csatlakoztak és még nagyobb mérv­
ben fognak ezentúl csatlakozni.

Nemcsak a függetlenségi és 48-as párt­
nak, a mely a magyar nép érdekeit mindig 
a szivén hordja, de minden józaneszü ma­
gyar embernek azon kell tehát lennie, hogy 
ha az egész világ magát védvámokkal védi

ne képezzen kivételt Magyarország se, más­
kép tönkre megy.

Beszédeimben, czikkeimben folyvást figyel­
meztetem választóinkat, hogy tönkreme­
gyünk, ha nem nyerjük vissza önrendelke­
zési jogunkat, a mely jog mást nem jelent, 
mint azt, hogy a mi termelésünket védvá­
mokkal védliessük.

Számtalanszor és hosszasan magyaráz­
tam, hogy a közös vámterület szinte a 
védvámrendszerre ment át, bár nagyon 
ügyetlenül; védvámrendszere azonban kizá­
rólag az ipart védi, az osztrák ipart, mert 
magyar ipar vajmi kevés van.

Számtalanszor és hosszasan magyaráz­
tam, hogy az egész közös vámterületi po­
litika úgy van irányozva, hogy a magyar 
nyerstermékekhez (lóhát a magyar földmi­
velés terményeihez) olcsóbban juthasson az 
osztrák ipar; és hogy ezt a czélját elér­
hesse, az idegen termékeket be hagyja 
özönleni, ugv hogy lenyomják a magyar 
föld terményeinek arát.

Ezen csak védvámokkal lehet segíteni, 
de a közös vámterületnek nincs érdekében 
a magyar földmivelés terményeit védvá­
mokkal védeni, mert akkor drágábban kell 
hogy megfizesse az osztrák azt, a mit fo­
gyaszt, megeszik, vagy gyáraiban feldolgoz.

Magyar érdekeket védő önálló vámpoliti­
kának tehát, Európa mai helyzetében, szük- 
ségszerüleg védvámokkal kell védeni a ma­
gyar földmivelés terményeit.

Ezt követeli a függetlenségi és 48-as 
párt, ezért volt a derék hosszupályiak ki­
kötése felesleges és ezért nem más, mint 
ügyes kortesfogás a más pártiak részéről 
az, ha pártunkra ráfogják, hogy nem eléggé 
hordja szivén a magyar földmivelö osztály 
érdekeit.

Egyébiránt azután a sok czikk és beszéd 
után, melyekben e kérdéseket fejtegettem és 
igyekeztem a magyar néppel megértetni, 
hogy miben áll hazánknak érdeke és a nép 
jövendőbeli jóléte, helyesnek vélem olyan- 
nemű én-eléshez nyúlni, mint a milyennel a 
hires csillagász Arago élt, midőn Lajos Fü- 
löp franczia király akkor még kiskorú gyerme­
keit a mathematika elemeire tanította. Egy 
theorémát sehogy sem volt képes megér­
tetni a fiatal herczegekkel, kik a theoréma 
igazságát folyton kétségbevonták. Arago 
nem tudván mihez fordulni, hogy meg­
győzze fenséges tanítványait, azt mondta 
végre nekik : .Fenségek ! Becsületszavamat 
adom, hogy e geometriai tétel igaz.“ És amit 
a fiatal orleánsi herczegek a mathematika bi­
zonyításának el nem hittek, azonnal ellőtték 
az ősz tudós becsületszavának.

Én is azt mondom a magyar népnek : 
Mikor félre vezetnek titeket és közibétek 
megy valaki azt mondani, hogy az a párt, 
mely Kossuth apátok fiával együtt műkö­
dik, oly dolgot akar, a mi ellenkezik a ma­

gyar nép érdekeivel, ne sokat okoskodjatok, 
de egyszerűen tekintsetek sziveitekbe; a 
minthogy a fiatal herczegek nem hittek a 
tudomány örök igazságainak, de hittek az 
ősz tudós becsületszavának, úgy ti se higy- 
jetek a sok okoskodásnak, de higyjetek an­
nak, hogy Kossuth apátoknak fia csak ja­
vatokat akarhatja ! Erre én is, mint az ősz 
tudós, becsületszavamat adom néktek és bár 
gyenge, gyarló hangon, de meghalt apátok 
forró szeretete beszél belőlem hozzátok!

Kossuth, Ferencz.

Budapest, augusztus 21.
Lukács László pénzügyminiszter, — a 

mint a „Búd. Tud.“ értesül, — már csütörtök 
óta Zalathnán, családja körében időzik. Valószínű­
leg vasárnap tér vissza a fővárosba, hogy innen 
még az orosz császár érkezése előtt, tárczája 
ügyében Bécsbe utazzék.

A bűnvádi perrendtariás javaslata az első 
tárgy, a melyet a képviselőház szeptember hó 3-án 
napirendre kitűzve talál. Előkelő jogászi körükből 
azt a biztos értesítést kaptuk, hogy a kormány- 
párti lapok mai- hire, mely szerint az ellenzék ez­
zel a javaslattal szemben, a mely ugyszólva min­
den szakaszában az alkotmány s a közszabadságok 
legfontosabb kérdéseiről nemzedékekre kihatólag 
intézkedik, lemondani készül az oppoziczióról, való­
ságos megdöbbentést keltett a jogászság tág köreiben. 
Megnyugtathatunk mindenkit az iránt, hogy az 
ellenzék erősen készül a küszöbön álló parlamenti 
harezra és a javaslattal szemben kérlelhetlenül 
fogja teljesíteni kötelességét. Sőt éppen ma me­
rült fel kiváló jogügyi oldalról a junktim eszméje 
az iránt, hogy az egész javaslat a napirendről 
leveendő, mert ennek sorsa szükségszerűen hozzá 
van kötve az esküdtszéki szervezetről, valamint 
az esküdtszék hatásköréről szóló javaslatokhoz, 
a melyek pedig nemcsak teljesen elökészületlenek, 
hanem az előadói tervezet szerint egész rendsze­
rükben kijavitathatianok.

A bolgár miniszterválság 
tanulságai.

Sztambulov elejtéséért Ferdinand bolgár feje­
delem kezdi elvenni a büntetését. Az a trón, a 
melyet kilcncz évi tűrés és küzködés, megalázko­
dás és kapaszkodás után a dinasztiája számára 
biztosítottnak hitt, ingadozik a lábai alatt s az a 
lidérezfény, a mely után törte magát, őt is ingo­
ványba csalta. Bulgáriában már kezdik összehason­
lítani a Battenberg korszakot a maival s a törté­
nelem azt bizonyítja, hogy mindig baj lett belőle 
az uralkodókra, ha a nép elkezdett gondolkozni 
és összehasonlításokat tenni. Pedig ma már nem 
is a nép az, mely Ferdinand ellen támad, hanem 
a kormány és ennek a többsége. Maga Stojlov, 
a kinek politikájának tengelye volt az Orosz­
országgal való kibékülés, ma megállt s nem haj­
landó követni az orosz táborba többé fejedelmét, 
aztaFerdinándot, a ki Oroszország akarata ellenére, 
tilalma daczára foglalta el a trónt s a kinek élete

ellen az orosz nem kevesebb, mint öt merényletet 
tervezett. Van a politikai eszélyességnek is határa s 
bizonyos fokig Európa helyeslésével találkozott az a 
törekvés, hogy Oroszország elismerését kihizelegje 
a maga számára. De egy kilenczéves dinasztiához 
legalább is nem illett, hogy a népét kiszolgáltassa 
saját hiúságának. Ferdinand mindeddig nem tett 
Bulgária számára egyebet, mint azt, hogy a trón­
folytonosságot fentartotta. Az a kilencz év, a m1 
óta ő Bulgária választott fejedelme, egyetlen egy 
kimagasló sikert sem tud felmutatni a nélkül, 
hogy azt Ferdinand ne hiúságának kielégítése vé­
gett hozta volna létre. A gazdasági helyzet rosz- 
szabbodott, Bulgária politikai súlya kevesbbedett, 
Európa rokonszenve elveszett s maga Ferdinand 
sem tekinti Bulgáriát egyébnek, mint egy olyan 
vállalatnak, a mely esetleg bőven hozza meg 
befek! etett millióinak kamatait. Néhány évvel ez­
előtt nagyon rosszul állt Ferdinand ügye, s akkor 
Klementina azzal indokolta meg azt a kitartást, 
a mclylyel Ferdinand a trónjának biztosításán 
fáradozott, hogy történjék, a minek történni kell, 
a Koburgok síkra fognak szállani azéit a trónért, 
mely tizenhárom milliójukba került.

Ferdinándnak meg van egy nagy tévedése, a 
mely végzetes lehet még úgy ő reá, mint egész 
dinasztiájára. Elfeledte a történelemnek azt a 
nagy tanítását, hogy a forradalmi talajon épült 
trónnak szilárdsága addig tart, a mig a fejedelem 
cselekedeteit siker kiséri s mind annál a kölcsön­
zött fénynél, a mely az ő trónját bearanyozza, 
többet érne az a dicsőség, a melyet Sándor feje­
delem szerzett a szlivniczai csatasikon. Sztambu­
lov elejtését, Ferdinand hálátlanságát meg lehet 
bocsátani; Maccbiavelli óla a politikának semmi 
köze az ethikához s a siker az egyedüli czél. De 
siker kell, feltétlen és maradandó siker, mert ez 
képes csak megmenteni a politikust attól, hogy 
nevetséges ne legyen.

Ferdinand fejedelem, ha nem érte is el azt a 
pontot, de nagyon megközelítette. Úgy tűnik fel 
az embernek, mint az a mesebeii óriás, a ki min­
dig a csillagokat nézte, de aztán egy vakondtú­
rásban elbukott s kitörte a nyakát.

Nem Petrov személye az, a ki miatt a bolgár 
miniszterválságot sajnáljuk. Végre is nincs pótol­
hatatlan ember s ha Bulgária át tudta élni a 
Sztambulov bukása után következett hónapokat, 
át fogja élni Petrov távozását is. De maga az elv 
az, a mit Ferdinand megsértett. Azt hiszi, hogy 
Bulgária jövőjének alapköveit teszi le, ha a közé 
az érdemrendkirakat közé, a melyet a mellén vi­
sel, még egy pár duodécz államocska csillagát is 
felakasztja. Ő még sokkal fiatalabb uralkodója 
Bulgáriának, hogvsem őt és nemzetét képzeletben 
két külön lénynek ne tartaná az európai politikai 
világ s a ki figyelemmel kiséri az újabb alakula­
tokat Bulgáriában, azt tapasztalja, hogy a fejede­
lem egészen saját politikáját követi s a nép maga 
ismét külön politikát. Ferdinand nem bir összeol­
vadni az alattvalóival s annyira külön áll, hogy 
úgyszólván teljesen kiesik a bolgár nemzetből.

Ferdinand lehet az orosz czár kegyelméből akár 
királya is Bulgáriának, igazi fejedelme nem lesz 
soha. Sem ö nem érti meg a népét, sem a népe

ötét. És mindehhez hozzájárul Ferdinándnak az a 
szerencsétlen politikája, a mely őket még inkább 
elkülöníti egymástól. Mind világosabb lesz, hogy 
minden lépésében az egoizmus vezeti s Bulgária 
már megmutatta, hogy tud önérzetes is lenni, ha 
a nemzeti függetlensége forog koczkán. Ekkor 
aztán Ferdinánd is vagy politikát változtat, vagy 
pedig becsomagolhatja azt a sok szép, értékes 
holmit, a mit magával vitt Szófiába s utazhatik 
haza a családi birtokaira gazdálkodni. Meglehet, 
hogy ebben nagyobb sikereket ér ei, mint a poli­
tikában.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Az orosz czár párisi látogatására vonatkozólag 

immár bizonyos, hogy a czári pár Angliából jövet 
Cherbourgban fog franczia partra szállni és az alatt 
a három-négy nap alatt, a mit Párisban fog töl­
teni, az orosz követség palotájában száll meg. 
Eredetileg a czár nem idegenkedett attól, hogy 
egészen a franczia köztársaság vendége legyen és 
el akarta fogadni azt a lakást, a mit a Quai d Or- 
say-n rendeztek be a számára, de minthogy a 
franczia sajtó egyre nagyobb hűhóval hirdeti, hogy 
a czár egész utazásának tulajdonképpen csak a 
Párisban teendő látogatás a czélja, — a többi 
mellékes, Vilmos császárt sem fővárosában, hanem 
csak a vidéken keresi tel — Lobanov herczeg fel­
szólította báró Mohrenheim párisi orosz követet, kö­
zölje a franczia kormánynyal, hogy a czár a kö­
vetség palotájában íog lakni. Egyáltalában a czár 
ellene van annak, hogy látogatását a francziák 
túlságosan chauvinista szellemben magyarázzák és 
nagyon visszatetszene neki, ha látogatása alkalmá­
ból a hármas-szövetséget kisebbítenék és azokat 
az uralkodókat megsértenék, a kiket meglátogat. 
A mi Vilmos császárral való találkozását illeti, 
inkább csak fokozza e látogatás jelentőségét az, 
hogy a császárt a hadgyakorlatok közepette láto­
gatja meg. — Egy másik verzió szerint a czámé 
nem utazik Francziaországba, hanem Angliában 
marad. Onnét Darmstadtba utazik és itt tog újra 
találkozni Francziaországból jövő férjével.

A krétai blockade lekerült a napirendről és 
helyette most arról van szó, hogy a hatalmak 
Törökországot vessék blockade alá. A béke érdeké­
ben nagyon kívánatos, hogy a hatalmaknak ama 
törekvéséi, melyek Kréta autonómiájára és keresz­
tény kormányzó kinevezésére irányulnak, mihamar 
sikert érjenek el. A krétaiak ugyan jelenleg a 
körülményekhez képest elég nyugodtan viselik 
magukat, de meddig tarthat ez a nyugalom, ha 
a porta nem teszi meg a kívánt engedményeket? 
A felkelők nap-nap után kapnak segítséget Görög­
országból. Lőszerek érkeznek és görög őnkény- 
tesek szállnak partra. Ha a porta nem adja meg, 
a mit Kréta kivan, Görögország is kénytelen lesz 
beleegyeiedni a harezba és ennek nagyon súlyos 
komplikácziók lehetnek a következményei. Ennek 
a megakadályozása teszi az európai diplomáczia 
legfontosabb föladatát.

Az olasz trónörökös eljegyzése ugyancsak különös 
politikai jővendömondásokra szolgáltat alkalmat. 
Imbriani nem tud hova lenni örömében a házas­
ság miatt, mert azt hiszi, hogy ez fogja kiszaba­
dítani Olaszországot a hármas-szövetség kötelékei­
ből és reábirja, hogy a czárhoz csatlakozzék. így 
Imbriani. A Munch. Alig. Zeitung egész más 
véleményen van. A német lap azt hiszi, hogy 
Olaszország a legkevésbbé sem látja szükségesnek 
elszakadni a hármas-szövetségtől, ellenben a 
házasság folytán egy jó baráttal gazdagabb lett. 
Ez a jó barát a czár, a ki Menetűire való nagy 
befolyása révén jelentékenyen hasznára lehet az 
olaszoknak az afrikai hareztéren.

Koldusok és csavargók kongresz- 
szusa Amerikában.*)

— Irta: Királyfi Pál —
Little Falls, 1896. június 12.

Éjjel két óra volt, midőn Little Fallsba érkez­
tem. Az eső irgalmatlanul ömlőit s én bőrig áztam, 
de hogy hotelbe menjek, arra gondolni sem lehe­
tett, mivel pénzem nem volt. Kénytelen voltam 
tehát tovább gyalogolni, annak daczára, hogy az 
nap már 51 kilóméiért gyalogoltam.

Midőn a várost elhagytam, nagy világosság tűnt 
szemeim elé az erdőségek irányából. Az eső 
elállt és én 35 perez alatt elértem az erdőt, hol 
mit sem törődve a világosság eredetével, egy 
terebélyes fa alatt meghúzódtam és nemsokára el 
is aludtam. Fájdalom az enyhetadó álom nem 
sokáig tartott, mert mintegy másfél óra múlva 
nagy nevetés és fülsiketítő kiabálás lármája zavart 
föl. A lárma a világosság felől hallatszott, arra 
siettem tehát. Egy meglehetős nagy tisz­
tásra értem, hol igen érdekes jelenet tárult 
szemeim elé. Valami 80—100 főből álló cso­
port sürgött-forgott, tett-vett és ruháit szá- 
ritgatta a nagy tűz mellett énekelve, kiabálva, 
lármázva és veszekedve. A szives olvasó el fogja 
nekem hinni, hogy mindez engemet egy erdő kö­
zepén a kora hajnali órában álmosságom és fá­
radságom daczára alaposan meglepett. Kezdetben 
egy pillanatig szorgalmas, de megázott favágók­
nak tartottam őket. de csakhamar rájöttem, hogy 
nagv igazságtalanságot követtem el e jeles férfiak- 
kal szemben, munkából élő embereknek tartván 
őket, holott ők semmit sem gyűlöltek annyira, 
mint a munkát és a munkából élő társadalmat.

Néhány pereznyi szemlélődés után csakhamar 
felismertem őket, hogy valamennyien koldusok, 
csavargók, esetleg tolvajok és utonállók, a mint a 
szükség és az alkalom magával hozza. A ruháza­
tukról ismertem rájuk, mert hiszen Amerikában 
épen úgy, mint bárhol másutt a világon, külön 
típusa van azoknak az országúti alakoknak, kik 
vakoknak, süketnémáknak és nyomorékoknak te­
szik magukat és hirdetvén, hogy ők a szabadság- 
harcz veteránjai, csalnak, koldulnak és lopnak 
szabadon.

Én mindenesetre kissé megijedtem a talalkan, 
de megnyugtatott az a tudat, hogy nincsen pén­
zem és ruháim sem voltak különbek az övékénél, 
így aztán legelőször is a tűnőknél jelentettem

•) Mutatvány a világjáró gyaloglónak „Chikágóból Buda­
pestig gyalogu czimü sajtó alatt levő munkájából.

magamat, kinek elbeszéltem egy szomorú történe­
tet a koldulás dicső mesterségéről. Erre a főnök 
ünnepélyesen megrázta a jobbomat és tudtomra 
adta. hogy New-York állam veterán koldusai or­
szágos szövetkezetének holnap lesz a kongresz- 
szusa. Elmondta továbbá azt is, hogy sokkal töb­
ben vannak, mint a mennyit együtt láttam, de 
számosán elszéledtek a környéken némi szárnyas 
és szárnyatlan állatok, leginkább sertések őssze- 
szedése végett, hogy a kongresszus tagjai szüksé­
get ne lássanak.

Mások az erdőben foglalkoztak, galvat vágtak s 
az elnöki emelvényt rakták össze zöld ágakból. 
Mi a főnők úrral ezalatt félrevonultunk s ő el­
mondta az ünnepély programmját, megbízván egy­
úttal, hogy az összelopott borra és pálinkára ha- 
todmagammal szigorúan ügyeljek és csak annak 
adjak utalt, a kinek Írása van tőle, a mely czél- 
ból becses kézvonásainak ösmeretével röglön meg­
örvendeztetett.

így aztán az egész éjét igen kedélyesen töltöt­
tem el, a többi italhoz rendelt őr társaságában, 
kik állatában igen jó kedélyben voltak. Volt köz­
tük egy igen érdekes ember, ki a „tink-tink“ 
börtönből szökött meg most két éve, hol két évet 
már leült a rászabott tizenkettőből. Nem vehet­
tem rossz néven tőle a szabadságnak ily nagy­
mértékű szeretetét, mert hiszen, a mint élete tör­
ténetéből kiderült, ő 4G éves most és ebből ^ az 
időből összesen 28 évet töltött az Egyesült-Álla­
mok szolgálatában. Először azt hittem katona 
volt, de azután bizalmasan közölte velem, hogy 
ő szolgálat alatt a fogházban töltött időt érti.

— S mindez miért történt? kérdem tőle ro­
konszenves hangon.

A 28 éves államszolga felsóhajtott.
— Mert nagyon szeretem a jó bort és a szép 

asszonyokat!
Igen," ő szenvedélyesen szerette a jó bort és 

szép asszonyt, de az utóbbiakat csak azért, hogy 
pénzüktől megfoszsza őket. Ezt a legutóbbi eseté­
ből következtettem, mikor is négy éV előtt el­
vett egy nőt és csakhamar megfojtván, pénzével 
megszökött egy távoli államba, hol jó bor terem, s 
ott elitta az utolsó krajezárig. A rendőrség azon­
ban érdeklődni kezdett múltja iránt, a mint pénze 
fogytával apró ballépéseket követett el, igy történt 
aztán, hogy egy válságos napon az államügyész 
halált kért a fejére. Ha makacsul a mellett nem 
marad, hogy felesége veszekedő természetű és 
hatalmas erejű némber volt, ki őt részegsége 
miatt akkor is javában ütlegelte, bizony az állam-

űgyész a milyen alávaló rágalmazó volt, kiszorit- 
tatla volna a" levegőt a torkából. Így csak tizenkét 
esztendőt kapott, az eset azonban annyira meg­
rendítette, hogy ezentúl becsületesen fogja keresni 
a kenyerét, tudniillik: koldulással. És pedig úgy, 
hogy karját elrejti és fölkeresi a valódi veteráno­
kat és körmönfont hazugságokat regél nekik a 
végigharczolt ütközetekről és leír oly szenvedése­
ket, a melyek megindítják még a legkeményebb 
harezos szivét is rendesen nehány hatos erejéig. 
Vannak azonban esetek, mikor lefekszik a zöld 
gyepre és több napot átalszik egymásután, mivel 
lusta még a koldulásra is és szidja magát a gyá­
vaságáért, hogy a kötéltől való félelmében az 
asszonyokról örökre lemondott!

így lassan elbeszélgettük az időt és hogy a bi­
zalom nagyobb legyen, magam is elbeszéltem 
nekik nehány kis emberölési esetet, melyek mind 
igen jövedelmező, de nem kevésbé veszedelmes 
vállalatoknak bizonyultak — mire rögtön bruder- 
saftot ittak velem," keblükre vontak és ősszecsó- 
koltak. így találnak egymásra a legnemesebb lel­
kek Amerika rengetegeiben is.

Reggel 7 órakor megérkezett nyugotról a disz- 
elnók, valami 150 társával, kik egy hosszú teher- 
vrfnaton elbújva utaztak s az utolsó előtti állo­
másról az éj folyamán megszöktek. Az ingyenutazás 
sikerét igen furcsán érték el. Egy már összeállított 
vonatnak éjjel feltörték három teherkocsiját, az 
árukat néhány társuk elszállította, ők bebújtak a 
kiüresitett kocsikba s az utolsó küzülők az ajtókat 
kívülről ismét lezárta ólompecsétekkel. így aztán 
senki sem nézett rájuk s végre is feltűnés nélkül 
ugráltak le a vonatról.

A szövetkezet elnökét Jaké urnák hívták, s 
épen ezen a kongresszuson ülte elnökségének 25 
éves jubileumát. Utálatos ábrázatu, de nagyon jó 
modorú úri ember volt — engem is szívesen 
fogadott.

Pont 8 órakor Jake ur felmászott a zöld gályák­
ból összetákolt emelvényre és hosszú szónoklatba 
kezdett, mely mindnyájunkat a kőnyezésig meg­
hatott. Igen szép volt a kővetkező része, melyet 
különösen jól megjegyeztem magamnak :

— Ma van 25-ik évfordulója annak uraim, 
hogy világtalan lettem s ez idő óta ugyanabban 
a minőségben keresem becsületesen meg a min­
dennapi kenyeremet, és nagy örömöm az nekem, 
hogy saját szemeimmel láthatom, a szép össze­
tartást és rendet, mely ez ünnepélyt oly fensé­
gessé teszi, (perczekig tartó zajos éljenzés).

a mü-Tiz pereznyi szünet után kezdetét vette 
sor, tudniillik a felolvasások és előadások.

Igen tanulságos és hasznos tudnivalók voltak 
azok, a miket hallottunk, az bizonyos. A szövet­
kezet jegyzője például a newyorki rendőrség gyen­
géiről mondott el érdekes dolgokat, sorban felso­
rolván. kik részegesek a főtisztek és biztosok közt, 
kik viseltetnek fokozott érdeklődéssel a szép nők 
és fényes ékszerek iránt s a mi a fő, hogy kiknek 
a közvetítésével lehet hozzájuk férni. Egyiknek 
előkelő dáma a szeretője s az fogadja el az aján­
dékokat, másiknak a felesége lelkesedik a selyem­
ért, bársonyért, harmadiknak a leányával, nén- 
jével, őreganyjával lehet beszélni stb. stb. Soha 
sem láttam közgyűlést, melyen a résztvevők oly 
mohón csináltak volna jegyzeteket, mint ezen.

„A kezek láthatatlansága“ volt a második felol­
vasás. Ezt a szövetkezeti pénztáros irta és olvasta 
fel. Ő szegény a közéletben mindkét kezére béna 
hadfi volt, kinek Gettisburg ostrománál maradt a 
két keze.

A harmadik felolvasó egy kis vézna emberke 
volt, kinek meglepően érczes és öblös hangja még 
hetek múlva is a lülemben csengett és sokszor 
felrettentett az álmomból. Hogy miért ? nyomban 
megtudja a nyájas olvasó. Előbb azonban meg 
kell mondanom, hogy ez az ur, mint siketnéma 
már két házat koldult össze — persze a két ház 
azért sohasem volt az ő tulajdonában.

Nos, hát ez az ember a „Koldusok ellenségeiről1 
olvasott fel és mindjárt az elején a magukat kol­
dusoknak hazudó kémekről beszélt, kik minden­
féle hazudozásokkal belopják magukat a tolvajkő- 
rökbe, kitudakolják titkait s azutan elárulják őket. 
Mikor ezeken átesett, a kémek elleni védekezésről 
beszélt s határozottan az elrettentósi theoria hí­
vének mutatta magát. Szerinte a kémeknek nem 
elég az egyszerű felakasztás s igen elmés kombi­
nált kivégzési módot hozott ajánlatba, mi ott ál­
talános tetszéssel fogadtatott ugyan, de a mit én 
olvasóim idegeire való tekintetből itt nem akarok 
ismertetni. Csak annyit mondhatok, hogy amikor 
hallottam, a hátam mogyorónagyságu stílben kez­
dett borsódzni.

Hogy ily körülmények közt mire határoztam el 
magamat — azt hiszem, hiába titkolnám önök 
előtt. Eszembe jutott tudniillik legújabb foglalko­
zásom, a világturistaság és becsületszavamra fel­
fogadtam önmagámnak, hogy a mint alkalom nyí­
lik rá, azonnal odább fogok állani.

A banketten azonban még tósztot kellett mon­
danom. A siketnéma hóhér hozzám jött s kocz-

czintott velem. Igen büszke volt a felolvasására s 
róla beszélvén, azt is elmondta, hogy az uj ki­
végzési módot gyakorlatilag is szeretné bemutatni 
és most éppen alkalmas személyiséget keres hozzá. 
Ez több volt, mint a mennyit én elviselhettem. 
Csakis azt vártam meg tehát, a mig a jóféle kali­
forniai karezos megteszi a hatását s a különböző 
sánták, féllábuak és egyéb nyomorékok tánezra 
perdülnek, a szövetkezeti daloskor éneklése mel­
lett. mely az egyetlen daloskor talán a világon, 
melynek tagjai 'kizárólag csakis siketeémák le­
hetnek.

„Öfter the ball is over !“ zengte a dalkör, épen 
akkor, mikor én az erdő mélyébe tűntem. Hogy 
kerestek-e ? nem tudom. Csak arra emlékszem, 
hogy mikor másfél óra múlva kiértem a Little 
Falls városi erdőkből — igen-igen jól éreztem 
magamat.

„De sok falut, de sok várost bejártam“ kezd­
tem dúdolni és szerettem volna, ha meg sem 
kellene többé állanom — Magyarországig.

Séták a kiállításon.
— Az igazeágüyyi kiáilitási épület. —

Az ezredévi kiállítás egyik legszebb részén, a 
közművelődési pavilion szomszédságában van az 
igazságügyi kiáilitási épület. Egyszerű, szürkére 
festeti alkotmány ez, homlokán aranyos betűkkel 
felírva e szó: Justitia.

Itt, ebben az igénytelen külsejű épületben van­
nak kiállítva a Hazai jogszolgáltatásra vonatkozó 
adatok, melyekből még a laikus ember is fogal­
mat alkothat magának, hogy minő átalakításokon 
ment keresztül Magyarország jogélete az elmúlt 
ezer esztendőben.

Megláthatjuk e helyütt hü utánzatban a régi, 
borzalmas czellákal. melyek felidézik emlékünkben 
azokat az időket, mikor a szegény rabok nyirkos, 
dohos levegőjű tőmlöczökben tengették nyomora-. 
ságos életüket. Mily rikító, bántó ellentét ez a 
régi és az uj fegyházak berendezéséhez képest!

Hajdan sötét, szűk odúba dugták az elítéltet. 
A földön szétszórt büzhűdt szalma volt a fekvő­
helye a lánczra fűzött rabnak, a ki száraz kenyé­
ren, állott vizen kívül más táplálékot nem igen 
kapott szomorú magányában. Ez a borzalmas 
korszak szerencsére elmúlt.

Az igazságszolgáltatásban győzött a humaniz­
mus, s a büntetésnek az uj iskola szerint nem 
elrettentés a czélja, hanem a javítás, s a törekvés 
az, hogy a bűnöst idővel vissza fogadhassa a tár-
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A magyar nyelv. A vukovári polgárok nagy ré­
sze kérvényt intézett a horvát kormányhoz, hogy az ot­
tani reáliskolába vezessék be a magyar nyelvnek 
kötelező tanítását. A derék vukováriak azzal indo­
kolták kérelmöket, hogy az életszükség igényli a magyar 
nyelv tudását.

Egy orosz lap a Rákóczy Kardjáról. A «Birzse-
wija Wjedemosti» ezeket Írja:

A mai táviratok igen fontos hirt hoztak, a mely hivatva 
van rendkívüli benyomást tenni Európaszerte, a békés 
nemzetközi viszonyok megizmosodása tekintetében. A czár 
a magyar nemzeti múzeumnak ajándékozta Rákóczy 
György kardját, a mely eddig az orosz udvari múzeum­
ban őriztetett és jelenleg a budapesti ezredévi kiállításon 
van közszemlére kitéve. Ezen esemény fontossága nem 
magában az ajándéktárgyban rejlik, bármily nagy legyen 
is annak az értéke, hanem ama figyelem erkölcsi és 
politikai jelentőségében, a melyet az orosz czár a 
magyar nemzet iránt, történelmi ünnepélye alkal­
mából tanúsít. A magyar nép és vezérei most már 
nyilván hajlandók békülékenyebbcn viselkedni Orosz­
ország irányában. Már nemrég is jó szándékot tanú­
sítottak az által, hogy az orosz hírlapírókat meghívták 
Budapestre, valamint ama vendégszerető fogadás ál­
tal. a melyben az orosz hirlapirókat részesítették, a 
kik a meghívásnak engedve, Budapestre mentek. Való­
színű, hogy ez az uj és edd igeié nem is képzelhető 
magatartás Oroszország irányában volt az, a mi útját 
egyengette a figyelemnek, a melyet a czár most a ma­
gyar nemzet iránt tanusit.

Mi mindenkor örömmel üdvözöljük mindazt, a mi a 
nemzeti és politikai szenvedélyek és ellenséges érzelmek 
ellenében az államok és a népek közt a békét és a jó 
viszonyokat előmozdítja. A szóban forgó eseményben 
egész Európa az orosz politika békeszerető irányának és 
azon jó szándékoknak újabb nyilvánulását fogja látni, a 
melyekkel az orosz czár szive tele van.

Reméljük, hogy ezentúl vege lesz ama nemzeti ellen­
ségeskedésnek. melyet nemzedékről nemzedékre ápoltak 
a m3cYar népben az 1S4S—49-iki ismeretes események 
óta, mikor a bécsi és berlini kormánykörökben 
uralkodott reakezió szelleme magával ragadta 
az akkori orosz politikái is, és arra bírta, hogy 
Oroszország fejlődését megakasztván, a birodalom erejét 
ne annak felvirágoztatására fordítsa, a melyre oly nagy 
szüksége lett volna, hanem a magyar fölkelés leveré­
sére, a melyhez semmi köze se volt. Mi már ismé­
telve kifejtettük, hogy a magyarok ellenséges indulata 
Oroszország iránt igazságtalan " és oktalan. Igazságtalan 
azért, mert az orosz publikum régóta magától belátta, 
mily hibás politika volt Magyarország meg­
támadása : oktalan azért, mert a ma ír var népnek 
semmiféle haszna sincs ezen ellenségeskedés táplálásá­
ból, annál kevésbé, mivel az előbbi és mostani 
Oroszország politikája közt áthidalhatlan mély­
ség létezik. Oroszország a krimi háború óta nemcsak 
hogy nem akadályozza bármily nemzetiség uj életre 
ébredését, sőt inkább az efféle törekvésekkel mindig ro­
konszenvezett és azokat egyszerűéi többször a saját ve­
szélyére és költségére támogatta.

Országos kath. hittanári gyűlés.
Ma délelőtt vette kezdetét a budapesti papnevelő-inté. 

zet nagytermében a katholikus hittanárok gyűlése 
Bognár István tudomány-egyetemi rektor elnöklete alatt.
A gyűlésen, a melyen Rirnély Károly beszterczebánvai 
püspök és Fehér Ipoly pannonhalmi főapát is megjelen­
tek, számos fővárosi és vidéki hitoktató vett részt.

Kilencz órakor, a mise után, nyitotta meg hosszabb 
beszéddel a gyűlést Bognár István elnök. Bevezető be­
szédében felsorolja azokat a főbb okokat, a melyek az 
ifjúság hitetlenségének előmozdítói. Ezek az okok 
távolról sem a folületes, gyarló hitoktatásból erednek.
A hitetlenséget mindenekelőtt istápolja a szülők pél­
dája, a rossz nevelés, a mely az ifjúba csupán finom 
modort, világias műveltséget és a vagyonszerzésnek leg­
könnyebb módját csöpögíetiK, de mellőzik az erkölcs és 
a hit fejlődésének eszközeit. Előmozdítják még a hitet­
lenséget a vallásellenes irány, a melyet a profán tár­
gyak tanárai követnek; a mai társadalom bomlasztó 
volta, az erkölcsrontó könyvek, a sajtó és a rossz tár­
saságok. Beszéde végén, azon reménynek adva kifeje­
zést, hogy e gyűlés bizonyára hozzá fog járulni az em­
lített akadályok megszüntetéséhez, a gyűlést megnyitott- 
nak nyilvánítja.

Az ügyrend ismertetése után két levél került fel­
olvasásra.

Az egyikben \aszary Kolos herczegprimás írja, hogy 
nagy megelégedéssel értesült a hittanárok kongresszusá­
nak megtartásáról, mert az ifjú egész életének iránya 
függ attól, hogy mily gyökeret ver szivében a hit s 
áldását küldi a gyülekezetre. A másik levélben a 
csornai praelatus üdvözölte a kongresszust.

Ezután megkezdődtek az előadások. Dr. Fibiger

Sándor, az ungvári kath. főgimnázium hittanára nA 
vallásoktatás fontossága és helye a középisko­
lában■ czimen értekezett. Hosszabb előadásban fejte­
geti a középiskolák kettős czélját: a vallás-erkölcsi 
nevelést és az általános műveltség nyújtását s arra az 
eredményre jut, hogy c két czél egyenrangú. Áttér 
ezután a vallás fontosságának magyarázatára a történe­
lem, a tapasztalások statisztikai adatok révén, végül 
pedig a következő határozati javaslatot terjeszti be:

«A Budapesten 1896. augusztus 21-én tartott orszá­
gos hittanári gyűlés, áthatva a vallástanitás nagy fon­
tosságától, helyteleníti és elitéi minden oly törekvést, 
a mely a középiskolai vallástanitás megszorítását ezé- 
lozza, s úgy a középiskola valódi hivatása, mint a ki- 
lenczszázados történelmi jog alapján kívánja, hogy a 
valláserkölcsi és nemzeti nevelés e legfőbb támasza, 
a közműveltség ez ersőrangu tényezője minél intenzi­
vebbé tétessék középiskoláinkban.»
E javaslatot megtoldotta dr. Máizy Engelbert azzal, 

hogy a vallástanitás csekély sikerének egyik főoka a fe- 
lekezetnélküli iskola, s abban működő tanárok vallásellenes 
irányzatú oktatása lévén, kérje fel a kongresszus a püs­
pöki kart, hogy az a kormánynál oda hasson, hogy ez 
az akadály a jövőben ne fokozódjék, sőt lehetőleg elhá- 
rittassék.

A kongresszus mindkét javaslatot magáévá tette:
A következő előadó Pokomy Emánuel, budapesti r. 

kath. főgimnáziumi hittanár volt, a ki a következő hatá­
rozati javaslatot nyújtotta be:

Az országos hittanári gyűlés abbeli óhajának ad kife­
jezést, hogy a vallástan a középiskolai érettségi bizonyít­
ványban újra megkapja kellő súlyát. E végre 
szükségesnek tartja, hogy a középiskola utolsó vallástani 
osztályvizsgálata a vallási érettségi vizsgálat érvényességét 
nyerje el és az azon kapott osztályzat az érett­
ségi bizonyítvány általános osztályzatának 
meg állapításánál figyelembe vétessék.

Dr. Mázy Engelbert pannonhalmi főiskolai benezés 
tanár kimerítő részletességgel beszélt a vallástanárok 
képesítéséről és ezt a határozati javaslatot kérte el* 
fogadásra.

Tekintettel arra. hogy a középiskolai hittanárok 
képzésében és képesítésében kívánatos javítások egy csa- - 
pásra meg nem valósíthatók, tekintettel továbbá arra, 
hogy a nagyméltóságu püspöki kartól 1884-ben megálla­
pított szabályzat a középiskolai hittanárok képesítéséről 
mindez ideig mindenhol teljesen végrehajtva nincs, az or­
szágos hittanári gyűlés szükségesnek tartja, hogy addig 
is, mig a középiskolai hittanárok képesítésére a mai vi­
szonyoknak megfelelő uj szabályzat új vényre juthat, az 
1884-ben kelt régi szabályzat egész terjedelmében min­
denhol megtartassuk és középiskolai hitoktatásra csak 
oly egyének alkalmaztassanak, a kik e szabályzat szerint 
képesítést nyertek. 2. Az országos hittanári gyűlés szük­
ségesnek tartja, hogy az uj szabályzat megállapításában 
az 1884-iki szabályzat alapul szolgáljon, sőt a hit­
tanári szakképzettség tekintetében szinte változatla­
nul főn tartassuk; mert a hittanári állásra való 
szakképzettséget a hazai papnevelés és a vele 
kapcsolatos theologiai tanfolyam a szokásos vizsgálati 
rendszerrel eléggé biztosítja, úgy, hogy az 1884-iki sza­
bályzatban megállapított elméleti vizsgálat csak arra 
való, hogy a hittanárjelöltek a rendes theologiai tanfo­
lyamon szakszerűen és behatóan elsajátított anyagot 
összefoglaljak, áttekintsék és a középiskolai hittanitás 
szempontjából kiegészítsék. A szakképzettség elbírálásánál 
sokat számit, mennyire tud valaki szaktárgyának vala­
mely köréről önálló felfogással gondolkodni, módszeresen 
kutatni és Írni; azért az országos hittanárgyülés kívána­
tosnak tartja, hogy minden hittanárjelölt egy tudományos 
házi dolgozatot Írjon, a mclylyel szakképzettségét az 
illető szakkör alapfogalmaiban és módszerében való 
jártasságát tanúsítja. 4. Mivel bölcsészeti képzettség nél­
kül az általános műveltség hiányos, a tudományos mun­
kára való előkészítés nem alapos; mivel a bölcsészeti 
képzés magának a theologiai szaktanulmánynak érdeké­
ben is egyre sürgetőbb követelmény; mivel továbbá a 
középiskolában minden tanárnak többé-kevésbbé a 
magyar nyelv és irodalom tanárának is kell len­
nie : az országos hittanárgyülés szükségesnek tartja, 
hogy a jelzett tanulmányok a középiskolai hit-
tanárok képzésében és képesítésében érvényesülje­
nek 5. Végre mivel az elméleti pedagógiai képzettség és 
az ügyes pedagógiai gyakorlat között áthidalás szüksé­
geshez orsz. hittanárgyülés nagy fontosságot tulajdonit 
a hittanári működésbe való gyakorlati bevezetésnek és 
hódoló tisztelettel kéri a püspöki kart, hogy figyelmét 
erre a szükségletre is kiterjeszteni kegyeskedjék.

A határozati javaslat, a melyet nagy tetszéssel fogad­
tak, élénk vitára adott alkalmat. A vitában resztvettek: 
Bognár elnök, dr. Walter, a prímás titkára és Kalo­
csán Alán, végül még az előadó is.

Délután félnégy órakor folytatták a tanácskozást. 
Elsőnek a vallástanárok állása és anyagi 

helyzetéről Buday Gerő, zoinbori áll. főgimnázium! 
hittanár értekezett. Ecseteli a középiskola hittanárainak

helyzetét, elmondja, milyen kevés fizetés mellett működ­
nek, majd sürgeti a hittanitás reformálását.

A következő határozati javaslatot nyújtja be: A val­
lástanárok állása az állami középiskoláknál törvényhozá- 
silag biztosittassék: a) minden olyan állami középiskolá­
nál, a hol a vallástanár a szükséges képesítés hijjával van, 
vagy nem tölti be a rendes heti 16 órát, mint helyettes 
tanár alkalmaztassák és minden egyes intézetnél külön- 
külön az óraszámnak és a tanulók számának megfelelő 
arányos, méltányos és igazságos fizetésben részesüljön; 
b) minden olyan állami középiskolánál, a hol a vallás- 
tanár a rendes heti 16 órát betölti, rendes tanárnak 
(IX. oszt. II. fokozat lakáspénzzel, ötödéves pótlékkal, 
nyugdíjjogosultsággal) neveztessék ki s a tanári létszámba 
beosztassék.

A javaslatot elfogadták.
Ezután következett az előadásra Pokomy Emánuel 

budapesti r. k. főgimnáziumi hittanár, a ki *A közép­
iskolai vallástanitás rendszere» czimmel érteke­
zett és benyújtotta a következő határozati javaslatot: 
Az országos hittanári gyűlés elkerülhetetlenül szüksé­
gesnek jelenti ki a középiskolai hittanitás tervének meg­
változtatását, illetve egységes újjászervezését és az egyes 
osztályok számára a következő tárgybeosztást javasolja:

I. osztály : Középkatekizmus. II. oszt.: Ó-szövetségi 
biblia, azonfelül a sz. mise-szolgálat. III. osztály : Új­
szövetségi biblia. IV. oszt. : Szertartástan. V. oszt. : Hit- 
ágazattan (részletes dogmatika). VI. oszt. : Egyháztörté­
net. VII. oszt.: Erkölcstan. Vili. oszt. : Alapliittan 
(apologia) és a magyar egyháztörténet rövid összefog­
lalása.

Minthogy a közép-katekizmus anyagának feldolgozása 
— a megengedhető legszűkebb határok között is, — a 
tanuló ifjúság túlterhelése nélkül heti két óra mellett 
lehetetlen, tisztelettel kéri az országos hittanári gyűlés a 
magas püspöki kart, eszközölje ki a kultuszminisztérium­
ban azt, hogy a valláserkölcsi nevelés érdekében és az 
ifjúság házi munkájának megkönnyítése végett a porosz- 
országi iskolai terv mintájára a középiskolák I. osztálya 
hetenkint három vallástani órát nyerhessen.

E javaslat szintén erős vitára adott alkalmat. Egy­
másután szólaltak fel és külön indítványokkal léptek a 
gyűlés elé : dr. Mázy, Kuluiicsich P *\ szabadkai hit­
tanár, Kidró Bonifácz, Pintér Rafael pozsonyi kapu- 
czinus, Magyary István, Eölszky Károly, Komárilc 
István, Jézus-társasági atya, dr. Breznay egyetemi tanár, 
Végh Kálmán az egri «Tanítsatok» czimü folyóirat szer­
kesztője, Kalocsay Alán.

Választási mozgalmak.
Helyreigazítás. Szakolczáról a következő helyreiga­

zit; ist küldték be hozzánk : Becses lapjának aug. 18-án 
kelt számában «A néppárt és panszlávok» czim alatt 
megjelent czikkében Vaczulik Vincze szakolezai pán­
szláv ügyvéd szerepel. Az igazság, nemkülönben Szakol- 
cza sz. kir. város közönsége reputácziója érdekében érte­
sítem a tek. szerkesztőséget, hogy Vaczulik Vincze nevű 
szakolczai ügyvéd itt sohasem lakott, az csak Vaczulik 
\ incze holicsi ügyvéd lehet, a ki köztudomás szerint a 
holicsi néppárt vezére. Szakolcza városában pánszláviz­
mus és néppárt terra incognita. Nálunk, hála az Isten­
nek. pánszláv ügyvédnek vagy néppárti vezérnek létjogo­
sultsága nincs és nem is lesz.

..... .................. VIDÉK.
* Hódmezővásárhelyről Írják: A városi tanács 

megbízta a polgármestert, hogy a városban felállítandó 
állami' dohánygyár ügyében lépjen érintkezésbe 
gróf Károlyi Tiborral, a ki közbenjárását megígérte 
és ketten együttesen hassanak oda a kereskedelmi 
miniszternél, hogy a dohánygyár a városban mielőbb 
felállitassék. Ugyancsak a városi tanács azzal is meg­
hízta a polgármestert, hogy a koronázás évfordulóján 
rendezett hódoló felvonulásban résztvett bandériumok 
megörökítése tárgyában lép jen érintkezésbe gróf Andrdssy 
Tivadarral s ettől a megörökítést ezélzó adatokat besze­
rezve, terjeszszc azokat a tanács elé, hogy ez előterjesz­
tést tegyen a jövő havi közgyűlésnek a költségekre 
vonatkozólag.

* Fögondnokjelölés. A Csermák István márama- 
ros-ugocsai ref. esperes névnapjára összejött papok és 
világiak — mint Halmiról táviratozzak — Biró nagy- 
szol lősi lelkész indítványára egyházkerület! főgondnokká 
György Endrét jelöltek, a kinek neve az egyházi téren 
kifejtett nagy munkássága révén országszerte ismeretes.

* Román tanítók gyűlése. Politikai körükben 
kedvező benyomást tesz, mint Temesvárról táviratozzák, 
hogy a temesmegyei román tanítók, a kiknek gyűlését 
tavaly a rendőrség ax alapszabályok hiányában betiltotta, 
tegnapi ülésükön az alapszabályaikat kidolgozták, sőt 
elhatározták, hogy Szegeden egyleti konviktust alapíta­
nak a román tanítók liai részére.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 21.

A kiállítást látogató közönség 
figyelmébe.

Az országos kiállításra jövő vidéki közönség ké­
nyelmére kiadóhivatalunk a következő intézleedéseket 
léptette életbe:

1. Vidéki előfizetőinknek a kiállítás egész tartama 
alatt bármikor itt tartózkodásuk egész ideje alatt 
díjtalanul házhoz küldjük a lapot, a nélkül, hogy 
a vidékre járó példányt ez idő alatt mcgszüntetnŐk, 
úgy hogy azt az otthon maradt családtagoknak sem 
kell nélkülözniük.

Felkérjük tehát t. vidéki előfizetőinket, hogy a fő­
városba való utazástik előtt tudassák velünk pontos 
budapesti czimüket és azt. hogy mely napokon (ősz- 
szcsen hány napig) kívánják a lap házhoz küldését. 
E bejelentéshez mindenkor egy használatban levő 
czimszalag melléklendő.

A bejelentés a kiadóhivatalban élőszóval is tör­
ténhet.

2. Olyanoknak, a kik nem előfizetői a lapnak, 
de azt itttartőzkodásuk alatt járatni óhajtják, szá- 
monkint 6 kr. felszámítása mellett tetszés szerinti, 
bármily rövid időtartamra házhoz küldjük a lapot. 
A ki például 5 napra jön Budapestre, az beküld 
hozzánk (akár Icvélbélyegben is) 30 krajezárt cs 
megírja, hogy mely napokon hova küldjük a 
lapot.

A pontos küldésért, ha a bejelentés idejekorán 
meyiörtént, szavatolunk.

Lapunk azonkívül a főváros minden jobb tőzs­
déjében és ujságelárusitó helyén számonkint 6 kraj- 
czárért a kora reggeli órákban kapható.

Tisztelettel
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Szemelni hírek. Mária Terézia főher- 
czegnő Kis-Tapolcsányból ma visszaérkezett Becsbe.
— Frigyes főherczeg tegnap Pozsonyból Bécsbe 
utazott. — Kóburg Lujza herczegnő ma Becsből 
Berlinbe utazott. —• Gróf Goluchoicski Agenor 
külügyminiszter és Guttenbcrg osztrák vasúti minisz­
ter ma reggel Ischlből visszaérkezett Bécsbe.
— Herczeg Liechtenstein Ferencz pétervári osztrák­
magyar nagykövet állomáshelyéről ma Bécsbe 
érkezett, hogy az orosz czári párnak Becsben 
való időzese alkalmából rendezendő ünnepélyeken 
részt vegyen.

— A pusztaszeri emlékmű. Mint a Sz. és V. Írja, 
a pusztaszeri emlékművet nemsokára befejezik. A munka 
egyelőre pár napra felakadt, mivel a szükséges márvány- 
könyvek eddig meg nem érkeztek. A díszes emlékművet 
Kallós szobrász készíti és ha a mű főrésze, Árpád ülő 
alakja a jövő hetekben megérkezik, úgy az emlékmű 
ünnepélyes leleplezése még ennek az évnek az őszén 
megtörténhetik.

— A királynéról. Erzsébet királyné az eddigi 
intézkedések szerint az orosz czári párnak Becsből 
való elutazása után ismét visszatér lseidbe, a hol 
még néhány hetet szándékozik tölteni. — Mária 
Valéria főherczcgasszony, a ki most szintén a 
királyi család ischli villájában időzik, legközelebb 
örvendetes családi eseménynek néz elébe, a me­
lyet a királyné bevár s azutan Koríuban levő vil­
lájába költözik át.

— A pannonhalmi ünnep. A pannonhalmi ezred­
évi emlékmű alapkőletételénél Komárom vármegye tiz 
tagú küldöttséggel képviselteti magát. A küldöttség 
augusztus 25-én Győrig utazik azon a különvonaton, a 
melyen WLassics Gyula közoktatási miniszter és az 
országgyűlés küldöttsége indul Budapestről. Az alapkő­
letétel! ünnepélyen Frigyes főlierczeg, a pozsonyi had­
testparancsnok is képviselteti magát.

— Szoborleleptlezés. Ó-Moraviczán, mint ne­
künk Zomborból táviratozzák, tegnap leplezték le 
Kossuth Lajos mellszobrát. A vidék lakossága 
nagy számban jött el az ünnepélyre. A független­
ségiek Pataj Sándor képviselőjelölt lobogói alatt 
jöttek Sziváczról, Gyűl afal várói, Militicsről, Cso- 
nopláról és még több távoli községből. Az ünne­
pély után lakoma volt, a melyen az első felkö­
szöntőt Hetessy református lelkész mondotta Kossuth 
Ferenczre. A lakomán Csákváry Lajos községi bíró 
Pataj jelölését proklamálta.

— Szent István-nap a vidéken. Szokatlan fény­
nyel és nagy ünnepélyo-iggel ülte meg tegnap Székes- 
fehérvár városa, az első magyar király napját. Dr. 
Steiner Fülöp székesfehérvári püspökön kívül részt 
vett az ünnepben dr. Schlauch Lőrincz nagyváradi 
bíboros püspök, dr. báló Hornig Károly veszprémi 
püspök. Jelen volt József Ágost főherczeg, a kinek
— mint fehérmegyei nagybirtokosnak — a király meg­
engedte a megjelenést, továbbá gróf Zichy Nándor, 
a néppártnak majdnem egész táborkarával. Az előkelő 
vendégek tegnapelőtt este érkeztek Székesfehérvárra. 
Schlauch bíboros és Hornig püspök tegnapelőtt este 
G óra 35 perczkor érkeztek Székesfehérvárra. Kíséretük­
ben volt Palotai/ László kanonok, Nogoly István 
és Dénes János czimzetes kanonokok, dr. Székely 
István és dr. Vacslcics Gyula teológiai tanárok 
és Fecser Antal titkár. A főpapokat a pályaudvaron 
nagy ünnepélyességgel fogadták, majd a püspöki palotá­
hoz hajtattak, hol Steiner püspök üdvözölte illusztrus 
vendégeit. József Ágost főherczeg a rendes gyorsvonattal 
este kilencz óra tiz perczkor érkezett Székesfehérvárra. 
A pályaudvaron a megye és a város notabilltásai fo­
gadták, élükön báró Fiáth Miklós főispánnal és Steiner 
Fülüp püspökkel. A főherczeg a püspöki palotában szállt 
meg. Ugyanezzel a vonattal érkezett gróf Zichy Nándor 
is. — Szent István napján már kora hajnalban nagy 
tömegekben özönlött a nép környékbeli helységekből a 
városba. Az utczák zászlókkal, zöld lombokkal, a házak 
virágfüzérekkel voltak feldíszítve. Szépen felékesitették 
a nagytemplomot is. A falak és a mellékoltárok zöld 
esergalyakkal voltak feldíszítve és egy remekkivitelü áll­
ványon, az ezüst ereklyetartóban Szent István koponyája 
volt közszemlére kitéve. Az egyházi szertartás reggel 
nyolez órakor kezdődött. Ekkor érkezett a templomba 
Steiner püspök, majd a bejárat elé gördült József Ágost 
főherczeg kocsija; a főherczeget Szmrecsányi ezredes 
kísérte. Schlauch bíboros és Hornig püspök udvari pap­
jaiktól kisértetve hajtattak a templom elé, hol a díszbe 
öltözött papság várta őket. Schlauch Lőrincz bíboros rö­
vid egyházi szertartást végzett, azután megindult a kör­
menet. Elől ment két városi hajdú, azután a tűzoltók, a 
székesfehérvári egyletek és társulatok következtek, majd 
a papság. A sor végén lépdelt Schlauch bíboros, balol­
dalán báró Hornig, jobboldalán Steiner püspökkel. 
Ezután hozták az ereklyét. Közvetlenül az ereklye után 
ment József Ágost főherczeg, utána jött a megyei és 
városi tisztikar báró Fiáth Miklós főispánnal az élén. A 
körmenet a főtemplomból kiindulva, megkerülte a 
Ferenczrendüek templomát, a legnagyobb rendben 
végigvonult a városháztéren, Kossuth-utczán, me­
gyeház-téren és a Szent István-utczán át visszatért 
a székesegyházba. Itt Mayer Károly kanonok mondott 
szentbeszédet. A nagy misét Schlauch bíboros pontifi- 
kálta, fényes papi segédlettel. Evangéliumkor Steiner 
püspök Szent István koponyaereklyéjét odavitte a főher- 
czeghez, a ki azt mély áhítattal megcsókolta. Délben egy 
órakor Steiner püspök nyolezvan terítékű ebédet adott 
palotájában. A pecsenyénél felállt a házigazda püspök 
és felköszöntőt mondott a királyra és a pápára. Felemlí­
tette, hogy József Ágost főherczeg tulajdonkép a 
királyt képviseli. Egy régi törvényünk ugyanis azt 
rendeli, hogy a székesfehérvári Szent István-ünnepen a 
körmenetben vagy a király, vagy — az ő képviseletében
— a nádorispán részt vegyen. A király most föleleveniti 
ezt a szokást és mert nádorispán nincs, József .Ágost fő- 
herczeggel képviselteti magát. Kiemelte a püspök beszé­
dében még azt is, hogy a pápa hat hétre teljes búcsút 
engedélyezett azoknak, a kik Szent István koponya- 
ereklyéjét megtekintik és a megfelelő peniten- 
nziákat elvégzik. Felköszöntőt mondtak még Schlauch 
Lőrincz, Zichy Nándor és Prifach József nagyprépost. A 
főherczeg már közvetlen az istentisztelet után elutazott 
Székesfehérvárról. — Jóagy-Suránybau tegnap. Szent 
István napján tartották meg az ezredévi ünnepet Huszon­
egy községből több ezerenjöttek összenemzeti zászlókkal 
és zeneszó mellett. Az ünnep a ezukorgyári kaszinóban 
diszlakomával kezdődött, melyen több felköszöntőt mond­
tak. A délutáni népeiőaílásokon és az esteli díszelőadá­
son közreműködők zajos lapsokat arattak. Este fényes 
tűzijáték fejezte be a sikerült ünnepélyt. — A kalten- 
leutgebeni fürdőközönség magyar tagjai is megünnepel­
ték Szent István napját. Reggel misét hallgattak, este 
banketet rendeztek. A banketen Reiser Béla váczi ügy­
véd mondott nagyhatású felköszöntőt.

Bélgrádban a Szent István napját a kath. és evang. 
templomokban szintén fényes istentisztelettel ünnepelték 
meg. Mindkét templomban magyar egyházi beszédeket 
tartottak. Este az ott időző magyarok társasvacsorára 
gyűltek össze, mely alkalommal több hazafias poharkö- 
szöntőt mondottak.

—- Szomorú végű bankét. Galicziának egy 
kis városában, Bolcchowban is megünnepelték a 
király születésnapját s délben kétszáz terítékű 
lakoma volt. A résztvevők a banket végével egy­
másután hirtelen rosszul lettek s többen oly erős 
görcsöket kaptak, hogy eszméletüket vesztették. 
Egy ember meg is halt. A veszedelmet csak fo­
kozta a rémület, mert az a hír terjedt el a város­
ban, hogy a banketen résztvevőket szándékosan 
mérgezték meg. A városka összes orvosait a ven­
déglőbe hívták, a kik azután meg is állapították, 
hogy a mérgezést az elromlott halak feltálalásával 
okozták.

sadalom. mely tagjai sorából egvelőre kirekeszteni 
kénytelen.

A fogházakban ma mesterségre tanítják a fog­
lyokat, hogy- szabadulásuk után’ ne legyenek kény­
telenek ott folytatni, a hol elhagyták; az életért 
való harezban isnict bűnbe esni, A mesterség, a 
mire most tanítják őket, módot nyújt nekik, hogy 
tisztességes életet kezdjenek, ha visszatérnek az em­
berek közé. Fényesen bizonyítják az erre a czélra 
való humánus törekvés sikerét azok a szebbnél- 
szebb tárgyak, melyeket az ország különböző fegy- 
iiázatnak lakói az igazságügyi kiállítás számára 
készítettek.

Abban az időben, mikor az ezredévi kiállítás 
még csak a papíron volt meg s az illetékes körök 
lazas sietséggel igyekeztek azon, hogy az impozáns 
terv mielőbb testet öltsön, a kereskedelmi minisz­
ter a budapesti ügyvédi kamarát is felszólította, 
hogy vegyen részt a kiállításban.

A ország első ügyvédi kamarájának tagjai abban 
a nézetben voltak, hogy a hol a nemzet az ezred­
évi ünnepély alkalmából művelődésének teljes ké­
pét akarja bemutatni, onnan a magyar ügyvédi 
kar sem maradhat el.

A kamara 1893. május hó 12-iki ülésében el­
határozta, hogy a kiállítás történeti csoportjában 
való részvétel czéljából kezébe veszi a kezde­
ményezést és hogy a kiállítás teljesen méltó 
legyen az ügyvédi karhoz, vállvetett közre­
működésre az ország összes ügyvédi kamaráit is 
felszólítja.

Ugyanabban az ülésben a részvétel módozatait 
is megállapította akként, hogy irassék ki pályázat a 
magyar ügyvédség történetének eredeti kutíők alapján 
való megírására s ez a munka alapul szolgáljon 
arra, hogy mely okmányok lesznek az ügyvédi 
csoportban kiállitandók. A választmány ennek 
folytán külön kiállítási végrehajtó-bizottságot ala­
kított s körlevelet intézett az ország összes 
kamaráihoz.

A választmány ugyanekkor dr. Sik Sándort 
bízta meg a magyar ügyvédség történetének ere­
deti kútfők alapján való megírására.

A választmány tisztában volt azzal, hogy a mü 
megírása az ezredéves határidőhöz nem köthető és 
tisztában volt azzal is, hogy a szerzőnek előbb utat 
kell törnie az évszázadoktól elfedett adatforrásokhoz, 
hogy világot gyújthasson egy évezred sötétségébe és 
hogy kővetkezéskép előzetesen magának a múltnak 
felhantolásáról, a történeti anyagnak úgyszólván meg­
teremtéséről, vagyis a koliekczió kezdetleges nehéz 
munkájáról van szó, a mit megnehezít még az a

szomorú tény is, hogy jogtörténelmünk művelése 
is nagyon el van hanyagolva.

Abból indult ki a választmány, hogy az ügyvédi 
kar a mü megírása által az ezredévi ünnepség 
emlékének megörökítésére állandó becsű emlék­
művet alkothasson, mely ha nem is lenne kész az 
ezredévi ünnep idejére, de annak az alkalmából 
készül. Es bizton remélte, hogy e mü megírása 
elegendő alapot fog szolgáltatni arra, hogy már 
az ünnepségig felkutatott anyagból is az ügyvédi 
intézmény múltjára vonatkozó okmányok kiállítása 
rendezhető legyen.

Dr. Sik Sándort azzal is megbízta a választ­
mány. hogy a tanulmányai nyomán felkutatandó 
érdekesebb okmányokat a kiállítás számára ren­
dezze s a kiállított tárgyakról az általános tör­
téneti kiállítás tárgymutatójától független külön 
katalógust szorkeszszen. A katalógus szerint ily 
módon létesült az ügyvédi kar történeti kiállítása.

Szemelvényeket tartalmaz a kutatás eddigi 
eredményeiből s ezenkívül egyes kamarák és ha­
tóságok által önkényt beküldött tárgyakat. Ugyan­
ezért nem is nevezhető teljesnek, mert a kutatás 
sincs még befejezve; de főleg azért sem, mert az 
eddig gyűjtött és bekért anyagnak csak csekély 
részét sikerült a kiállítás számára beszerezni. 
Helyi és vidéki harmineznyolez levéltárhoz intézett 
megkeresésre csakis néhány helyről érkeztek be 
a kért tárgyak s ezektől is többnyire csak részben.

Különösen nagybecsű küldeményekkel gazdagí­
tották-" a kiállítást az országos levéltár igazgató­
sága, a nemzeti muzeum s az egyetemi könyvtári 
kézirat-gyűjtemény igazgatósága, Kassa, Sopron és 
Kolozsvár városa, Sopronmegye, az ügyvédi ka­
marák közül pedig különösen a székesfehérvári, 
aradi, szatmárnémeti!, brassói és marosvásárhelyi 
kamarák.

Ha az ügyvédi kar kiállítása ekként nem is 
mondható teljesnek, de igy is sikerült tudományos 
becsű szakgyüjteményt bemutatni, a mely egy 
fontos hazai kultúrintézménynek, az ügyvédségnek 
fejlődését a törvényhozás "keretében történeti rend­
szerességgel feltünteti és melyet a király látoga­
tása alkalmából kiváló érdeklődésével kitüntetett, 
az országos levéltár igazgatóságának egyik tudós 
megbízottja pedig tudományos becsére nézve ki­
váló elismerésben részesített.

Lájj'.k ebben a kiállított gyűjteményben már 
az Árpádok korában a procuratorok hosszú sorát, 
mint képviselik az ügyfeleket ügyvédi meghatal­
maz ások alapján peres és perenkivüli ügyekben, 
mint ügyvivők, jogvédők és békéltetők.

Plasztikus közvetlenségben látjuk magunk előtt 
a régi királyaink, nádorok, országbírók, káptala­
nok s konventek. megyék és községek előtt fel­
vett eredeti pecsétes prokuratóriák, régi jogtudor! 
és ügyvédi okleveleket, felek informáczióit s utasítá­
sait, államilag fizetett szegényközvédők működését, 
ügyvédek régi bírói kinevezéseit, Kölcsey híres 
iníormáczióját, melyet a báró Wesselényi Miklós 
elleni hűtlenség! bünperben a szeptemvirek szá­
mára irt.

A magyar ügyvédek páratlan hazafiságát hirde­
tik a testületi fellépéseikről tanúskodó okmányok, 
a melyek kimutatják, hogy valahányszor a magyar 
ügyvédek testületileg síkra szálltak, ez mindig az 
igazságszolgáltatás közérdekében történt.

Kitárva vannak Werbőczy hármaskönyvének 
negyvennégy kiadásai (1545—1894.). Werbőczytől 
kéziratok és a különféle egyéb Werbőczyánék egész 
gyűjteménye.

Ott vannak rendszeresen összegyüjfve az ügy­
védség szervezésére vonatkozó régi normák, sza­
bályzatok és reformjavaslatok a tizenhatodik szá­
zadtól a legújabb korig terjedő időkből, eredeti 
példányokban.

Ezeknek tarka bőségében az ügyvédség fokoza­
tos fejlődésének érdekes képe tárul elénk: az 
ügyvédségnek és általában a jogvédelem szerveze­
tére nézve pedig az eszmék egész kincsesháza, a 
mely eszmék közül nem egy még most is vár 
megvalósulására.

S ott vannak érdekes régi magyar törvényke­
zési okiratok és régi magyar jogi kézikönyvek 
kiadatlan kéziratokban, melyek nemcsak az ügy­
védségnek, de a törvénykezésnek és a jogi szak­
oktatásnak történeti fejlődése szempontjából is 
rendkívül tanulságosak.

Hogy e helyütt csak egyetlen példát idézzünk, 
utalunk a kétszázhetvenegy szám alatt kitárt ti­
zenkettedik századbeli kéziratra, a melyben a bírói 
általános. enyhitési jognak eszméjére akadunk, 
mert a biró vétkei (peccata judicis) közé sorolja, 
ha bünperben nem változtatja át, mikor az eset 
körülményeinél fogva helyén való, a „szabadság- 
vesztést“ pénzbüntetésre.

A számos kiadatlan régi jogi kézikönyv pedig, 
mely ebben a kiállításban található, ékesszólóan 
tanúskodik arról is, mily általános és intenzív 
volt nálunk mindenkor a jogtudomány művelése.

A kiállítás könnyebb áttekinthetés végett a tar­
talom rokonsága szerint következő négy csoportba 
\ in osztva:

Az első csoport (1—184.) magába foglalja a

magyar ügyvédség múltjából szóló okmányszerü 
közvetlen adatokat.

A második csoportban (185—236.) vannak a 
magyar ügyvédségre vonatkozó régi normák, 
szervezeti szabályzatok és reform-javaslatok.

A harmadik csoport (237—324) tartalmazza a 
régi magyar törvénykezési okmányokat. A régi 
magyar jogi kézikönyveket kiadatlan kéziratokban. 
A régi magyar jogi oktatást.

A negyedik csoportban (325—383.) megtaláljuk 
Werbőczy hármaskönyvének negyvennégy kiadá­
sát, \V erbőczy-kéziratokat és egyéb Werbőczy á- 
nákat.

Az első teremben vannak még felfüggesztve az 
igazságszolgáltatás nevesebb faktorainak olajfest- 
ményü arczképei is. Ott látjuk Ghyczy Gyulának, 
a budapesti ügyvédi kamara első elnökének képét, 
az igazságügyminiszterek közül Deák Ferencz 
(1848.), Horváth Boldizsár (1867—1871.), Bittó 
István (1871 — 1872.), dr. Pauler Tivadar (1872— 
1875. és 1878—1886.), Perczel Béla (1875—1878.) 
Fabinyi Teofil és SziíágyijDezső díszes aranykeretü 
arczképeit, valamint a budapesti uj igazságügyi 
palota gipszből készült mintázatát.

lös lakásának. Szűk, piszkos odú ez, melynek nvirkos 
falai erősen megrepedeztek. A borzalmas helyre 
csak a vasajtón keresztül szűrődik be csekély vi­
lágosság. mely még inkább kirívó színben tünteti 
fel a czella kormos belsejét. A földön, szétszórt 
nyirkos szalmán, ül a vállára vetett szűrben egy 
sápadt, beteges külsejű alak, a ki első tekintetre 
elárulja, hogy régóta lakója már a borzalmas hely­
nek. Kezei erősen meg vannak lánczoiva s szinte 
hallani \éljük azt a rémes zajt, a mit a lánczok 
csőt gése okoz a földalatti odúban. Mellette egy 
kis korsó áll, lábai előtt pedig egyedüli társa, egy 
fürge egér játszadozik a szalmán."

Valósággal megkönnyebbül az ember lelke, mi­
kor a börtön mellett levő ajtón elhagyja a szó­
rnom emléket felidéző helyet és kilép a szabadba, 
az üdén virágzó iák útvesztőjébe, a vidáman csi­
csergő madarak közé. Hevesei Jenő'.
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A második terem két oldalát a nagy esküdtszék! 
terem remek falfestményeinek az utánzata díszíti, 
mig a harmadik termet teljesen betöltik a külön­
böző szebbnél-szebb rabmunkák, melyeken apró 
feliratok jelzik az árát és a készítés helyét. Itt 
láthatjuk még miniatűr-alakban az aszódi javító­
intézetet és a nagyenyedi fogházat, inelveknek 
berendezéséről egy fogházőr szolgál a kérdezőskö- 
dőknek szakszerű felvilágosítással.

Az emeleten, a hova a harmadik teremből ve­
zet fel a lépcső, van hü utánzatban Rózsa Sán­
dornak, a rettegett haramiavezérnek illavai czel- 
lája. A hatalmas tölgyfaajtón, mely erős zárakkal 
v an ellátva, egy kisebb kémlő-Iyuk és egy na­
gyobb, mely az eledel benyújtására szolgál, lát­
ható. Bent a tábori ágygyá átalakítható asztal áll, 
melynél a hírhedt vezér épen levélboritékokat 
készit. Az oldalon kis szekrény van a szerszámok 
számára, valamint egy kis ablak és egy lóeza, 
melyen korsó áll. A czella egészben véve világos 
és azt a gondolatot kelti fel a szemlélőben, ho"y 
Rózsa Sándorral valósággal úgy bántak a fegy- 
házban, mint az egy hatalmas rablóvezérhez illik 
ki valamikor szabadságharezos is volt.

Lent a pinezében, hova rozoga lépcső vezet le 
szintén van egy czella. A sziklába vájt és 1884 
évi május hóban használaton kívül helyezett pécsi 
rési fogház, mely épen ellentéte Rózsa Sándor szol-

— Egy hír, mely téged még jobban érdekel, 
mint engem ; mert az igazat megvallva, csakis a 
té kedvedért tartottam doktor, azt a fiatal embert 
börtönben.

Miféle fiatal embert ? Kiről beszélsz ?
- Osorio grófról beszélek. V illavicioza parancs­

noka jelenti, hogy megszökött.
A csalódás és a harag kiáltása tört elő Moréra 

Juan torkán.

— Igen, ha a megejtett vizsgálat után les 
ok ; — de csakis, ha lesz reá ok. — Baradi 
redes megbüntetése többé nem adja vissza í 
Rafaelt.

— Es te megnyugszol ?
— Mit tehetek most már, — mikor a bai 

történt ? J
— Megparancsolhatod, hogy mindenfelé kei 

a szökevényt.
— Kiadom a parancsot, ha kívánod.
Oh, igen, mindenesetre kívánom. Rafael - 

ségem. Ellenséged neked is, Mánuel, valair 
királynak is, és ha szabad, félemi etesse váli 
Uszítsd nyomába a rendőrségedet. Va«y in 
bízzál meg engem üldözésével.
.7" ÜitíZ<?’ cha, kedved tartja. Rendelke; 
hatóságokkal. Szabad kezet engedek neked.
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— Sansen Tut jója megérkezett. A távíró 
már szétvitte az egész világba a hirt, hogy Nansen 
hajója, a „Fram*, a melyet a bátor sarkutazó 
több mint} egy évvel ezelőtt a Ferencz József-fől- 
dón visszahagyott, nehány nappal azután, hogy 
Nansen szerencsésen megérkezett hazájába, szintén 
bevitorlázott Skandinávia egyik legészakibb kikö­
tőjébe. A derék hajó megérdemli nevét, a melyet 
rettenbetlen parancsnoka adott neki. „Előre“ ez 
volt a neve, ez volt a jelszava a hajónak, a mely­
nek most megfutott útját, eddig hajó sohasem járt 
vég:g. Az újkor nagy] Wiking-utja be van fejezve, a 
wikingek hazatérnek „habzó nyakú hullámparipáju­
kon*. Évszázadokkal ezelőtthosszu, keskeny őblü csó­
nakjaikban zsákmány és kaland után menve, bejár­
ták az ősök az egész világot. Nincs Európának 
.egyetlen országa sem, a melynek történeti múltjá­
ban ne találkoznánk a skandináv wikingek sze­
repléseivel. Franczia-, Német-, Angolországban, a 
Közép- és Fekete-tenger mellékein, Lengyel- és 
Oroszország partvidékein mindenütt maguk után 
ihagvták jelenlétüknek füstölgő, véres nyomait. 
Évszázadokkal Kolumbus előtt — felfedezték Ame­
rikát, a tizedik században átkutatták egész Grön- 
landot és bekalandozták a még ma is ismeretlen sark­
vidékeket. És mindazokat, a miket a hős skandináv 
elődök szereztek, mind elvesztek, mert hiányzott a 
kulturális erő, azokat megtartani. És száz meg 
száz évvel a rablóhadjáratok után ismét megindul 
egy wiking-hajó, messze végtelen tengerekre, ezer 
veszélyt magukban rejtő hómezőkre, hogy vezetői 
kutassanak egy képzeleti pont után, a melyet a 
tudósok meghatároztak és kiszámítottak ugyan, de 
halandó még nem érhetett el. A rabló normannok 
utódai az emberiség, a kultúra szolgálatában a sa­
ját életüket koczkaztató vállalatba fognak. Es a 
mikor a gondviselés megmenti, hazahozza a vég­
telen bőmezökún az éhhalálnak és a megtagyás­
nak egyaránt kitett férfiakat és a jég­
torlaszok" között az ősszezuzatás veszélyeivel 
győzedelmesen megküzdő hajót — akkor a bátor 
viking egv uj utat tervez a sarkvidékig, hajóval 
és hószánkóval és bizton reméli, hogy eljut a 
sarkot jelző 90-ik szélességi fokig, a melytől csak 
nehány mértíöid választotta el. — A távirat 
a melyben Sverdrup kapitány Xansennel a „Fram* 
megérkeztét tudatta, így hangzik:

„SkjervS. augusztus 18. A „Fram* szerencsésen 
megérkezett Skjervö kikötőjébe. A fedélzeten min­
denki egészséges. A „Fram“ nemsokára Tromsöbe 
indul. Üdvözlet az édes hazának.

Svedrup.

Elképzelhetjük azt a hatást, a melyet a távirat 
Nansenre és családjára tett. Ki bízott volna job­
ban a „Fram“ hazaérkezésében, mint éppen Nan­
sen. a kinek utasításai szerint épült az erős hajó, 
a ki maga válogatta ki az embereket, a kikkel 
együtt útra kelt és a kiknek a Ferencz-József fői­
dőn a hajót átadta. De hogy ilyen rövid idővel ő 
utána érkezzék) meg a hajó, teljesen épen embe­
rekben és hajótestben egyaránt, arra még Nansen 
sem mert gondolni. A táviratra rögtön válaszolt, 
csak e nehány szót:

Hammerfest, aug. 18. Üdvözlet mindnyájatok­
nak. Üdvözlet a „Fram“-nak.

Hansen.

És az örömtől kőnyes szemekkel azonnal el 
hagyta Hammerfestet és elibe ment hü hajójának. 
Az ujjongó néptőmeg lelkes üdvözlete kísérte a 
társaihoz siető sarkutazót, a ki saját hajójával 
hajózik le Krisztiánja kikötőjébe.

Mint egy Krisztiánjából érkezett távirat jelenti, 
Norvégiában a „Fram* visszaérkezése mindenütt 
nagy lelkesedést keltett. Az ország minden váro­
sában a házakat a hír örömére fellobogóztak. 
Bjőrnson a „Fram* legénységét gyönyörű költe­
ményben üdvözölte, a melyet a maga teljességé­
ben megtáviratozott Skjárvőbe. Tegnap este ért a 
„Fram“ Tromsö kikötőjébe. Az egész város fény­
árban úszott és nagy ünnepélyeségekkel fogadták 
a horgonyt vetett hajót. Krisztiánjában nagyban 
készülnek Nansennek és társainak fogadtatására 
a melyet valóságos nemzeti ünnepé akarnak tenni 
Eredetileg úgy volt tervezve, hogy Nansen vasárnapra 
érkezik Krisztiánjába, de ezt a tervet elhalsztották 
nehány héttel, mivel Nansen a „Fram“-al a par­
tok mentén nehány kikötő várost meg akar látó 
gatni. A „Fram* útjáról Sverdrup kapitány ; 
kővetkező táviratot küldte a kormányhoz: „A 
Fram ma Skjárvőbe érkezett, viszontagságteljes, 
de sikeres ut után, tervszerűen a jégtől a polar- 
tengeren túlra tolva. Az általunk elért legnagyobb 
távolság 85 fok 5-2 perez volt északra a Ferencz 
József földtől. A legnagyobb mélység, a mit

konstatáltunk, négyezer méter, a legalacsonyabb 
hőmérsék 52 Fahrenheit fok volt. Az egészségi 
állapot kitűnő*. Oszkár király igen meleghangú 
üdvözlő táviratot küldött Sverdrup kapitánynak.
A „Fram“ még három évre való élelemmel és 
600 tonna kőszénnel van ellátva.

A londoni „Daily Chronicle“, a mely Nanscnnel 
való összeköttetésénél fogva eddig a legkimeritöbb 
tudósításokat hozta Nansen felől, ma, mint egy 
londoni távirat jelenti, ismét közöl egy levelet 
Nansentől, a melyben a Ferencz József-földőn 
való időzését beszéli el. A Tromsőből kelt levél­
ben elmondja Nansen, hogy a mikor utjokban a 
Ferencz József-föld felé közeledtek, fel akarták 
keresni azt a tájat, a hol Leiyh Smith angol utazó 
1880-ban és 1881-ben időzött. Nansen és Johan­
sen tudvalevőleg a telet a Ferencz József-földőn 
töltötték. Kunyhót építettek magoknak és rozmár- 
bőrökkel fedték be. Igv töltötték a telet, még 
pedig csak 70 mértföldnyi távolságban Jackson 
expedicziójától, mely szintén a Ferencz Jó- 
zsef-főldőn volt, a nélkül, hogy erről tudo­
mással bírtak volna. Nansen és Johansen majd­
nem egész télen át aladtuk és alig vittek véghez 
némi mozgást. A hőmérséklet kunyhójukban min­
dig 0C fölötti és életük igen kényelmes vojt. Ért­
hető ennélfogva, hogy Nansen azalatt a 15 hónap 
alatt, a mióta a Fram-ot elhagyta, 20 fonttal gya­
rapodott súlyban. Johansen is igen jó színben 
van. Mikor tavaszssal abban a szándékban, hogy 

tengeren át Spitzbergákba utaznak, a Ferencz 
József föld partja felé közeledtek, egy napon ku­
tyaugatást hallottak és a következő napon puska­
lövéseket. A hangok után indulva megtalálták a 
Jackson-expedicziót, mely őket a legnagyobb ven­
dégszeretettel fogadta.

- A montenegrói nász. Mint egy kattarói távirat 
jelenti: Milinovics antivarii érsek, a ki Heléna, hír- 
czegnőt a katholikus vallás tanaiba bevezetni fogja, van 
kiszemelve arra. hogy az esketési szertartást végezze. A 
herczegnőnek a római katholikus anyaszentegyházba való 
felvétele alkalmával Amino, a kvirinál káplánja, is se­
gédkezni fog. A római «Corriere» jelenti, hogy az olasz 
trónörökös egyházi esküvője Czettinjében fog végbemenni 

a polgári frigykötés a kvirinálban megy végbe. Az 
utóbbi ünnepségen az egész királyi család részt vesz.
Mint egy zágrábi távirat jelenti: a montenegrói fejede­
lem Strossmayer püspökkel táviratilag közölte Helén 
herczegnőnek eljegyzését az olasz trónörökössel, mire 
Strossmayer következőkép válaszolt: «Határtalan küszö- 
netemet a nekem tanúsított tiszteletért. Teljes szivemből 
és teljes telkemből gratulálok fenségednek és egész csa­
ládjának, különösen szerencsét kívánok Helén herczeg. 
nőnek, a kit isten maga jelölt ki rendkívüli szerencsére 
és egy nagy trónra. Engedje az ég, hogy a herczegnö 
nagysága az áldás, az üdv és boldogság örök forrása 
legyen! Adja isten, hogy ez a frigy ama két nép szá­
mára is, mely általa szorosabb barátságba lép egymás­
sal, az üdv, a haladás és a dicsőség forrása legyen !

— A herczegprímás elutazása. Vuszary 
Kolos bíboros herczegprimás. a ki az augusztusi 
ünnepek miatt egy hetet a fővárosban töltött, ma 
titkára, dr. Kohl Medárd kíséretében elutazott 
Budapestről. A herczegprimás visszatért Balaton- 
Füredre és ott fogja tölteni a nyár hátralevő 
részét.

— Llpót Szalvátor főherczeg nyereményei
Említettük néhány héttel ezelőtt, hogy Lipót Szalvátor 
főherczeg Bélijéről jövet néhány órát időzött Eszéken, 
mely alatt meglátogatta a lövöldét és ott maga is lőtt 
néhány lövést. A díjkiosztásnál kiderült, hogy két dij 
jutott a föherczegre is sikeres lövéseiért. Az egyesület 
szépen feldíszített két érmét Ízléses kivitelű tokokba 
helyezve beküldte a fóherczegnek. Néhány nappal azután 
a főherczeg kamarai elöljárója a főherczeg nevében 
levélben köszönetét mondott a dijak beküldéséért 
egyben értesítette az egyesület vezetőségét, hogy a fő
herczeg egy gyönyörű müvü ezüst serleget adományo­
zott az egyesületnek. Az értékes szép serleg csakugyan 
rövid idő múlva megérkezett és abból az alkalommal 
lövészegyesület bankettet rendezett, a melyen a főlövés: 
mester az uj serleggel a kezében lelkes felköszöntőt 
mondott az egyesület illusztris jóakarójára Lipót 
Szalvátor föherczegre. A lövészegyesület a főherczeg! 
ajándékot az egylet dísztermében helyezi el.

— A bécsi szabadelvűek koszorúja. A koszorút, 
melyet a bécsi szabadelvű polgárság budapesti látogatá: 
alkalmával nagv ünnepélyességgel Deák Ferencz szob­
rára helyezett, Bérezel Dezső belügyminiszter rendelke 
zése folytán a Deák-szobába helyezik át. hol az a nagy 
hazánkfia emlékére gyűjtött többi tárgyakkal együtt 
őriztetni fog.

— Visszatért expedlczló. kopenhágából táviratoz­
zak, hogy az «Ingolf* dán czirkálóhajó, a mely két 
évvel ezelőtt indult el kísérletező útjára, visszatért a dán 
főváros kikötőjébe. Az expedlczló czélja az volt, hogy

irlandi szigetek körül a tenger mélységét megmérje s 
hajózható részeket megállapítsa. Az «Ingolf» a többek 

j-özött a Davis-szoroshan egy hosszan szétterülő zátonyra 
akadt, a mely megmagyarázza azokat az elég gyakori 
szerencsétlenségeket, a melyek a szoros déli részén eddig 
előfordultak. Az expedlczló ezenkívül sok eredményt ért 
el természettudományi kutatásaival, különösen érdekes 
adatokkal gazdagította az állattant, több eddig nem ismert 
állatfajtát fedezve fel.

— Az Idegenforgalom. Tegnap, Szent István nap­
ján még csak úgy özönlött a vasutakon a sok vidéki és 
idegen. A vasutakon összesen 21.033 ember jött a fo­
drosba. És pedig a keleti pályaudvaron 13.513, a nyu­

gatin 9120, a délin 1-100. Elutazott tegnap a fővárosból 
összesen 23.522 ember; a keleti pályaudvaron 12.706,

nyugatin 10.091, a délin 725.
— Jótékonyczólu alapítvány. Fischer Sámuel 

bajai földbirtokos, Fischer M. L. fivére, a ki három év 
előtt negyvenezer forintot ajándé-kozott az izr. hitközség­
nek, a város főterén fekvő és tízezer forint értékű és 
gy hatezer forintot jövedelmező házát a mai napon te­

lekkönyviig a bajai izr. hitközség nevére Íratta, hogy ezen 
ház jövedelmeiből a következő jótékonysági alapítványo­
kat létesítse: Huszonöt éven át 2000—2000 frt helye­
zendő el gyümölcsözőig. Ezen tőkéből, a tőke kamatai 

kamatoskamalaiból Baján egy «Fischer Sámuel-féle 
alapítvány* nevet viselő izr. sinylők háza emelendő. Mi­
helyt ezt rendeltetése czéljának átadják, az évi kétezer 
forint a hitközség tulajdonába száll át. Továbbá évi 600 
frt az izr. hitközség rendelkezésére, évi 300 frt Baja 
áros szegényeinek halála évforduló napján való szét­

osztás végett, évi 200 frt a chevra-kadisa szentegyletnek, 
évi 300 forint két leány kiházasltására, évi 200 fo­
rint izr. özvegyek és árváknak, évi 200 forint szegény 
iskolás gyermekek felruházására, évi 100 frt a Talmud- 
Thora-egyletnek, évi 300 fit az izr. kórháznak, évi 150 
frt a csonoplyai izr. hitközségnek, évi 150 frt a n.-mili- 
ticsi izr. hiközségnek, és végül évi 100 frt az atyja ha­
lálának évfordulóján a szegények közt való szétosztásra. 
Huszonöt év múlva, azaz a sinylők házának felállítása 
biztosítása után, a tiáz egész jövedelme a nevezett többi 
czélokra fordítandó.

— A Duna apadása. A legutóbbi nagyobb áradások 
után ma végre, a budapesti folyammérnökséghez érke 
zett jelentések szerint, a folyam felső részén mindenütt 
apadás állott be s ha újabb árhullám nem jön, a fővá­
rosnál is következetes apadás állt be. Budapestnél a víz­
állás ma változatlan s 5 m. 55 cm. A többi vízállás a 
következő: Passau 4 m. 14 cm. apadt 13 cmt., Linz 
1 m. 95 cm., apadt 85 cmt, Becs 2 m. 12 cm., apadt 
46 cmt., Pozsony 4 m. 55 cm., apadt 22 cmt, Komá­
rom 5 m. 60 cm. apadt 12 cmt. Az árvízveszély a fő 
városban a mai apadás következtében múló félben van 
A láDczhid közelében levő csatorna-zsilipeknél ugyan ma 
még működtek a gőzszivattyuk, de a szivattyúzást hol­
nap már beszüntetik. A viz az alsó rakodó-partról kezd 
eltakarodni és igy a magasabb helyre szállított árukat 
ismét visszahelyezik a régi raktárakba. A magas vizállá: 
épenséggel nem zavarja a főváraién uj Ferencz József-hid 
építési munkálatait.

— Halálraítélt tengerésztiszt. A konstantinápolyi 
tengerészhadbiróság az Egyiptomban néhány hét előtt 
letartóztatott Riza nevű tengerésztisztet és a tengerészeti 
újság volt segédszerkesztőjét, ifjú török mozgalmak és 
tengerészeti miniszter ellen tervezett merénylet miatt 
halálra Ítélte. Három ezinkosát pedig tizenöt évi fegy- 
házzal büntette. Azt hiszik, hogy a szultán az ítéletet 
meg fogja erősíteni.

A Szent István-napi körmenet alkalmával a
rendet seliol sem zavarták meg. A zsebtolvajok azonban 
erősen működtek a körmenetben s eddig öt zsebtolvaj- 
ásról van tudomása rendőrségnek. így: Saldier József 

szijgyártósegéduek ezüstóráját, Sehmidl Nándor hiva­
talszolgának aranyóráját lánczczal, Oberländer Dávid 
aranymüvessegédnek ezüstóráját, Maslcó Anna cseléd­
nek 3 frt 50 krt tartalmazó pénztárczáját, Szombati 
Róza varróleánynak szintén a pénztárczáját lopták el 6 
frltal. Azon kívül tettenérték a titkos rendőrök Hatsik 
Pál 21 éves faczér pinezért, a mint Herner Katalin 
szabónő tárczáját cl akarta emelni. A zsebtolvajok közül 
különben a rendőrség kettőt elfogott s a többinek is 
nyomában van. A városligetben is elfogtak tegnap a 
titkosrendőrök két zsebtolvajt, a mint a Barocaldi-czir- 
kusznál kihúzták egy urnák az óráját. A két tolvaj el­
szaladt, az órát is eldobta, de a titkosrendőrök elcsípték 
őket. Az egyik Petrovics András 22 éves napszámos, a 
másik Barta Lajos 29 éves faczér asztalossegéd.

= Öngyilkossági kísérlet tintával. Különös mód­
ját eszelte ki az öngyilkosságnak Grosz Anna 15 éves, 
csinos varróleány. Nagy volt a szegénynek a szerelmi 
bánata, mert az a fiatalember, a kit szeretett, mást vett 
nőül. A leányka efelett annyira elkeseredett, hogy ön- 
gyilkosságra szánta magát. Marólúgot, gyuraoldaiot nem 
akart inni, valószínűleg csak azért nem, mert minden 
bánatos szivü pályatársnője ez immár igazán közönséges 
szerekhez szokott fordulni. Újat, szokatlant gondolt te­
hát s gyufaoldat helyett színig kiitta a gazdája félliteres 
kalamárisából a tintát. A leányka rosszul lett ugyan a 
fekete tintától, de azért nem halt meg tőle. A mentők a 
Rókus-kórházba szállították.

— Az olasz népénekes halála. Arnbrosio olasz 
népénekest, a kinek halálát már említettük, eltemették 
Ez a temetés azonban nagyon szomorú volt s méltatlan 
még ahhoz a szegény utczai népénekeshez is, a ki mi 
élt, olyan vidáman dalolt a főváros hires mulatóhelyein 
A boldogtalan Arnbrosio holttestét éjnek idején minden 
szertartás nélkül vitték ki a rákos-keresztúri uj temetőbe 
s egy jeltelen sírba tették. A szegény énekes ugyanis 
«ingvenes hulla* volt, mert temetéséről nem gondosko 
dott "senki. Pedig akár pályatársaitól, akár ama vállala­
toktól, a hol alkalmazva "volt, megérdemelt volna e 
egyszerű fakoporsőt.

= Fölismert öngyilkos. Megírtuk, hogy e hő 
15-ikén a Petöfi-téren egy fiatal ember öngyilkos lett. 
a kinek zsebében Btixbaum Alfréd nevére szóló igazol 
vánvt találtak. Most a rokonai is konstatálták, hog^ 
csakugyan Buxbaum Alfréd 20 éves bécsi könyvelő; 
a ki szüleihez irt levele szerint, szerelmi bánatból lett 
öngyilkos.

— Az nj tüzérségi kas:árnya. Az új épület és a 
Gellért-hegyi czitadvlla átadásával kikötötte a hadügyi 
kormányzat azt is, hogy megfelelő uj kaszárnyákat épít­
teti a főváros. Ezek egyike lesz a X. kér. lapos-düloben 
építendő tüzérségi kaszárnya. A hatalmas épületcsoport 
pavilion rendszerű lesz, a legmodernebb berendezéssel, a 
melynél igen nagy súlyt fektetnek a közegészség követel­
ményeire. Az összes építkezések költségei 1 millió 
230.045 frtra vannak előirányozva. Az árlejtést ma dél­
előtt tartották meg, a katonai és illetékességi ügyosztály­
ban. A munkálatokra 65 ajánlat érkezett be s ezek közt 
az összes munkákra 6. Az együttes munkákra a követ­
kezők tettek ajánlatot: Amon József 5-l% engedmény­
nyel, Grünwald testvérek 9’6%, Lemberger S. és fiai 
15’7%, Neuschloss Ödön és Marczell 6%%, Hausz- 
mann Sándor 18°/0 és Pucher István 11% engedmény­
nyel. A többi 50 ajánlat az egyes munkálatok közt osz­
lik meg.

SPORT.
— A temesvári lövésztársulat tegnapi ezredéves 

ünnepélyén Telbisz Károly polgármester beszéde után 
leleplezték Jankovieh Miklós királyi tanácsos főlövész- 
mester olaj festésű arczképét, azután a délvidéki lövé­
szek nagy részvétele mellett megkezdték a dijlövészetet.

Odol tisztítja a szájat és torkot a nyálkától.

színház és művészet.
— A budai krisztinavárosi nyári színházban

Pálmay Ilka asszonynak vasárnap befejezendő vendég­
szereplése után a jövő hét keddjén «Hivatalos feleségem* 
(«Mi ofiiicial wife») Savage Lol. regénye után irt öt fel- 
vonásos társadalmi színmű kerül előadásra. A darabot 
Olden Hans alkalmazta színre és Komor Gyula fordí­
totta magyarra. A színtársulat összes személyzete közre­
működik é darabban s a rendező igazgató már betek 
óta szorgalommal tanítja és diszcsen állítja ki a müvet.

— Alár. A lefolyt téli játékidény legnagyobb sikerét 
gróf Zichy Géza «Alár* czimü dalmüve érte el. Első 
előadás alkalmával a sajtó egyérte.nüleg konstatálta, 
hogy gazdag invcncziúval megírt munka, melynek dal­
lamai szívből fakadnak s igy hatásuk mindig közvetlen. 
A műnek most jelent meg 1S3 lapra terjedő magyar 
és német szövegű teljes zongorakivonata, melyet Szikla 
Adolf operai karnagy készített.

— Áz ó-budai színkörben holnap, 22-én Rip van 
Winkle fog színre kerülni. Ez az előadás Halmi Hed­
vig, fiatal énekesnő jutalomjátéka lesz.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— UJ iskolák a fővárosban. A Vili. kerület a

közel jövőben két nagyszabású iskolát kap. Az egyik a 
József-utcza és német-uteza sarkán építendő polgári 
iskola lesz, melynek költségei 190.000 forintra vannak 
előirányozva. A másik iskolaépület, mely a jálszmin- 
utczai 7084. hr. sz. telken fog épülni, elemi iskola és 
kisdedóvoda czéljaira és körülbelül 1 ol.OOO frtba kerül; 
mindkét iskolára vonatkozó miniszteri jóváhagyás ma 
délelőtt érkezett le a fővároshoz.

— Rökk Szilárd a családoknak. Néhai Rökk 
Szilárd tudvalevőleg nagyobb alapítványt tett a főváros­
nál, melynek kamatai cselédek nevelésére és oktatására 
és erkölcsös cselédek oktatására fordítandók. Az alapító 
okirat szerint a kamatok felét a főváros oly testületek, 
egyletek és intézeteknek adhatja ki, a melyek cselédek 
nevelésével és oktatásával tényleg foglalkoznak s a me­
lyek e téren elért eredményeiket és hazafias irányukat 
be tudják igazolni. A kamatok másik felét a fővárosban 
alkalmazásban levő mindkét nembeli erkölcsös cselédek 
jutalmazására fordítja a tanács 50 forintos ösztöndíjak­
ban. A kérvényeket ez évi augusztus hó 31-éig kell 
benyújtani az újvárosházán a közjótékonysági szakosztály 
helyiségében, földszint, 3. ajtószám alatt, a hol a részle­
tes "feltételek is megtekinthetők.

_A vámháztérl bid. A vámháztéri hid építésével
már igen előre haladtak. Most már a középső rész is 
teljesen elkészült, a gyalogjárókat is felpántolták s a 
híd festéséhez fogtak, pár nap múlva pedig eltávolítják 
a Duna közepén emelt czölöpöket. A hid bejáróinál 
uey a jobb, mint a balparton levő kőházikók is elké­
szültek, s most a tetőzet befő-lésén dolgoznak, a mivel 
pár nap alatt elkészülnek. A hídon átvezető vasúti 
síneket is lerakták, s az aszfaltozás vége felé járnak. 
A bid a jövő hónapban teljesen elkészül, s akkor a 
feljárók környékét is rendezni fog.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti függetlenségi és 48-as polgári

kör több választmányi tagjának írásbeli kérelmére hol­
nap, e hó 22-én este 8 órakor rendkívüli választmányi 
ülést tart.

— A lévai kórház-egyesület ünnepélye. Szép
ünnepélyt rendezett tegnap a lévai kórház-egyesület az 
odavaló vár udvarán, mely alkalommal — mint nekünk 
írják — műkedvelők előadták dr. Raffy Pál barsmegyei 
alispán «Bars vezér* czimü verses színmüvét. A mü Bars 
vezérnek a honfoglalás alkalmával kifejtett működésével, 
hódításaival foglalkozik, a kinek egy hunok közölt élő 
papnő megjósolja nemzete jövőjét egy egész ezredévre s 
át adja neki Attila kardját, hogy azzal a küzdelembe 
menjen. A lévai várudvar és az egész várrom gyönyö­
rűen fel volt díszítve. Az udvart négy nagy villamtámpa 
s ezer meg ezer mécs és lampion világította meg. Az 
előadás után sikerült tűzijáték volt. A vár egyes üregei­
ben és sátrak alatt üdítő italok s ételek várták a vendé­
geket. Azután táncz volt három csoportban. A vendégek 
csak a reggeli órákban oszlottak szét.

GYÁSZROVAT.
Dr. Török Sándor, Szombathely város volt polgár- 

mesterének temetése tegnap délután volt Kőszegen, 
nagyszámú gyászoló közönség jelenlétében. A rava­
talra Szombathely város közönsége és tisztikara két 
nagy koszorút helyezett.

gják.

A hivatalos lapból.
Rendjelviselési engedélyek. A király megengedte,

hogy Hadzsics Antal színházigazgató Újvidéken a szerb 
Szent Sava-rend és a montenegrói* Daniló-rend III. oszt. 
jelvényeit, Schandl Mihály m. kir. államvasuti felügyelő 
a román kir. korona-rend lovagkeresztjét, Ráth Károly 
kereskedelmi múzeumi igazgató a török császári Medjidié- 
rend Ili. oszt., Sasvári Ármin kereskedelmi múzeumi 
titkár ugyanazon rend IV. osztályú jelvényeit, továbbá 
Szinyei Merse István Sáros vármegye alispánja az 
anhalti Albrecht medve-rend 1. oszt. lovagkeresztjét, 
Gömöry János Szász Coburg Gótha herczeg! igazgató 
a bolgár Sándor-rend II. oszt. csillagos középkeresztjét 
és Márffy Albin pénzügyminiszteri osztálytanácsos az 
olasz királyi korona-rend középkeresztjét, Biró Pál hon­
védelmi miniszteri tanácsos a bolgár Sándor-rendet, 
Lippay Bertalan festő a bolgár Ferdinánd-emlékkereszt 
I. oszt. jelvényét és a bolgár polgári érdemrendjeit, 
végre Popovich László dunagőzhajózási társulati kapi­
tány a bolgár Sándor-rend lovagkeresztjét, a bolgár 
polgár érdemrend tiszti keresztjét és a bolgár 1. osztályú 
emlékkeresztet és Brettner Miksa román kir. udvari 
gyógyszerész Ga’atzban a román korona-rend lovag- 
kérészijét, elfogadhassák és viselhessék.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Ozsvdth János oki. polgári iskolai tanítót, a paksi, 
Patzkó Gyula okleveles polgári iskolai rajztanból, a 
pásztói állami polgári fiúiskolához, segédtanítóvá, Len­
gyel Klára bilkei állami elemi és okleveles polgári isko­
lai tanítónőt, a galgóczi, Krűsz Gizella oki. polgári 
iskolai tanítónőt, a fehértemplomi, segéd-tanítónővé, 
Derzsi Gábor okleveles tanítót, a kis-solvmosi állami 
elemi népiskolához, rendes tanítóvá. Marosán János és 
Szittner Mária okleveles tanítót, illetve tanítónőt, az 
olá'n-topliczai állami elemi népiskolához, rendes tanítóvá, 
illetve tanítónővé, Czapáry Antal és Ballás Etel 
okleveles tanítót és tanítónőt, az uj-dávidházai állami 
elemi népiskolához, rendes tanítóvá, illetve tanítónővé 
nevezte ki. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke ifj. Gerentsér 
László jogvégzett szegedi lakost, a vezetése alatt álló 
kir. Ítélőtábla kerületébe, díjas joggyakor.nokká, — a 
kolozsvári kir. főügyész Pálfy Zsigmond 'gazolványnyal 
ellátott cs. és kir. 62. gyalogezredbe!! őrmestert, a 
marosvásárhelyi kir. ügyészséghez Írnokká, — a székely- 
udvarhelyi m. kir. pénzügyigazgatóság Wéger János 
cs.-szeredai adóhivatali gyakornokjelöltet, díjtalan adó­
hivatali gyakornokká nevezte ki.

ti™

XIX.
A Castrogeriz palotában, melynek tekintélyes 

homlokzata a Callo Mayoron nyúlt végig, Marga­
rita. este kilencz óra tájban, atyja társaságában 
időzött.

Vacsora után voltak, az első emelet egy tágas 
szalonjában, a hol a fényes, de már régi bútorzat 
a tizenhetedik század divatjára emlékeztetett. Az 
öreg nemes és a leánya, két lámpa világosságá­
ban, egy asztal mellett olvasgattak; a gróf a rég­
múlt idők maradványát képező poros foliánsokból, 
melyeken a Spanyolországba betört mórok ural­
mának nevezetesebb eseményei voltak följegyezve; 
Margarita pedig számos képpel díszített áj latos 
tartalmú könyvből, a mely képeknek már szintén 
régóta porladozó ismeretlen festője, a szentek 
életének legjelentékenyebb mozzanataiból merítette 
ihletét.

Castrogeriz gróf egész figyelmével elmerülni lát­
szott a messze múltban, a hova az előtte levő mü 
vezette vissza ; mozdulatlanul ülve, lassan forgatta 
a lapokat, miután az utolsó sorig elolvasta.

Egészen különböző volt Margarita magatartása. 
Szemei, noha a lapokra szegődtek, nem olvastak. 
Szivét és elméjét sokkal inkább izgatták a jelen 
aggodalmai, semhogy képes lett volna érdeklődni 
a régi legendák iránt, a melyek hajdan gyermek­
korát ringatták és serdülő éveit buzgó ájtatosságra 
hangolták.

Margarita, a ki megcsalódott Burbon Ferdinand 
iránt táplált érzelmeiben és áldozatául esett Mo­
réra Juan bűvös hatalmának, a ki még sem azt 
nem tudta megérteni, hogy hogyan és miért árulta 
el az előbbit, sem azt, hogy lényének milyen álla­
potában lett akaratlan eszköze az utóbbi bűnös 
cselszövéseinek, zsákmányául esett egy rögeszmé­
nek, a melytől, ha még úgy erőlködött is, képte­
len volt megszabadulni. Istennek szentelve magát, 
akart megvezekelni a hibáért, melynek elkövetésére 
egy titokzatos és sátáni hatalom kenyszeritette; de 
egyúttal büntetni is akart

A körülte uralkodó csendben, a külső zajnak 
azon lecsillapodásában, mely az izgatott nappalt 
követte, gondolata bátran haladt az előtte nyi­
tott utón.

Margarita hívta az alkalmat, mely megengedi 
neki a cselekvést. Hogy mi módon fog engedel­
meskedni leikiismerete szigorú parancsának, azt 
még nem tudta. A cselekvésnek kínálkozó módo­
zatai között habozott. — De el volt készülve a 
tettre és a további viselkedése csakis a körülmé­
nyektől függött

Az utczán, a hol minden nesz kihalt, egyszerre 
kocsirobogás hangzott, mely a palota előtt szűnt 
meg, előbb megremegtetvén annak ablakait. A 
kaput megzörgették. Castrogeriz gróf félbenhagyta 
az olvasást.

— Ki jón most hozzánk ebben az órában ? — 
kérdezte.

Épp úgy meglepve, mint ő maga, a leánya kí­
váncsian figyelt.

A kocsi ismét robogni kezdett a kövezeten; 
eltávozott. A kapu megnyílt és becsukódott. Pár 
pillanat telt el, annyi, a mennyi a lépcsőn feljö­
vetelre kellett és egy inas lépett a szalonba, a ki 
jelentette, hogy két egyén kéri Castrogeriz grófot: 
fogadja el rögtön.

Nyomban az inas után egy férfi és nő jelent 
meg, tetőtől talpig voltak beburkolva a köpönye­
gükbe. ...

— Kicsodák önök ? Mit akarnak ? — szólt a 
gróf, miközben fölállt.

A köpönyegek szétnyíltak és az arezok elő­
tűntek.

— Donna Stefánia ! — kiáltott föl Margarita.
— Don Rafael! — hangzott el a gróf aj­

kairól.
— Igen. mi vagyunk, gróf ur, — mondá Defo- 

don Stefánia. — Villaviciozából érkezünk, — a 
honnan sikerült kihoznom Don Rafaelt. — Nem 
tudunk hová menni, mert valószínű, hogy a rend­
őrség már sarkunkban van. Nem térhetünk haza, 
sem én a saját lakásomba, sem Don F.afael a 
magáéba ; kétségkívül ott fognak minket legelő­
ször keresni.............Azt gondoltuk tehát, hogy
Castrogeriz gróf nem tagadja meg tőlünk a me­
nedékhelyet Kinek jutna eszébe, nála gyanítani 
minket ?

— Maradjanak, szívesen látom önöket, — je­
lentette ki a gróf.

Defodon Stefánia sugárzott; büszkeséggel töl­
tötte el a fényes siker, melylyel vakmerő vállal­
kozását befejezte. — Örömtől remegő hangon, a 
nélkül, hogy kéretné magát, beszélte el kalandját; 
kedves bőbeszédűséggel mondta el, hogy mi mó­
don szöktette meg őrei szeme láttára Rafaelt, hála 
a Baradil szennorák bünrészességének és De Fon­
taine lovag áldozatkészségének.

— De nem fél, hogy baja esik a lovagnak ? — 
jegyezte meg a gróf.

— Oh, legfeljebb pár napi fogságot kell eltűr­
nie, — viszonzá Stefánia. Nagyon csekély szenve­
dés vár reá, melyet szívesen el viseltet vele

lángolóbbá teszi iránta érzetta tudat, hogy 
szerelmemet.

— Nemsokára kiszabadítjuk, — tette hozzá 
Rafael.

A Villaviciozából Madridig való utazás közben, 
Stefánia közölte a fiatal tiszttel azokat az esemé­
nyeket, melyek fogságának ideje alatt történtek.
' Rafael el volt határozva, hogy újra bele veti 

magát a küzdelembe, hogy továbbra is rettenthe- 
tetlenül védelmezni fogja az aszturiai herczeg 
ügyét. Olyan hangon fejtette ki a terveit, mely 
nem engedte kétségbe vonni elhatározásainak szi­
lárdságát.

De a mikor az infáns nevét kiejtette, Margarita 
oda ment hozzá s halkan igy szólt:

— Nem érdemli meg, hogy olyan ember vé­
delmezze, a milyen ön, Don Rafael. ... 0 árulta 
el önt.

— Tudom, donna Margarita. Értesültem donna 
Stefánia elbeszéléseibe! erről az árulásról. Nem 
lepett meg. Fájdalom, előre láttam, hogy szoron- 
gatottságában Don Ferdinand csakis életének és a 
koronához való jogainak megmentésére fog gon­
dolni. De ennek daczára, ez idő szerint, ő kép­
viseli a hazafiak ügyét és a spanyol függetlenséget. 
Erre való tekintettel harczolni fogok érte. Majd, a 
mikor kivívtuk számára a diadalt, a mikor ural­
kodni fog és hazánk már szabad lesz, akkor 
elérkezett az idő, hogy megszűnjek öt szolgálni. 
Akkor majd haza megyek Kordovába, Beatrixom- 
mal. Együtt fogunk élni anyámmal és igyekezni 
fogok elfelejteni a hálátlanságot, melylyel az az 
ember fizetett, a kiért föláldoztam magamat.

A inas visszajött. — Urának parancsára, egy 
tálezán a vacsora maradványait hozta, egy üveg 
ó-borral.

Castrogeriz gróf szívesen kínálta meg a ven­
dégeit.

— Biz isten, nem utasítom vissza! — kiáltott 
föl élénken Stenánia. — Meghalok az éhségtől.

Mohón harapott bele egy csibeszárnyba. Csupa 
jó kedv, csupa öröm volt, szinte mámorossá tette 
a diadal, melyet aratott. Sürgetéseinek engedve, 
Rafael is hozzálátott az evéshez; de kevesebb 
buzgóságot fejtett ki a közben. A mértékletesség 
spanyol erény. Egy darab kenyér meg egy pohár 
viz, elég volt, hogy jóllakjék.

Komoly gondokkal volt tele a szive. Vágyott 
viszontlátni édes anyját és Bearixot. Nemsokára 
kijelentette szándékát, hogy azonnal kimegy és 
fölkeresi őket.

Stefánia tiltakozott, támogatták őt a gróf és a

leánya is. Kimenni az ilyen pillanatban, a mikor 
föltehető volt, hogy a rendőrség mindenütt kutatja 
a szökevényeket, olyan vigyázatlanság volna, mely­
nek mind á kelten áldozatául eshetnének.

Rafaelnek tehát le kellett mondania a szándé­
káról. Másnapra halasztotta a boldogságot, hogy 
megölelhesse anyját. De legalább Beatrixxal tu­
datni akarta a kiszabadulását, mert meg volt győ­
ződve, hogy mihelyt erről értesül, rögtön hozzá 
fog sietni.

Castrogeriz gróf hajlandó volt átüzenni a fegy­
verkovácshoz. — Egyik szolgáját küldte el, a ki 
azonnal elindult Borostidihoz.

Alig egy pár perez múltán megérkeztek Beatrix 
és atyja.

Mihelyt beléptek, a nélkül, hogy tudnák, mi ok­
ból hívták őket, Defodon Stefánia eléjük szaladt 
és Rafaelre mutatva, mondá :

— Megígértem, hogy visszaadom önöknek, Íme 
itt van.

Néhány pillanatig a jegyespár egészen a vi­
szontlátás boldogságáé volt. Az imént oly nyugodt 
szalonban, fölkiáltások, kaezagás és sirás váltották 
föl a csendet.

— Mit készül most tenni, Rafael ? — kér­
dezte Borostidi, mikor az ömlengések alábbhagyni 
kezdtek.

— A mit majd a körülmények fognak pa­
rancsolni.

— Azok kritikusak, — folytatta a fegyverkovács. 
Földühödve az ön szökése miatt, Godoi Manuel es 
Moréra Juan, az egyik, hogy megmentse meginga­
tott hatalmát, a másik, hogy távol tartsa a leá­
nyomtól, valóságos liajtóvadászatot fognak ren­
delni ön ellen és megkettőzletik a szigorúságot a 
hazafiakkal szemben, hogy megakadályozzák őket 
a segitségnyujtásbán. Ilyen viszonyok között, a 
legokosabb volna elmenekülnünk. — Menjünk 
Kordovába. — Ott — honfitársainak körében — 
könnyű lesz elvonulnia a csapások elől, melyek 
fenyegetik.

— Ön tanácsol gyávaságot nekem, Don An­
tonio ? 1 — kiáltott föl Rafael.

— Hát tud jobbat cselekedni ?
— Folytatni akarom terveink végrehatását, a 

miben egy perezre megakadályoztak minket. — 
Ellenségeink megbéníthatták karomat, de nem 
fegyverezték le.

(Folytatása következik.)1

re. A robbanó gyümölcs. A „La Nature* 
folyóirat szerkesztője nemrégiben Bataviából né­
hány szárított gyümölcsöt kapott, melyek színükre 
s alakjokra a szivarhoz hasonlítottak, hosszúságúk 
körülbelül egy hüvelyknyi volt. E gyümölcsöknek 
az a különös sajátságuk volt, hogy vízre téve erős 
durranással felrobbantak. Tényleg ha az ember 
egy ilyen gyümölcsöt tál vízre tesz, az 2—3, leg­
feljebb 5 perczig lebeg a folyadékon, s azután 
hevesen szétrobban, hüvelye ketté vált, s az egyik 
fele a magvakkal együtt felvetődik a levegőbe. 
Magától érthető, hogy ezt a tüneményt ruganyos­
ság okozza. A növény, melynek ilyen robbanó 
gyümölcse van, az Acanlhaceá-k családjába tarto­
zik. E család összes fajainak gyümölcse általában 
hüvelyalaku s megérve a csúcsától az aljáig föl­
reped, s ekkor kél, középen érintkező végén pedig 
szétálló szarv alakját mutatja. Ha a gyümölcs ma­
gán a növényen érik meg, akkor a robbanás sok­
kal csekélyebb zajjal és erővel történik, mint vizen. 
Az utóbbi esetben a gyümölcs száraz, rostos fel­
színe, főkép pedig ama bevágása, mely a hüvely 
elvállási vonalában fut végig, mohón magába 
szívja a vizet. Miután pedig a gyümölcs belső 
szövete kemény és fás, s a hirtelen meg­
lágyult külső szövettel nincs egyensúlyban, ennél­
fogva feszültség áll be, s ez okozza a gyümölcs­
nek a vizen való heves szétrobbanását. A magvak 
is érdekesek. A mint azok vízzel érintkeznek, him- 
sejtjeik össcefüggő rétegben termelődnek, elnyál- 
kásodnak s a magvakat ragadósakká teszik. A 
növényországban több oly gyümölcsöt ismerünk, a 
melyek különböző behatások alatt szétrobbannak s 
magvaikat szerte szórják ; e növények a legkülön­
bözőbb családokba tartoznak. Ilyen például a kerti 
balzsamina, melyet szétrobbanó gyümölcse után a 
botanikusok Impatiens, azaz türelmetlen névvel 
jelöltek meg, a nép pedig nebánts-virágnak nevez. 
A robbanó gyümölcsű növények közé tartozik sok 
hüvelyes, továbbá nehány ugorkaféle; végül a 
kutyatejfélék családjába tartozó Hura crepitans is 
zajjal pattantja fel gyümölcsét, mely azután dara­
bokra törve mindenfelé szétszóródik. A fentebb 
ismertetett robbanó gyümölcs a Justicia-nem egyik 
fajának, valószínűleg a J. grandiílorának a termése. 
Különben több más Acanthacaa gyümölcse is szét- 
robban, de egyike sem oly hevesen, mint a szó­
ban forgó Justiciaé.

*

re Az orvosok Ázsiában. Az európai orvo­
soknak alig van okuk irigykedni belucsisztáni 
kollegáikra. Először is minden orvosságnak, a mit
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Névmagyarosítások. A belügyminiszter Marianka 
István péczeli illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Máriási»-ra, Müller Soltomon Zsiga szegedi illető­
ségű budapesti lakos, valamint kiskorú Dezső nevű fia 
vezetéknevének «Molnárira, Muyrovits Ignácz sepsi- 
szent-györgyi illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevé­
nek «Mátrai»-ra, kiskorú Friedmann Jenő, Jolán, 
Kornél és Miklós budapesti illetőségű s ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Faludi»-ra, Lampert János 
dunafoldvári illetőségű s ugyanottani lakos, valamint 
kiskorú Elemér, Ferdinand, Viktor és László nevű gyer­
mekei vezetéknevének «Rétidre, kiskorú Berger Miksa 
aradi illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Juhászára, Schverb Adám brukenaui illetőségű Nagy- 
Szent-Miklóson állomásozó csendőr vezetéknevének 
«Erdeiére, Grébensperger Ferencz szt.-endrei illető­
ségű Kassán állomásozó csendőr, vezetéknevének «Gerő»-re, 
Vamberger Lipót nyitra-zsámbokréti illetőségű és 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Vámbéri»-re, Grün­
hut Lajos bihar-tordai illetőségű s ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Gál»-ra, Niemann Vilmos budapesti 
illetőségű s ugyanottani lakos vezetéknevének « Tarján »-ra 
kért átváltoztatását megengedte.

Jóváhagyott alapszabályok. A nyírbátori polgári 
olvasókor alapszabályait, a csukávdi önkéntes tűzoltó 
egylet alapszabályait a belügyminiszter, a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter pedig a tolna-baranya-somogyi 
ág. hi tv. evang. egyházmegye «Sióvidéki tanítói kör»-e 
alapszabályait jóváhagyta.

UJ távirdahivataíok. A kereskedelemügyi miniszter 
a tátra-lomniczi helyi érdekű vasútnak Szepes vármegyé­
ben fekvő «Nagy-Lomnicz versenytér» és «Tátra-Lora- 
nicz» nevű állomásait állami és magántáviratok kezelé­
sére felhatalmazta. A tátra-lomniczi állomás évente 
június 15-ikéíől szeptember 15-ig, a nagy-lomnicz ver­
seny téri állomás pedig évente az ott tartatni szokott ló­
versenyek ideje alatt fog működni.

EZREDEVES KIÁLLÍTÁS.
A kiállítás villám fényben* Dániel Ernő ke­

reskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy szep­
tember 1-étúl kezdve a kiállítás főbb csarnokai vil­
lamos világítás mellett este tiz óráig maradnak 
nyitva, a mi nemcsak lehetségessé teszi, hogy a 
napi foglalkozásuk révén egész nap lekötött embe­
rek is megnézhessék és tanulmányozhassák a ki­
állítást, de ezenfelül uj oldalról, uj formában és 
megvilágításban láthatjuk majd a kiállítást, a vi­
dékről feljövök pedig tetemes megtakarításokat 
tehetnek, mert most két nap alatt megnézhetnek 
annyit, mint ezelőtt három-négy nap alatt. A ki­
állításnak villamos világítás mellett való nyitva- 
tartására vonatkozólag a miniszter a következőket 
rendelte el:

Szeptember 1-étől fogva nyitva maradnak a következő 
főbb csarnokok:

A történelmi épületcsoport renaissance, góth és 
román épületei. Ezekben az épületekben a villamos vilá­
gítás máris be van vezetve, most csak kibővítik s újabb 
lámpák elhelyezéséről gondoskodnak. Az épületcsoportot 
30 ivlámpával és 3600 izzólámpával világítják meg. 
Mivel ezekben az épületekben óriás értékű kincsek van­
nak összehordva, természetesen sokkal nagyobb őrizetről 
kell gondoskodni, s ezért a kereskedelmi miniszter úgy 
intézkedett, hogy az épületek felváltva maradjanak nyitva, 
olykép, hogy egyik napon a renaissance csoport, a 
másikon a góth és román, s a nyitva levő csarnokokban 
kettős személyzet gondoskodjék az őrzésről.

Nyitva marad továbbá a nagy iparcsamok, a hol 
szintén be van vezetve a villamosság s csak a lámpák 
szaporításáról kell gondoskodni. Az ipar csarnokot SO 
ivlámpával és 3600 izzólámpával világítják meg. Ezen­
felül az egyes kiállítók a saját kiállításukat is kivilá­
gítják.

Nyitva marad a nagy gépcsarnok is, a melyet 60 
ivlámpával és 2000 izzólámpával világítanak meg. Az 
összes gépek működésben lesznek.

Az uj műcsarnok képzőművészeti kiállítása is nyitva 
marad, fényes megvilágítással. Itt csakis ivlámpákat al­
kalmaznak, még pedig százhúszat.

Ezeken kivül több magánpavillon tulajdonosa is nyitva 
tartja csarnokát, villamos világítással. így a többek 
között nyitva marad a selyemtenyésztés csarnoka, melyet 
különösen fényesen fognak világítani s a hol este is 
folytatják a munkát; ezenfelül nyitva marad a légszesz­
gyár pavilion ja is, a rima-murány-salgótarjáni csarnok s 
még több magánpavillon.

A nyitvitartásra vonatkozó intézkedéseket a kiállítás 
igazgatósága olykép tette meg, hogy az este nyitva 
maradó csarnokokat már 6 órakor bezárják s egy óra 
hosszat zárva tartják, hogy ezalatt kitakarítsák, a vilá­
gításhoz az előkészületeket megtegyék s az összes szó­

rendéi, egy részét neki kell bevennie, ha pedig a 
beteg meghal, az elhunyt rokonai törvényt ülnek 
felette és ha nagyon el vannak keseredve, meg is 
ölhetik az orvost, a nélkül, hogy megbüntetnék őket

*

IZ A napraforgó mint gyógynövény. Az 
orosz parasztok között már régóta szokásban van. 
hogy lázbetegség esetén a napraforgó leveléből 
vetnek ágyat maguknak és ugyancsak napraforgó 
levelekkel pótolják a paplant is. Egy orosz orvos, 
Manisznov, a napraforgó leveléből készített tinktu- 
rával váltóláz ellen igen jó sikert ért el. Ezek 
nyomán legújabban Moncorvo Rio-de-Janeiróban 
kísérletezett olyképen. hogy a napraforgó levelek 
alkoholos tinkturájából — a körülményekhez ké­
pest — 1—C grammot ivott meg napjában. Az 
eredmények azt tanúsították, hogy ez a szer épen 
olyan hathatós, mint a chinin, sőt egyes olyan 
váltóláz-eseteket is meggyógyított, melyekben a 
chinin nem használt

•
IZ A fogaskerekű valutákról. Általában az 

a nézet van elterjedve a közönség között, hogy a 
fogaskerekű vasút a legutóbbi évtizedek találmá­
nya. Pedig a fogaskerekű vasutak nem olyan uj 
keletűek. Az első fogaskerekű vasutat Leedsben 
Angliában építették 1811-ben. Ennek berendezése 
igen primitiv volt ugyan, azonban magában rej­
tette a modem fogaskerekű vasutak eszméjének 
csiráját. A világ két leghíresebb fogaskerekű vas­
útja a Righi-vasut és washingtoni hegyi vasút. Az 
előbbit Abdt. az utóbbit Marsch építette. A két 
vasút sokban hasonlít egymáshoz, mindkettőnél az 
emelkedések n/50 és % közt váltakoznak. A Righi- 
vasutnak nagy sikere volt és azóta ugyanezen 
rendszer szerint nem kevesebb, mint 25 ilyen 
vasutat építettek. A legtöbb ilyen vasút Németor­
szágban, Ausztria-Magyarországban és Svájczban 
van. 1895-ben az egész földön összesen 63 fogas­
kerekű vasút volt, melyeknek hossza 772 kméter. 
Ebből 52 vonal Európára esik, melyek a követke­
zőkép oszlanak meg: Svájcz 17, Németország 14, 
Ausztria-Magyarország 10, Olaszország 4, Fran- 
cziaország 3, Spanyolország, Portugál és Görögor­
szág 4. Ázsiában 3 fogaskerekű vasút van; ezek­
nek hossza 126 kilométer. Az egyik Sumatra szi­
getén, a másik Japánban, a harmadik Szíriában 
van. Amerikában 8 ilyen vasút létezik. Ez utób­
biak közt a leghíresebb a washingtoni hegyi vasút, 
mely 1868-ban épült. A Rhigi vy.ulM 1871-ben 
gdtlk a forgalomnak.

mélyzet megehesse vacsoráját. Este 7 órakor a csarno­
kokat újra megnyitják, most már fényes villamos vilá* 
gitásban s tiz óráig tartják nyitva.

•
A kertészeti kiállítás dijai. A kertészeti kiállítás 

II. (gyümölcs- és zöldség) csoportjának juryje tegnap 
tartott ülésén a következő kitüntetéseket hozta javas­
latba :

Díszoklevelet kapnak: az Első gyermekmcnedékhely 
istvántelki kertészete és Bosznia-Hevczegovina kormány­
zósága.

Millenniumi nagy érmét: Biró Pál Debreczcn, Mar- 
sovszkv Kálmán és Imre Monor, Nonn János Budapest, 
Rohcnczy Gida Török-Becse.

Kiállítási érmét: Brehm Ferencz Budapest, Bartóky 
Lászlóné Békés-Csaba, Csonka Dániel Debreczen, Arkay 
János Kecskemét, Hörömpő János Kecskemét, Pósa Jó­
zsef Puszta-Szanda, Zwikly András Budapest, az ilidzsei 
(bosznia-herczegovinai) országos mintagazdasági telep, 
a zeniczai (Bosznia-Herczegovina) központi javító-intézet.

Közreműködők érmére ajánlja a bírálóbizottság Neu- 
gert Jánost, mint az algyógvi földrnivesiskola kertész- 
tanítóját, versenyen kívüli kiállításáért.

Jegyzőkönyvi elismerést és kőszünetet szavaz a bizott­
ság a budapesti m. kir. kertészeti tanintézet igazgató­
ságának s tanári karának gazdag gyümölcsgyüjtemé- 
nveért.

A magyarországi kertészek országos kongresz- 
szusának programmja. 1S96. évi augusztus hó 
25-én (hétfőn) az országos magyar kertészeti egyesü­
let helyisége (Budapesten, IV. kerület, koronaberczeg- 
utcza 16. szám, földszint) a kongresszust látogató tagok 
részére rendelkezésre all, itt felvilágosítások, útbaigazítá­
sok készséggel nyujtatnak, ugyanitt átvehetik a kon­
gresszus tagjai a jelvényeket és az igazolványokat. Mi­
után a kongresszus a kiállítás területén levő ünnepélyek 
csarnokában fog megtartatni, a kongresszusi tagoknak 
tehát, ha az üléseken meg akarnak jelenni, a kiállítás 
területére belépti jegyet kellene váltani. E jegy ára ren­
desen 50 kr, a kongresszus tagjai azonban az 5 ilyen 
jegyet 2 frt 50 kr helyett 1 (egy) forintért a titkárság­
nál (Budapesten, IV. kerület koronaherczeg-utcza 16. 
szám, földszint) kapják, ha ez iránti igényüket előre 
bejelentik.

1S96. augusztus hó 24-én este 7 órakor is­
merkedési estély a kiállítás területén a Balaton-csárdá- 
ban (3. főkapu, István-ut és Stefánia-ut sarkán.)

1S96. augusztus hó 25-én, keddeti: a) délelőtt
9 órakor találkozás a kiállítás területén, az állandó 
kertészeti csarnoknál ; az időleges kertészeti kiállítás 
együttes megtekintése; b) délelőtt 10 órakor az ünnepé­
lyek csarnokában a kongresszus ünnepélyes megnyitása, 
illetőleg az alakuló ülés megnyitása a kongresszust ren­
dező végrehajtó bizottság elnöke által. Tárgyai: Elnök 
választása, 2 alelnök választása, 1 vezértitkár vá­
lasztása, 2 titkár választása, 3 jegyző választása. 
Az elnök üdvözli a tagokat s a kongresszust megnyitja. 
Jegyzőkönyv-hitelesítők kinevezése. A bejelentett kérdések 
felolvasása.

1. Városi konyhakertészeknek, mint őstermelőknek a 
Ill-ad oszt. kereseti adó alól való felmentése. Előadó: 
dr. Mlhálovics Béla.

2. Mily előnyökkel és hátrányokkal jár a mezőgazda- 
sági területnek a gyümölcsfákkal való beültetése. Elő­
adó : Molnár Isván, kir. tanácsos és gyümölcsészeti mi­
niszteri biztos.

3. A hazai gyümölcstermelés, közgazdasági és keres­
kedelmi szempontból. Előadó Angyal Dezső, tanár.

i. A kertészeti szakképzés ügye Magyarországon. Elő­
adó : dr. Schilberszky Károly, tanár.

5. A kertészeti kiállítások rendezése tárgyában. Elő­
adó : Forster Géza, az orsz. magy. gazdasági egyesület 
igazgatója.

6. Mily módon lehetne meghonosítani a konyhakerté­
szeti és virágmag termelését. Előadó : Máuthner Ödön.

7. Mily gyümölcsértékesitési módok ajánlhatók a gazdák­
nak ? Előadók: dr. Győry István tanár.

8. Mennyivel előnyösebbek a kertészeti eszközök ha­
zai készítményei a külföldieknél ? Előadó: Dréhcr 
Károly.

9. A magyar kertészet jövője a Keleten. Előadó: 
Mühle Vilmos.

10. A mükertészek nyugdíjazásáról. Előadó: Mi- 
sóka Pál.

Délután 12'/, órakor az ülés felfüggesztése. 3 órakor 
az ülés folytatása. A kongresszus berekesztése.

Aug. hó 2G-án délelőtt 11 órakor az «0. M. K. 
E.5 hivatalos helyiségeiben (IV. kér. Koronaherczeg-utcza 
16.) tartja évi rendes közgyűlését. Délután 2 órakor ta­
lálkozás az István főherczeg szálló kávéházában, innét 
villamos vasúton indulás a székes főváros kertészet (VI. 
kc-r., löportárdülő) megtekintésére. Ezután a Szelnár-féle 
kert megtekintése. (VII. kér., István-ut 5.)

Aug. hó 27-én reggel 7 órakor találkozás a Bá- 
thory-féle kávé-házban (Kálvin-tér), fél 8 órakor indulás a m. 
kir. kertészeti tanintézet megtekintésére (Gellérthegy) ; innen
10 órakor a Gellérthegyen és kir. várkerten át a tabáni

IZ Az egér. Mulatságos pánik töltötte el, mint 
Londonból Írják, a Colchesteri színház közönségét 
a múlt hét egyik estéjén. A leghatásosabb jelenet 
közben a színfalak közül egy kis egérke bujt elő 
és egyenesen a szerelmes hősnő felé tartott. A 
színésznő a következő pillanatban már elfelejtette 
mondanivalóját, a legtragikusabb sikoltozások közt 
egy pamlagra ugrott. A közönség óriási kaczagás- 
ban tört ki, de nem sokáig. A kulisszák mögül 
a színésznő sikoltására színészek, félig öltözött 
statiszták és gépészek rohantak elő a kis fenevad 
üldözésére, a mely ekkor rémületében a sugólyuk 
fedelén, a zenekar helyiségén át a nézőtérre me­
nekült a székek közé. Valahány asszony volt a 
földszinten, az mind a borzalom kiáltásával ajkán 
ugrált fel a székekre s közbe irtózva mutogattak, 
hogy hol szalad a kis bestia. A férfiak egy része 
— szegény férjek — a székek közt bukdácsolva 
kergették az egeret, a másik része pedig nevetett. 
Egyszerre a színpadra kihozták a színház macská­
iét és átnyújtották a nézőtérre. A macska csak 
addig húzódott össze a szokatlan zajtól, mig az 
egeret meg nem látta. Rövid vadászat után a 
macska diadalmasan jelent meg szájában a vak­
merő kis egérrel, a mely ekként adózott azért a 
dicsőségért, hogy megjelenhetett a világot jelentő 
deszkákon. Az előadás ezután tovább totyt, de az 
érdeklődést egész estére a kis egérke foglalta le.

IZ Uj mulatság. Angolországban uj mulatsá­
got találtak ki. Nyolcz vagy tiz kerékpáros két 
táborba áll és egy hosszú kötélbe kapaszkodnak 
bele egyik kezükkel, mig a másikkal a kormányt 
tartják. Adott jelre mindkét részről erősen húz­
zák a kötelet és a melyik félnek sikerül a mási­
kat lerántani, az a győztes.

*
K A posta Klánéiban. A menyei birodalom 

ugyancsak távol áll attól, hogy megfeleljen a ne­
vének. így a legutóbbi időig még munkaszünet 
sem volt. A küldemények továbbítása magánvál­
lalkozók kezében volt, kik azt a legnagyobb lelki­
ismeretlenséggel foganatosították. A Tsungli-Yamen 
ez anomálián segítendő, császári posta felállítását 
határozta el, melynek létesítésével sir Robert Har- 
tot, a khinai fő vámhivatal vezetőjét bízta meg. 
Egyelőre 500 postahivatalt fognak felállítani, még 
pedig úgy, hogy a vezetést európaiakra fogják 
bízni, az alárendelt állásokat azonban benszülöt- 
tekkel fogják betölteni.

hajóállomáshoz, onnan hajóval a Margitsziget felső 
kikötőjéhez. 1 órakor ebéd. Délután a Margitsziget meg­
tekintése. 4 órakor az alsó kikötőből hajóval a Boráros- 
téri állomásra, onnan villamos- és lóvasuton a k. m. 
tud. egyetemi növénykertbe (üllői-ut 78. szám.)

Méhészek kongresszusa.
Az országos méhészkongresszus ma nyílt meg a kiál­

lítási ünnepségek csarnokában. Vidéki gazdaemberek, 
földbirtokosok, a méhészettel foglalkozó lelkészek, tanárok 
és a méhészet iránt érdeklődő fővárosiak nagy számban 
gyűltek egybe, hogy a méhészet dolgairól tanácskozza­
nak, a közös érdekeket és teendőket megbeszéljék. Az 
ünnepélyek csarnokának hatalmas földszinti terme egé­
szen megtelt érdeklődőkkel és a szakemberekkel. A hiva­
tásos méhészek és a kongresszus tagjai igen csinos 
jelvényt viselnek: emailirozott bronzérmet, a melynek 
közepén egy kiterjesztett szárnyú méh van, körülötte e 
felírás: «Magyar méhészek országos kongresszusa 1896.» 
Az első magyarországi országos méhészkongresszus véd­
nökségét Wekerle Sándor vállalta el.

A kongresszust a magyar méhészek nesztora, Vá- 
mossy Mihály nyitotta meg nagyon szép és hatásos 
beszéddel. «Az ezredéves ünneplések közepette — úgy­
mond — e drága haza minden zugában a hálaérzet, a 
lelkünk mélyéből fakadó ima száll fel az egek urához; 
összegyűltünk jámbor méhészek, hogy mi is ünnepet üljünk, 
hogy ezen ünnep alkalmával bemutassuk a munka ered­
ményét és a haladást, a mely ezelőtt mintegy huszonöt 
évvel csekély készültséggel, de annál nagyobb jóakarat­
tal és buzgósággal kezdődött meg. Nehéz volt a kezdet 
és még nehezebb a folytatás, mert a mi munkánkban is 
temérdek volt az akadály. De a fáradhatatlan munkás­
ság, a munkások buzgósága és ernyedetlen munkássága 
meghozta, a mit óhajtottunk, meg a nagyszerű ered­
ményt, a melyet ma olyan teljes elégedettséggel bemu­
tatni képesek vagyunk. Büszkén emelhetjük fel fejünket 
ma úgy, mint remélhetőleg a jövőben, mert olyan ered­
ményt tudtunk elérni, a mely méltán támaszthat bámu­
latot. Haladást mutattunk lel minden irányban úgy a 
méhészet elméleti, mint gyakorlati fejlesztésének terén.»

Beszédének során megemlékezett az elnök a király­
néról, a ki védnöke az orsz. méhészeti egyesületnek. A 
kongresszus elhatározta, liogy a királynéhoz hódolatteljes 
tiszteletének és köszönetének kifejezést adó táviratot 
intéz. Köszönetét mondott Schmidt Józsefnek, Krisz- 
tinkovich Edének és dr. Kovács Gyulának, a kiállítás 
intézőinek, a kik előzékenységgel közreműködtek a kon­
gresszus rendezése körül.

A zajos éljenzéssel és tapssal fogadott megnyitóbeszéd 
után megválasztották a tisztikart. Elnök lett Siebner 
József földbirtok os, alclnükök Bodor László és b. Ambrózy 
Béla. A kongresszus védnökéért, Wekerle Sándorért 
e közben három tagú küldöttség ment. — Per- 
ezekig tartó taps és éljenzés üdvözölte a védnököt, a 
mint a teremben megjelent. Siebner üdvözölte néhány 
lelkes szóban, a mire Wekerle épen válaszolni készült. 
Ebben a pillanatban egészen váratlanul lépett a terembe 
Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter. A meglepett 
méhészek harsány éljenzéssel fogadták és Wekerle ne­
hány meleg szóban üdvözölte. Az üdvözlésre Darányi 
Ignácz a következő beszédben válaszolt:

Nagy méltóságú védnök ur ! Mélyen t. kongresszus! A 
midőn a kongresszuson megjelentem, tettem ezt azért, 
hogy ezzel is jelezzem azon kiváló fontosságot, melylyel 
a méhészet ügye hazánk gazdasági fejlődésére nézve bir 
és jelezzem azon őszinte rokonszenvet és nagyrabecsü­
lést, a melylyel a magyar méhészek működése iránt 
viseltetem. Az utóbbi időkben kettős volt az a működés, 
melyet a méhészek kifejtettek s ennek fejében kétszeres 
tiszteletet, kétszeres megbecsülést — és hozzáteszem — 
kétszeres támogatást is igényelnek. (Éljenzés.) Abban a 
hitben vagyok, hogy midőn a kisgazda felsegitésére irá­
nyítjuk működésünket, akkor a méhészetet hatalmas té­
nyezőnek kell tekintenünk. De a mai kongresszus sike­
rének biztosítékát és garancziáját abban is találom, 
hogy ez ügyek élére oly férfiút sikerült megnyerniük dr. 
Wekerle Sándor ur ő nagy méltósága személyében, ki 
élete minden szakában a munka, a tettek és eredmé­
nyek embere volt. (Éljenzés.) Köszönetét mondok azon 
szives fogadtatásért, melyben nagyméltóságod és a t. kon­
gresszus részéről részesültem, üdvözlöm önöket s haza­
fias munkájukhoz szerencsét kívánok. (Éljenzés.)

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Wekerle 
Sándor a következő beszédet tartotta: T. hölgyeim és 
uraim! Midőn szives meghívásuk folytán szerencsés va­
gyok körükbe megjelenni és az ezredév alkalmával itt a 
kongresszusra egybegyült méltó társaimat melegen üdvö­
zölni, köszönetét mondok azon kiváló kitüntetésért, hogy 
engem a védnöki tiszttel méltóztattak érdememen felül 
felruházni. Nagynak, kiválónak tekintem a megtisztelte­
tést azért, mert ilyen diszes gyülekezet ajándékozott meg 
bizalmával engem s mint a mezőgazdaság egyik szerény 
művelőjét is munkára szólítanak fel. Méhészetünk ki­
emelkedett már a közönséges kedvtelésnek ártatlan böl­
csőjéből s már nem is a háztai tásnak kívánt hasznos, 
kis körű segédeszköze lenni, hanem jelentékeny köz- 
gazdzsági szerepre tart számot és érdeklődésre hívja fel 
mindazokat, kik a mezőgazdaság felvirágoztatása iránt 
érzékkel bírnak. Én, daczára a nehéz viszonynak, 
azoknak a súlyos bajoknak, melyek mezőgazda­
ságunkra nehezednek, soha sem tudtam annak 
szebb jövőbe vetett bizalmamat elveszíteni, sőt minden 
bajból, csapásból újabb reményt véltem meríteni a 
mezőgazdaságnak nagyobb fellendülésére. Ezt pedig igy 
érjük el, hogy ha a gazdálkodás minden ágazatát, úgy 
a méhészetet is felkaroljuk s azokat a kincseket se 
hagyjuk durva göröngyként az utszélen heverni, melye­
ket az okszerű méhészet rejt magában. Felső-Olaszorszá- 
get jólétre tudta emelni a méhszorgalma, ezt a jólétet 
elérhetjük mi is, hisz hazánk gazdag flórája reményt 
nyújt erre.

Ha a méhészetnek a kellő helyet közgazdaságunkban 
biztosítani akarjuk, akkor 1. széles körben fel kell kel­
tenünk az érdeklődést a méhészet iránt; 2. fejlesztenünk 
és terjesztenünk kell a méhészeti szakismereteket és 3. a 
méz-értékesités kérdésével is alaposan kell foglalkoznunk 
s a mézet nemcsak mint élvezeti czikket kell tekin­
tenünk, hanem a legegészségesebb emberi táplálékul és 
mint higiénikus szert a kellő világításba kell helyezni.

Végül t. kongresszus az érdekképviseletről is kell gon­
doskodnunk, mely szorosabb összeköttetésbe hozza időn­
ként a méhészeket és szakembereket.

Mindezen kérdések tisztába hozatala ezen kongresszus 
feladata, igyekeztem közigazgatási szempontból szűk 
keretben foglalkozni a méhészet ügyével, s midőn most 
a kongresszust megnyitva, nálam hivatottabb szak­
embernek engedem át a szót, azzal fejezem be felszóla­
lásomat, hogy ne keressük a tenger mélyén a gyengé­
ket, ne a föld mellében a szinaranyat, kis munkásaink, 
a méhek biztosabban megtalálják e kincseket mezőink 
virágain! (Hosszan tartó lelkes éljenzés és taps.)

Ezután a rendes előadásokra került a sor. A napi­
rend első tárgya volt a magyar méhészegyletek orszá­
gos szövetkezetének tervezete, kapcsolatosan az állandó 
kongresszus kérdésével. Dr. Hummer Nándor, a Szent 
István-társulat titkára volt az előadó. Az előadás kap­
csán benyújtott határozati javaslat igy hangzik : «Tekin­
tettel arra, hogy a hazai méhészet már annyira meg­
izmosodott, hogy a nemzeti közgazdaság egyik jelenté­
keny ágát képezi, tekintetlel arra, hugy hazánkban az 
okszerűen méhészkedők száma feltűnően felszaporodott, 
s ezekből kifolyólag sok országos jelentőségű feladat vár a 
megoldásra, a melyek elintézéséhez a fennálló méhészeti egy­
letek már nem elegendők, mert érdekeink annyifélék és olya­

nok, hogy azokat sem vándorgyűlések, sem pedig a közös 
kongresszusok nem védelmezhetik meg, érdekeink ugyanis 
a hazai viszonyokból kelve amazokéval gyakran ellen­
tétben állanak, mondják ki a magyar méhészek, hogy 
az érintett közös feladatok megvalósítása és a közös ér­
dekék megvédése czéljából megalkotják a magyar méhé­
szek kongresszusának állandó intézményét, a mely min­
den évben az ország más-más városában tartatnék meg.» 
A méhészeti kongresszus ^alapszabályai szabályozzák a 
megtartás módozatait.

Á határozati javaslatot, valamint az alapszabályterve­
zetet elfogadta a kongresszus.

A második előadó báró Ambrózy Béla volt, a ki 
huszonöt évi tapasztalatait mondotta el a méhészet te­
rén. Elmondta, hogy a hetvenes években nehéz viszo­
nyok mellett kezdte meg a méhészetet és most elérte, 
hogy Amerikába, Norvégiába, Svédországba stb. ő szál­
lítja a mézet. Melegen ajánlja a méhészet tenyésztését 
és ápolását mindenkinek, a ki kedves munka utján biz­
tos kenyeret akar magának szerezni.

Az előadót lelkesen megéljenezték a méhészek. Wekerle 
Sándor pedig köszönetét mondott neki a tanulságos és 
tartalmas előadásért.

A harmadik előadó volt Kovács Antal országos mé­
hészeti felügyelő, ajki a «méhészetiszakoktatásról általá­
ban, különös tekintettel a vándortanitói intézményre» 
czimrnel tartott előadást.

Ezen tételhez az előadó formális határozati javaslatot 
nem nyújtott be, ezért a kongresszus előkészítő bizott­
sága a III. országos gazda kongresszus részéről is elfoga­
dott következő határozati javaslatot ajánlotta elfogadásra : 
1. A kongresszus felhívja a kormány figyelmét arra, 
hogy az országban még mindig nincsenek méhészeti 
iskolák, a hol a méhészet iránt érdeklődők nyilvános 
előadásokat hallgathatnának és a méhészet iránt érdeklő­
dők a méhészet elméleti és gyakorlati részét alaposan 
elsajátíthatnák, és a hol egyesek méhes kezelői minősí­
tést nyerhetnének. Az ilyen iskola hiánya nagyban meg­
akaszthatja a méhészet terjedését, főként a kö­
zép és a nagyobb mezőgazdaságokban. 2. Mondja ki a kon­
gresszus, hogy a méhészeti vándortanitók kerületeit, 
» melyek most 8—12 vármegyét foglalnak magukban, 
szükségesnek tartja most kisebbre szabni, úgy, hogy egy* 
cgy vándortanitó ellátása alá négy vármegyénél több ne 
tartozzék.

Élénk vita indult meg a határozati javaslat körül, 
melyben részt vettek Gergely, Bodor László, Szőts 
András, Borszéky Soma, Kirschmann, Dömötör László, 
Kalos, satöbbi. A határozati javaslatot némely kiegészí­
tésekkel elfogadták. Séter Ida felszólalására, azt is ki­
mondták, hogy a méhészetioktatásba a nők is be­
vonandók.

Ezután Bodor László kir. törvényszéki biró, az 
érdélyrészi méhész-egylet alclnöke tartott nagy fontos­
ságú előadást a méhészeti védtör vényről. Az előadás 
kapcsán a következő határozati javaslatot nyújtotta be: 
«Minthogy az előadottak a méhészközönség azon nézetét 
és meggyőződését fejezi ki és indokolja, hogy a jelenlegi 
mező rendőri törvény a méhészet érdekeit csak igen 
hézagosán védelmezi, szükségesnek tartja a kongresszus, 
hogy a törvény Bodor László törvényszéki biró által 
készített törvénytervezet alapján revideáltassék és kiegé­
szíttessék.

A megindult vitában részt vettek Binder Iván szer­
kesztő-titkár, Szalay Ottó, Kellner János, báró Ambrózy 
Béla, Balogh Gergely, stb. A kongresszus kimondta, 
hogy a benyújtott törvénytervezetet a kongresszus 
intéző bizottságának adja ki felülbírálás és javaslat- 
tétel végett. A javaslatot a jövő évben tartandó 
méhészkongresszus elé terjesztik, és azon határoznak 
véglegesen fölötte.

A mai tanácskozás napirendje ezzel ki lett merítve. 
Holnap délelőtt 9 órakor folytatják a tanácskozást. A 
távozó földmivelésügyi minisztert és Wekerle Sándor 
diszelnököt, a tanácskozások végén lelkesen megéljenezte 
a méhész-közönség.

TÁVIRATOK.
Lemberg, aug. 21. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) A gácsorszúgi őszi 
hadgyakorlatok fővezérletét a király maga 
fogja vezetni. A főhadiszállásban ezúttal a 
király 16 napi ott idözése alatt nem adnak 
udvari ebédeket. (N. Fr. Pr.)

Róma, aug. IS. A pápa, kinek egészségi álla­
pota kitűnő, ma az alessioi (Alvania) püspököt ki­
hallgatáson fogadtat

Róma, aug. 21. A kormány Valles táborno­
kot azzal a misszióval, melyet Baldissera indítvá­
nyára még ráruházott, újból megbízta, hogy mint 
meghatalmazott Menclik királyival a foglyok visz- 
szaadasa és oly szerződés megkötése ügyében 
tárgyaljon, mely úgy Olaszországra, mint Abisszi- 
niára is egyaránt előnyös volna.

Kóma. aug. 21. A massa-carrarai tartományban fer- 
geteg dühöngött, mely óriási károkat okozott. Fákat 
gyökerestől kitépett, háztetőket sodort le és a szőlőket 
elpusztította. Carrara környékén a szántóföldeket a viz 
elárasztotta és számos marha a vízbe fűlt. Emberéletben 
nem esett kár.

Valencia, aug. 21. Itt borzasztó vihar dühöngött, 
mely óriási károkat okozott. A vihar a fákat gyökerestől 
kiszakította, és a lámpaoszlopokat feldöntötte. A házak 
jelentékenyen megrongálódtak. Számos ember megsérült. 
Sok műhelyet elárasztott a viz.

Belgrád, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Goit. Sándor király szeptember hónap má­
sodik telében fog Czettinjébe utazni. Lehet, hogy a 
király, a kit a hadügyminiszter fog kisérni, Becs 
felé veszi útját és ott két napra félbeszakítja 
utazását. Eddig úgy határozták, hogy a király a 
montenegrói határig inkognitóban utazik. Vajon az 
utazásnak az-e a czélja, hogy a király eljegyezze 
Anna licrczcgnCt, azt nem lehet eldönteni, mert 
az udvari körökben e felöl mélyen hallgatnak. A 
király állítólag október hónapban fog Hóméiba 
utazni, valószínű, hogy ekkor a pápánál is láto­
gatást fog tenni.

Péter vár, aug. 21. Gróf Lichtenstein osztrák­
magyar nagykövet ma Bécsbe utazott.

Louden, aug. 21. A Reuter-ügynőkség jelenti 
Pretoriából: Krüger elnök az említett ügynökség 
képviselője előtt kinyilatkoztatta, hogy Tránsvaal- 
nak Anglia iránti ellenséges szándékairól szóló 
hírek teljesen alaptalanok. Krügernck az a nézete, 
hogy az eféle hírek olyan emberektől erednek, 
kiket boszant, hogy Anglia és Transvaal nem szo­
rítható háborúra. Ez — igy szólt az elnök — 
nem log bekövetkezni. Leyds is megczáfolta azokat 
a híreket.

Pétorvár, aug. 21. A pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy 1S97. deczembcr 31-ig az összes kormányhivatalok 
és bankok, az 1885. deczembcr 17-iki törvény alapján 
vert l'ébmperlaleseket és imperialesekct 7%, illetőleg" 15 
rubeles jelenlegi árukon elfogadni tartoznak.

Madrid, aug. 21. A lapok oly értelmű híreket 
kaptak Tangerből, hogy összeesküvést fedeztek ott 
fel, a mely a szultánnak trónjától való megfosztá­
sát czélozza. Több magasabbrangu udvari méltó­
ság van az ügybe beleártva. Az országban való­
ságos anarchia dühöng.

Madrid, aug. 21. A kamara ma kezdte meg 
az anarchista-törvény tárgyalását.

Barczelona, aug. 21. Coroninas ügyvédet és 
Gracia községi elöljárót az utolsó merényletben 
való részvétel gyanúja miatt letartóztatták.

Kairó, aug. 21. Az Anglia által útnak indí­
tott uj ágyunaszádot ina bocsájtották vízre Koseh- 
ban. Az cxpcdiczió valószínűleg szeptember elsején 
fog előrenyomulni, október rí,éa alighanem eléri 
Dmgolát.

A krétai és maczedóniai forrongás.
Athén, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A portának az a fenyegetése, hogy Gö­
rögországgal való viszonyát megszakítja, itt cse­
kély benyomást tett. A lapok megvetőleg vissza­
utasítják azt és azt mondják, hogy Tefik pasa 
gondoljon csak rá a védtelen keresztények lemé­
szárlására és ekkor meg fogja érteni, hogy Gö­
rögország testvéreit nem hagyhatja fegyverek nél­
kül. A török csapatok által elhagyott krétai erős. 
ségeket a keresztények lerombolták. A felkelők 
mindjobban Apokoronában összpontosulnak. (N. 
Fr. Pr.)

Athén, aug. 21. A szultán rendkívüli krétai 
követe Zihni basa és hadsegéde Ilkiades offendi 
hasztalanul igyekeztek a bizalmatlanságot elosz­
latni, melylyel küldetésüket fogadták. Zihni basa 
legelőször is magához kérette az érseket és közölte 
vele a szultán azon kívánságát, hogy az egész 
sziget paczifikáltassék, a mi végből a keresz­
tények panaszait meg fogja vizsgálni. Épp úgy 
felhívást intézett a Kancában még tartózkodó 
18 keresztény képviselőhöz, hogy válaszszanak a 
maguk köréből bizottságot, mely a forradalmárok 
táborába menne, hogy velők uj alkudozásokat 
kezdjen, de úgy az érsek, mint a keresztény kép­
viselők kategerieze visszautasították e közvetítő- 
szerepet, mivel Zihni basa ajánlataiban nem lát­
nak egyebet, mint ürügyet a krétai kérdés meg­
oldásának elhalasztására.

Konstantinápoly, aug. 21. Dimitriev itteni 
bolgár képviselő Szófiába utazott. Dimitriev egy 
létesítendő megegyezés tervezetét viszi magával, 
melyben a határterületeknek rablóbandák részéről 
leendő megvédéséről van szó. Ezen kötendő egyez­
ség alapján a rablóbandák üldözése a szomszéd 
állam belterületén a határtól számítandó 14 kilo­
méternyi távolságon belül volna megengedve.

Konstantinápoly, aug. 21. A krétai nem­
zetgyűlés ülésszakul 14 nappal meghosszabbítot­
ták. A nagykövetek utolsó értekezletük alapján 
megújították a krétai konzuláris testület részére az 
utasításokat és felhívták a konzulokat, hogy has­
sanak oda, hogy a krétai képviselők és Zihni 
basa közt szakadásra ne kerüljön a dolog.

A közönség köréből,

Téli ér nyéri gyógyhely,

J rr Wayy kénes i3zapfcrdo. melynek
52u negyszoginéter nagyságú nyitott e. 
zárt medenuzviben a forrásvíz naponként 
négyszer megújul. Mindennemű gyógy- 
es üdítő fürdők. Olcsó és szép lakások 
Prospectus! küld ingyen az igazgatósán 

Budapesten. 2590t

Millenniumi kiállítás
ear Frangois pezsgö-pavilion
a történelmi csoport mellett, katonazene 4—11 óráig.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomá 
sara adni, hogy saját gyártmányú pezsgőink pohár- 
számra is megizlelketük. — Kiváló tisztelettel

Francois Lajos és Társa 
28459 Budafok.

EGYÉVES ÖNKÉNTESEKET
legelegánsabban felszerel 283S»

Weiner* és Bpíinhaami

BUB A P -ST, IV. kér.. Váczi-utcza 27. szám.
cs. és kir. és portug. kir. udvari szabó rzég. József Ágost főhcrczeg í 

fensége kamarai szállítója.

SE mindennemű felvilágo- 
j silást, ug-szinto kivá­
lt? ß ?3 vánatra ingyen és bér 
5-3 LT men vo kapnak oly ár* 

y*Q Jegyzéket, mely az Ön* *9sala kéntesi ov elnyerésért 
vonatkozó összes tör- 

vényezikkek, utasítások és folyamodványokat tartalmazza

KÖZGAZDASÁG.
Niewyork, aug. 21. Búza augusztusra 63% 

szeptemberre 61%, deczemberre 65%. Taigen 
szeptemberre 28%.

Chikagó, aug. 21. Búza szeptemberre 55% 
Tengeri szeptemberre 22%.

Az értéktőzsdéről.
A mnkszabadalom megújítására vonatkozó tárgyalások 

meghiúsultak. És a meghiúsuláshoz most mint epilogu. 
egy kaczagtató tragikomédia csatlakozik, melyből azt a 
reményt meríthetni, hogy a tárgyalások egyhamar aligha 
indulnak meg újból. A legutóbbi tárgyalások után a 
hivatalos cs. kir. távirati iroda egy kommünikét közölt 
melyről most kétségtelenül kiderült, hogy az osztrák kor­
mány sugalmazta. Nos ebben a magas helyről sugalma­
zott és hivatalos bíiró által szétküldött kommünikében 
az osztrák-magyar bankot rut szószegéssel vádolják. Azt 
mondja az osztrák kormány, hogy a bank egv naivon 
fontos pénzügyi engedményt visszavont, tehát Írásban 
tett ajánlatot szóbelileg megtagadott. Eddig csak komikus 
a dolog. Tragikussá válik azonban akkor, a mikor 
azután az osztrák-magyar bank kormányzósága hivatalos 
alakban lehazudtolja az osztrák kormányt és a leghatá­
rozottabban kijelenti, hogy nem követett el biz ő semmi 
szószegést sem, hanem feltételesen tett engedményt ejtett 
el azért, mert az ezzel az enge- menynyel elválaszthatat­
lan föltételt nem teljesítette a kormány. Most követ­
kezik azonban csak a valódi tragikomédia. Az 
osztrák-magyar bank ezt a czáfoló és az osztrák kor­
mányt alaposan lebazudtoló nyilatkozatát ugyancsak a 
hivatalos osztrák cs. kir. távirati irodának küldte be köz­
lés végett. Az osztrák kormány hivatalos orgánuma, 
azonban egyszerűen félredobta a czáfolatot. Arról azo n 
ban hallgat a krónika, hogy a bécsi Correspondenz- 
Bureau bemutatta-e előbb illetékes helyen a bank czáfo- 
latát? Annyi tény, hogy az osztrák-magyar bank czáfo- 
lata után is az osztrák kormányhoz közel álló egvik 
becsi lap azt állítja, hogy a bank egy oly engedményt 
vont vissza, melyet minden kétséget kizáró alakban tel­
jesen fentartás nélkül tett volt.

Ezzel a tragikomédiával szakadtak meg a banktár­
gyalások és pedig mint egy osztrák félhivatalos lap Írja, 
a két kormány nagyon komolyan veszi a meghiúsulást 
és a tárgyalások újból való megkezdéséről most már 
csak abban az esetben lehet szó, ha a bank visszatérne 
az eredeti engedményéhez. Arról a nem remélt és reánk 
nézve kétségtelenül a legkedvezőbb esetről, hogy a bank- 
targyalások alaposan és véglegesen meghiúsultak volna, 
most még korai volna szólni. Még nem érkezett el az 
ideje annak, hogy azt tárgyaljuk, mi lesz akkor, ha 
nem jön létre az egyesség? Mi teljesen tisztá­
ban vagyunk azzal, hogy az önálló magyar nem­
zeti bankot meg lehetne és meg is kellene 
csinálni, de attól tartunk, hogy itt is beválik az a régi 
magyar közmondás, hogy azon a bizonyos dolgon, a
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I Te nger,

melyen összevesztek, ki is fognák békülni. És most ettől 
félünk, szeretnék ismerni azt, hogy hát voltaképen miért 
is vesztek össze a kormányok és a bank ? De nem he­
lyesen mondjuk, mert a kormányok közül itt csak az 
osztrák kormány vitte a szót. Ezért az osztrák félhiva­
talos lapokból ki is olvashatunk valamit. Hogy a ma­
gyar kormánynak van-e e kérdésben álláspontja és mi­
lyen ez az álláspont? azt talán majd szeptember 3-án 
megtudjuk. A magyar pénzügyminiszter ugyanis ekkor 
nyújtja be az lS97-ik évi költségvetést és azt Ígéri, hogy 
expozéjában elmondja a banktárgyalásokról jelentését.

Addig is azonban az osztrák forrásokra vagyunk utalva, 
melyek úgy látszik hozzáférhetőbbek, mint a magyar for­
rások. Ezek szerint az úgynevezett nyolczvan milliós 
adósság rendezése körül merültek fel azok az akadályok» 
melyek miatt a tárgyalások meghiúsultak. Ez a nyolczvan 
milliós adósság tudvalevőleg csak Ausztriára nézve rende­
zetlen, mert ez nem a mi adósságunk is és a mi hozzájárulá­
sunk kulcsa meg van állapítva. Ha a bank e tekintetben bár­
minemű kedvezményeket tesz, ezek első sorban Ausztriá­
nak szólnak. A mi szempontunkból kétségtelenül a leg­
helyesebb volna, ha Ausztria lefizeti az ö adósságát, mi 
megadjuk a megállapított kvótát és a bankszabadalom 
árat követeljük a banktól, követeljük, még pedig a pari­
tás elvénél fogva nem a kvóta arányában, hanem felé­
ben. A bankszabadalom árának összebolygatása a nyolcz­
van milliós adóssággal lehet kedvező Ausztriára nezve, 
de a mi szempontunkból határozottan hátrányos. Már 
most a bank állítólag arra kötelezte magát, hogy 
hajlandó a bankadósságot 60 millióra leírni, vagyis 
körülbelül 15% milliót elengedni, ha Ausztria erre az 
adóságra további 30 milliót fizet le aranyban. Ezt a fel­
tételt az osztrák pénzügyminiszter elfogadta. A mostani 
tirgyalásóknál azonban a bank ezt az Írásban tett és 
már elfogadott ajánlatát azzal toldta meg. hogy a 
kormányok kötelezzék magukat a banküzletet a sza­
badalom lejárta után részvényenkint 800 írttal beváltani, 
ha a szabadalmat nem hosszabbítanák meg. Ezt a kí­
vánságot a kormányok természetesen visszautasították cs 
a bank már most ezt a visszautasítást ürügyül hasz­
nálta fel arra, hogy az összes engedményeit visszavonja.

Kétségtelen tény az. hogy a bank csak ürügyet kere­
sett a tárgyalások meghiúsítására, mert józanul csak 
nem tételezhető fel, hogy feltételét elfogadhatónak hitte ? 
Mert megjegyzendő, hogy ebben a 800 írtban nem fog­
laltatnék a jelzálogüzlet, sőt még egyéb vagyonrészeket 
is fenn akart tartani a részvényesek számára. Tehát a 
befizetett 600 írtért, a mihez még legfülebb a mostrni- 
nak felére leszállított tartaléktőke, vagyis részvényenkint 
100 frt járulna, fizessen a két állam 800 irtot és en­
gedje át a jelzálogüzletet, valamint egyéb meg nem ne­
vezett vagyonrészeket. Pedig mint most félhivatalosan 
beismerik, a kormányok már újabb konczessziókat is 
tettek a banknak, a mennyiben hajlandók voltak 
abban az esetben, ha a bank megtartja a mos­
tani kilcnczven millió forintnyi alaptőkéjét, a nyereség- 
részesedést nem 4U 0-nál, hanem csak 4%°/0-on felül kö­
vetelni. Tehát a bank minden áron kompenzácziót akart, 
még pedig a banküzletnek busás áron való megváltásá­
nak biztosításában. Ezzel a kompenzáczióval a bank­
adósságból való leírás csak fikezió volna, mert hát a mit 
most leim* a bank. azt a két államnak a szabadalom 
lejártával mégis csak meg kellene fizetni és igy a bank 
voltaképen semmit sem akar adni a jegybankszabada­
lomért, a mi pedig valóságos értéket képvisel.

Még egy érdekes mozzanat merült fel a tárgyalások utó­
játékául. mely teljessé teszi a tragikomédiát és világosan tün­
teti fel. hogy a tárgyaló felek mindegyike másként fogta fel a 
dolgot, úgy, hogy még annak sem lehet értéket tulajdoní­
tani. a mit komolyan állítanak a tárgyalásokról. A bank hi­
vatalos orgánuma ugyanis határozottan valótlannak mondja 
a fentebb említett hivatalos kommüniké amaz állítását, 
hogy a szervezeti kérdésekben az egyetértés létrejött 
volna. Ezzel szemben azután most az osztrák kormány 
félhivatalosa ismét és illetékes forrásokra utalva a leg­
határozottabban állítja, hogy a tárgyalásoknál a részes 
tényezők az összes szervezeti kérdésekben teljes elvi 
megállapodásra jutottak.

Ha nem volna olyan felette komoly dologról szó. 
igazán mulatságos volna ez az egész banktárgyalás. így 
azonban nagyon fájdalmasan érintheti mindkét államot 
az, hogy a legvitálisabb közgazdasági kérdések egyikéből 
operettet csinálnak azok az államférfiak, a kikre a mon­
archia sorsa van fizva. Ismételjük, csak örülni tudnánk 
annak, ha a banktárgyalások nem sikerülnének és az 
osztrák-magyar bank, melynek oly sok a bűne és oly 
kevés az erénye, felszámolna és helyet adna az önálló 
magyar és amott az osztrák jegybanknak, de attól kell 
félni, hogy ebből is oly operette-bank lenne a mostani 
regime alatt, mint a mily operetteszerüek ezek a tár­
gyalások. így tehát csak aggódva kérdjük, hogy mi lesz 
most már?

Az értéktőzsdére nem hatottak a banktárgyalások, a 
minthogy az osztrák hitelintézet félévi mérlege is telje­
sen hatástalan maradt. Azt nem rázta fel apathiájából 
eddig semmi sem. De már közeledik az ősz és talán ez 
majd felébreszti nyári álmából a tőzsdét is. — Az e 
heti jelentéktelen árfolyamhullámzásokat a következő 
táblázat tünteti fel :

ang. 14. avg. 21. különbség
Magyar hitel részvény . • 389.75 39-2.— -f- 2.20
Osztrák hitelrészvény . . 361.90 364.80 -f- 2.90
Magyar leszámitoló-bank . 245.— 246.50 -f- 1.50
Osztrák-magyar bank . . 960-— 955.— — 5.—
Magy. ált. biztozitó t. . . 4060.— 4030.— — 30.—
Magy. aszfalt révénytársas. 222.— 219.— — 3.—
Magy. ált. kőszénbánya . 119.— 122.— + 3.—
Schlick-féle vasgyár . . 221.— 227.— -f- 6.—
Kőbányai királyserfőző . 50.— 45. — — 5.—
Osztr.-magy. államvasutak 358.50 359.50 + 1.—
Német birodalmi márka . 58.70 58.60 — 0.10

be- adezve s miután a viz felhasználásával fogja üzemét 
rendezni és a hajók villamos erőre lesznek berendezve, 
a lehető legolcsóbb szállítási tarifát fogják megállapítani. 
A csatorna semmivel sem lesz hosszabb a terv szerint, 
mint a vasút vonala, 190 kilométerre van tervezve és a 
berendezések lehetővé fogják tenni, hogy a hajójáratok 
két nap alatt megtegyék az utat Budapest és Szeged 
között. Az egész csatorna mentén az éjjeli közlekedésre 
villamos világítással lesznek ellátva a partok, s villamos 
huzalokat állítanak fel a partokon, a melyek a hajók 
motoraival állanak majd összeköttetésben. Báró Niko- 
lits Fedor és Koltor László a csatorna engedményesei 
külföldi tőkepénzesek segélyével akarják kiépíttetni a 
csatornát, melynek költségeit körülbelül negyven millióra 
számítják. Az által, hogy a tervbe a soroksári Duna- 
ágat is bele vonják, a melynek rendezésére a kormány 
több mint tiz milliót szándékozik a törvényhozástól 
kérni, remélik a tervezők, hogy a kormány őket leg­
alább tiz millió forint erejéig anyagilag is támo­
gatni fogja.

* Az aranymozgalom. Egy hamburgi tőzsdeiap 
azt jelentette, hogy egy gőzős 6 millió frank aranynyal 
megrakodva, indult útnak Amerikába. Bécsi bankárok 
kérdezősködéseire megerősítették azt a hirt, hogy a 
new-yorki bankszindikátus tényleg azzal foglalkozik, 
hogy az aranynak Amerikába való visszaözönlését ké­
szítse elő. Úgy látszik, hogy ezzel a dologgal már Lon­
donban is komolyan számolnak és ez az oka, hogy az 
arany árfolyama 77 sh. 9% pennivől hirtelen 77 sh. 
10‘A pennive emelkedett és ennek tulajdonítható az is, 
hogy a londoni magánkamatláb is % százalékról 1 szá­
zalékra emelkedett. A többi kontinentális piaczon azon­
ban a Londonra szóló váltó árfolyama még egyelőre 
nem emelkedett, sőt még inkább csökkent, a miből az 
következik, hogy a piaczokon még nem tartanak attól, 
hogy az arany nagyobb mértékben visszaszivárogjon 
Amerikába s Londonra szóló váltók árfolyama Ncw- 
Yorkban is csökkent ugyan, de még nem annyira, hogy 
ez a csökkenés lehetővé tenné az arany organikus be- 
özönlését az Egyesült-Államokba. A bécsi arbitragc- 
ezégek még folytatják arany vásárlásaik at és tegnap

millió forintot szállítottak be az osztrák-magyar bank 
pinezéibe.

* Az I. cs. kir. szab. Dunagozhajczási társulat
közhírré teszi, hogy Futták állomását szeptember hó 
1 -ével úgy a személy, mint az árufolgalomra nézve vég­
leg beszünteti, továbbá, hogy a postaim jók Belgrad' 
bői lejeiéfolyó évi szeptember hó 1-étől fogva nem 
reggeli 5 órakor, hanem már reggeli 4 órakor in 
dúlnak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Csatorna Budapest és Szeged között. Szegedi

levelezőnk ma egy nagyszabású tervről tett .jelentést. 
Nem kevesebbről van ugyanis szó, mint Budapestet 
Szegeddel egy hajózható vizi csatornával összekötni. A 
terv már teljesen elkészült elannyira, hogy nem sokára 
a közigazgatási bejárás is megtörténhetik.

A csatorna útvonala a következő: Budapesttől Döm- 
södig az elzárt soroksári Dunaág használtatik fel. 
Dömsödtől Kun-Szt.-Miklós és Izsák érintésével a péteri-i 
állomás felé veszi irányát, a hol az államvasut metszése 
után kétfelé ágazik; az egyik ág Csongrádnak, a másik 
egyenesen Szegednek vezet és pedig úgy, hogy Szeged 
fölött a szeszgyárnál a körtöltés mellett a Tiszába 
torkolódik. E torkolatnál egy nagyobb szabású 
téli kikötő is van tervezve. A csatorna úgy lesz 
berendezve, hogy a tápvizet a Dunából kapja 
három, esetleg négy tartányban és a Duna és 
Tisza közti körülbelül 24 méteres esést ezen tartá- 
nyok egyenlítik ki. Ily módon állanak elő azok a nivó- 
különbségek. a melvek az olasz módra való Öntözést 
lehetővé teszik. Tehát a csatorna nemcsak az olcsó 
szállításra, hanem a föld-öntözésre is be lesz rendezve. A 
csatorna irányának kitűzésénél a tervezők tekintettel vannak 
arra, hogy csak olyan vonalakon vágja át a birtokokat a 
csatorna, a melyeken leginkább mélyebb mocsaras területek 
feküsznek s igy a gazdaközőnségnek semmi kárt nem 
okozna, sőt a talaj-vizek lefolyását s az Öntözést elő­
segíti. A csatorna tömeges áruk szállítására lesz beren-

terméshiány a múlt évvel szemben olyan nagynak 
gérkezik, hogy kétes, vájjon a 17 millió métermázsa 
kontingenst az idén ki tudják-e hozni. Francziaor- 

ágban is nagyon kedvezőtlenek a terméskilátások. 
Annyi már most is bizonyos, hogy már ma sem lehet 
szó arról, hogy Európa termése 50 millió métermázsa 
lesz, sőt valószínű, az idei termés még a 94-ikit sem éri 
el, a mikor 48 millió métermázsát termeltek Európában. 
Az osztrák ezukorpiaczokon az utóbbi hetekben az üzlet 
élvnktelen volt és az árak meglehetős szűk határok kö­
zött ingadoztak. A lefolyt kiviteli campagneról 
mm ár közzé tették a hivatalos adatokat. E szerint 1895 
augusztus 1-től 1896 julius 31-ig 3,036.033 (1894/95-ben 
3,518.294) métermázsa finomított ezukrot és 1,653-57 
(615.982) métermázsa finomított ezukrot exportáltak.

** Vas és szén. Az élénk építkezési tevékenység kö­
vetkeztében az építkezési vas kelendősége jelentékenyen 
emelkedett. A vaspiacz viszonyait különben is kedvezők­
nek lehet mondani. Mindenütt nagy érdeklődéssel várják 
a rudvaskartell megújítására vonatkozó tárgyalások ered­
ményét. Ezek a tárgyalások egyelőre szünetelnek, de biz­
tosra veszik, hogy egyes termelőcsoportok a kontingens 
felemelését fogják követelni. Hir szerint az uj kartellből 
kizárják majd a vasgerendákat és a nehéz szerkezetű 
vasat. A kőszénpiaczon az ipari szénnek és koksznak 
jó kelendősége van.

** Az első félév kereskedelmi mérlegei. A
nemzetközi áruforgalomnak az a fellendülése, melyet 
1895-ben tapasztaltak, ez év első felében meg nagyobb 
mértékben mutatkozott. Élénken tanúskodnak e mellett 
az első félévről most közzétett kereskedelmi mérleget. 
Úgy a behozatal, mint a kivitel értékösszegei magasabb 
számokat tüntetnek fel, a mihez mindenesetre az árak 
emelkedése is hozzájárult. A behozatal emelkedései első 
sorban az idézte elő, hogy a mezőgazdasági czikkekben 
nagyobb volt a szükséglet, mig az ipari segédanyagok 
ehhez csak másodsorban járultak hozzá. A kivitel emel­
kedése pedig főkép az ipari termékek javult kelendősé­
gének köszönhető. Az árubehozatal értéke milliókban 
kifejezve 1895. és 1890. első felében a következő volt:

1895 lSvG Növekedés
első félév egészben százalékokban

307-7 215-5 + 1-2-S + 6-2
ISI 49 20-23-3 + 208-4 + 117 
2023-8 2123-G + 99'S + 4'9 

550-1 572-0 + 21-9 + 4-0
359-7 379-4 + 19 7 + 55
Francziaország behozatala.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Öntöző csatornák. A «Búd. Tud.» ina a követ­

kező közleményt teszi közzé : A bel teljesebb gazdálko­
dásnak egyik főtényezője kétségtelenül az öntözés. Ha­
zánkban ez idő szerint mintegy 25—30.000 kát. holdnyi 
öntözés van berendezve, öntöző-csatornákkal azonban az 
országnak még csak igen kis vidéke bir.

Ily czélból létesüllek a mezőhegyes! élővíz-csatorna, 
Marczal szabályozási társulat \ as- és X eszprém várme­
gyei öntöző-csatornái és részben a Ferencz-csatorna 
sztapár-ujvidéki ága.

Újabb időben elkészült az arad-csanádi öntöző-csatorna 
terve és mozgalom indult meg a Hortobágyon berende­
zendő öntözés érdekében is.

A földmivelési miniszter saját részéről is felkarolni 
óhajtván az öntözések nagyfontossága kérdését, intézke­
dett, hogy a pestmegyei, arra igen alkalmas területek 
öntözésére, kapcsolatban a nagy károkat okozó belvizek 
levezetésével és a székesfőváros szennyvizeinek értékesíté­
sével is, megfelelő tervek dolgoztassanak ki.

A javaslat szerint két csatorna terveztetnék, az egyik 
Budapestről kiindulva Solt— Harta közölt torkolna 
Dunába; a másik Kalocsától kiágazva, a bajai Sugovicza 
Dunaágon keresztül, a baja—beszdáni tápcsatornába ve­
zettetnék.

IPARÜGYEK.
— A magyarországi munkások rokkant- és 

nyugdíj egylete e hó 19-én tartotta válaszmányi ülé­
sét, a melyen a titkár bejelentette, hogy az egyesület 
iránt az ország iparosai és munkásai körében igen nagy 
az érdeklődés. Mozgalom indult meg fiók egy letek _ fel­
állítása érdekében Székesfehérváron, Szeghalmon, Nagy* 
Szalontán. Mármaros-Szigetcn, Duna-Földváron. Pécsett. 
Egerben. Losonczon, a mely városokban már több tagja 
van az egyesületnek s ha a tagok száma 50-re emel­
kedik. megalakul a fiókegylet. A Temesváron alakult, 
de működését meg nem kezdett nyugdijegyesület, mint 
fiókegyesület az országos egyesülethez óhajt csatlakozni, 
mert csakis országos szervezettel vélik megoldhatónak 
munkások ez igazán életbevágó ügyét, az öregség napjaiban 
való biztos megélhetés kérdését. Elhatározta a választ­
mány, hogy az utókor számára megörökíti az alapítók 
arczkvpét s hogy a jövő hóban tartandó ülésén megkezdi 
a hátralékosok törlését, addig azonban mindén tagnak 
módjában van hátralékát törleszteni. Az egyesület tag­
jainak száma 2832, az alaptőke pedig meghaladja 
1S.ÖU0 forintot, mely a hazai banknál van elhelyezve 
gyüm öl esőzés végett. Az egyesület helyisége Vili. kér. 
József-körut 68. sz. alatt van.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bankszabadalom megújítása. A «Búd. 

Tud.» az osztrák-magyar banknak a következő távirati 
utón vett nyilatkozatát közli : A bank részéről tett fon­
tos engedmény állítólagos visszavonását illetőleg helyre- 
igazitólag megjegyzik, hogy a bank ezt az engedményt 
épcnséggel nem vonta vissza, de mivel a bank a konczesz- 
sziút elválaszthatatlan kapcsolatban egy nem kevésbbé 
fontos, egyidejűleg kikötött feltétellel ajánlotta, a kérdé­
ses engedmény magától értétől eg szintén tárgytalanná 
lett, midőn a két kormány ezt a feltételt visszautasította.

** Hanyatló lisztkiviteltink. Londonból irjákja 
következőket: A magyarországi, valamint a németországi 
liszthuzatai a lefolyt julius havában jelentékenyen csök­
kent. A visszaesést leginkább a tengerentúli államok és 
Francziaország nagyobb mérvű lisztexportja idézték elő 
ugvanis 1896. évi julius havában behoztak az angol 
királyságba Összesen 1,534.310 angol mázsa lisztet, 
melyből 225.600 mmázsa franczia vignetát viselt (nagy- 
részben őrlés-kikészitési eljárás alatt szerepelt búzából 
készült liszt volt) és 959.300 angol mázsa amerikait. 
Magyarországból csak 100.300 angoi mázsa lisztet szál­
lítottak (1895-ben megfelelő időszakban 125.600 angol 
mázsát), Németországból pedig 10.110 mmázsát. A folyó 
évben tehát az angol királyságba (7 hó alatt) behoztak 
11,672.430^angol mázsa lisztet; szemben a múlt évi 
megfelelő időszaki forgalommal mutatkozik 1 millió an­
gol mázsa forgalmi emelkedés. Julius havában, illetve a 
folyó évben behoztak Angolországba lisztet:

Magyarországból . . . 
F rancziaországból • .
Németországból . . • 
A mer. Egy. Államokból 
Britt Észak-Amerika 
Más államokból 
Összesen 

** A

Julius havában 
ang. múzsát

, 100.300 
. 225.600 

10.110 
959.300 
215.500 
23.530

1890-ban 1895-ben
janur.r — júliusban

Értékegység
Nagy-Brilannia font st.
Francziaország frank 
Németország márka 
Olaszország lira 
Ausztr.-Magyarorsz. frt 

Legjobban emelkedett 
mely ipari segédanyagokat 113*6 millió frankkal, élelmi 
szereket 57*7 millió frankkal és gyártmányokat 7 
millió frankkal többet hozott be. mint tavaly első fél­
évben. Ez az emelkedés százalékokban kifejezve 12*1, 
illetőleg 10*7 és 13*4 százalék. Jiagybritánniában az 
élelmi szerek behozatala 3 8 millió font sterlinggel vagy 30 
százalékkal emelkedett. A német birodalomban a 
mezőgazdasági ezik kék behozatala 453 millió márkával 
emelkedett, a mi az egész emelkedésnek 4o*4 százaléka. 
Aránylag legnagyobb volt a mezőgazdasági czikkek 
emelkedése Olaszországban, a hol 30*9 millió lírával 
többet hoztak be, mint 1895. első felében, holott az 
egész behozatal mindössze 21 *9 millió lira volt. A magyar- 
osztrák monarchiában a mezőgazdasági termények 13 millió 
frt tál emelkedtek, a mi a behozatal egész emelkedésének CG 
százaléka. A kivitel a következő értékszámokat szol
gáltatta milliókban kifejezve:

1895. 1S3G. Növekedés
Értél-egység első félév egészben százalékokban

Nagy-Británnia fontst. 106*1 119 0 -f- 12*9 + 12.1
Francziaország frank 1814*9 2023*3 -j- 208*4 -f- 11*7
Németország márka 2023*8 2113*6 -f- 99*8 -f- 4*9
Olaszország lira 550*1 572*0 -f- 19*7 + 5*5

A kivitel emelkedését mindenütt főleg az ipari czikkek 
kivitelének növekedése idézte elő. Abban is megegyeznek 
a kereskedelmi mérlegek, hogy mindegyike passzívummal 
záródik. Ez a passzívum csökkent Nagybritáiiniánál 0*1 
millió font sterlinggel, Németországnál 6*7 millió márká­
val, Olaszországnál 13*4 millió lírával. Ellenben emel­
kedett Ausztria-.Magyarországnál 4 3 millió íorinttal és 
Francziaországnál 120*6 millió frankkal.

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta­
tása. mint Londonból táviratozzak.a következő: összes tarta­
lék 36.940.000 (+ 478.000) font sterling, bankjegyforga­
lom 27.335.000 (— 141.000) font sterling, érczkész- 
let 47.475.000 (4- 336.000) font sterling, váltótárcza 
28,739.000 (— 172.000) font sterling, magánosok köve­
telése 55.104.000 (— 590.000) font sterling, az állam- 
kincstár követelése 7,436.000 (-j- 1,221.000) font ster­
ling. bankjegy tartalék 34.718.000 (+ 410.000) font 
sterling. — A franczia bank e heti kimutatása, mint 
Parisból táviratozzák, a következő: érczkészlet arany­
ban 2077*55 (-+- 3*51) millió frank, ezüstben 
1252*69 (— 1*31) millió frank, összes érczkészlet
3330*24 (-f 4*82) millió frank, váltótárcza 527*39 
(— 56*41) millió frank, bankjegyforgalom 3478*95
(— 34*65) millió frank, magánosok követelése 599*29 
(— 15*65) millió frank.

Csőd a fővárosban. Weingcrtner Károly buda­
pesti bejegyzett ezég úri és női divatáru kereskedő ellen 
üzlete VI. kér. Andrássy-ut 61. szám alatt a budapesti 
kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek ez évi augusztus 
hó 21. napján 77290. sz. alatt kelt végzésével a csőd 
megnyittatott. Kineveztettek : Csőd biztossá : dr. Recliard 
Zsigmond kir. törvényszéki a Ibi ró. Tömeggondnokká: 
dr. Yértessv Ferencz ügyvéd. Tömeggondnok helyettesé: 
dr. Horánszky Dezső ügyvéd. A követelések bejelentésére 
1896. évi október hó 15. napja. Felszámolási tárgyalásra 
1896. évi november hó 14. napja. A csődválasztmány 
megválasztására 1896. évi november hó 17. napja tűze­
tett ki határidőül.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi «Credltoren- 
Yerein» a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé; 
Stern Ignáczné szatócs nő Budapest dob-uteza, Lővy 
Miksa nyakkendő-kereskedő Becs. Wimmer Bernát 
kereskedő Pozsony, Krausz Vilmos kereskedő Székes- 
fehérvár. Kolin É. kereskedő Tisza-Roff, Sipos Imre 
szabó Siklós, Gottlieb Osias kereskedő Lemberg, Czepck 
Antal bőrkereskedő Prága.

781.000
1,057.210

113.490
8,969.700

644.200
106.830

6.92% frton, 150 mm. 80 k. 7.02% frton, 1000 mm.. 
80 k. 7.10 frton, 250 mm. 80 k. 6.95 frton, 300 mm? 
80 k. 6.92% frton, 300 mm. 80*6 k., 300 mm. 79-3 k.’ 
100 mm. 80 k., 200 mm. 79*2 k., 100 mm. 79*5 k.’ 
100 mm. 79 k. és 200 mm. 79 k. 6.90 frton, 100 mm* 
79 k. és 100 mm. 78*5 k. 6.87% frton, 100 mm. 77 k* 
6.65 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 200 mm. 80*5 k., 1000 mm. 80 k. 
és 1500 mm. 80 k. 7.50 forinton. 300 min. 80 k. 
7.— forinton, 200 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 6.90 
frton, 200 mm. 78 k. 6.85 frton, 100 mm. 78*5 k. 
6.90 frton, 200 mm. 78 k. 6.90 frton, mind három 
hónapra.

Hartai: 1900 mm. 77 k. 6.90 forinton, három 
hónapra.

Bácskai: 2000 mm. 76*8 k. és 3000 mm. 76*5 k. 
6.95 frton, mindkettő három hónapra.

Becskereki: 3000 mm. 78 k. 6.85 frton. 4600 mm. 
78 k. 6.85 frton, mindkettő három hónapra.

Szanádi: 5000 mm. 78 k. 7.— frton, három hó-

'Bánáti: 2900 mm. 77*7 k. G.S7% forinton, három 
hónapra.

Bajai: 700 mm. 76*6 k. 6.82% forinton, három 
hónapra.

Bihari : 700 mm. 75 k. 6.50 frton. három hónapra. 
Ó-Becsei : 2200 mm. 77 k. és 1100 mm. 78 k. 

7*02% frton, mindkettő három hónapra.
Szerbiai: 4000 mm. 77 k. 5.70 frton, transitó, 

három hónapra.
Felsőtiszai : 100 mm. 80 k. 6.95 frton, három hó­

napra.
Bácskai (ó) 500 mm. 78 k. 7.05 forinton, három 

hónapra.
Zab (uj) 100 mm. 6.05 frton, 300 mm. 6.— frton, 

200 mm. G.-- frton, 100 mm. 5.97% frton, 200 mm. 
5.75, frton, készpénzen.

Állomáson elkelt 600 mm. árpa 6.20 frton Kecs­
keméten és 200 mm. 6.75 frton Gyöngyösön.

Hivatalos effektiv-árak;
írttól írtig

Búza bánsági ó ................ 77—SÍ klg. —.------- —
— tiszavidéki „ .............. 77—SÍ „ —------
— „ uj ............... 77—SÍ „ 6.79—7.05
— pestvidéki 6 .............. 77—SÍ „ —------ .—
— „ uj ............... 77—81 „ 6.65—7.—
— feliérm. uj .................  77—í>l „ G.Oö—7.—
— „ ó ................ 77—81 —.------
— bácskai uj ................. 77—SÍ „ 6.70—7.10
— „ ó ............. 77-81 —.------.—

, ..............  76—78

775.860
490.590
114.500

8,454.030
660.350
138.170

. 1,534.340 11,672.430 10,633.580 
czukorpiaczről. Az időjárás az utóbbi időben 

a répavetésekre is kedvezőtlen volt és még növelte azt a 
hátrányos különbséget, melyet a répanövény fejlődése a 
múlt évvel szemben mutat. Németországból is érkeznek 
hasonló panaszos jelentések és a ezukorgyárosok szerint

7ti------- 5.55—5.60

70-72 „ 5.85-5.90
.............. 5 75—5.SC
60—62 „ 3.70—4.—
62—64 „ 4.75 — 5.50
64 — 66 „ 6.------7.30
39—41 „ 5.65-6.05
—.— „ 3.70—3 SO

„ 3.60-3.70
—.— „ 9.90—1050

szerb n
bolgár y,

Róza elsőrendű uj
máso *r. „

Árpa takarmány „
égetni való „ 
sörfőzdéi

Zab - uj
Tengeri bánsági ö

másnemű uj 
Repcze káposzta uj

bánsági „ .............. —.— „ —•----- •—
Köles o ................. —.— „ —.------•—*

Határidöüzlet. Az ország több vidékéről még mindig 
érkeznek panaszok eső, zivatar és jégpusztkasokról; kül­
földön, nevezetesen Németországban és Felső-Ausztriá- 
ban is nagyon panaszkodnak a gazdák, hogy a tartós 
esőzés szintén nagy kárt okozott. Az osztrák tartomá­
nyokból tényleg nagyobb vételinegbizások érkeznek, és 
igy az idén remélhetőleg kedvezőbb konjunktúrának 
nézünk elébe. Az üzlet tehát igen szilárdan indult és 
folytatólagos fedezési vételek, valamint a spekuláczió 
véleményvásárlásai erősen megélénkítették a forgalmat. 
Utóbb a* kidn-ült időre kissé gyengült az irányzat, majd 
újra megszilárdult és élénk ingadozás mellett az árak 
lényegesen emelkedtek. — Köttetett:

Délelőtt.
SzókvAnybuza őszre mintegy 50.000 mm. 6.59, 6.G0, 

6.63, 6.65, 6.66, 6.C8, 6.67, 6.68, 6.67. 6.66, 6.68. 
6.69 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 6.93
6.96, 6.98, 7.—, 6.99. 7.01, 7.03, 7.— frton. 

Szokványrozs tavaszra mintegy 16.000 mm. 5.96,
5.97, 5.90, 6.—, 6.01. 6.02, 6.—, 5.98. 6.— forinton. 

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 3.70,
3.71. 3.72, 3.70, 3.68, 3.69, 3.70. 3.71 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5 24, 5.25 
5.27, 5.26, 5.25 frton.

Hivatalosan felmondatott 1000 mm. káposzta- 
repcze augusztus 26-án való átvételre.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén folytatódott a jó vételkedv, az erős 

kereslettel csak gyenge eladási animó állott szemben, 
lire az árak újból emelkedtek néhány krajczárral. Az 

üzlet vége felé kissé gyengült az irányzat, mivel a ke­
reslet is alábbhagyott. A forgalom mérsékelt volt. 
Köttetett *.

Szokvány búza őszre mintegy 15 
6.71. 6.72. 0.71, 6.7U forinton.

.000 mm. 6.70,

Szokványnuza tavaszra mintegy 16.000 mm. 7.03,
7.04, 7.05, 7.03, 7.02 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 
3.71 frtou.

12.000 mm. 3.72,

Szokványzab őszre mintegy 6000 
forinton.

mm. 5.52, 5.53

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1896. őszre ............. ... ... frt 6.69-6.71
Szokvány búza 1897. tavaszra ............... ... frt 7.01 —7.03
Szokvanyrozá őszre .............................. ... Irt 5.70—5.72
Szokványrozs tavaszra .......................... ... frt 6.----- 6.0-2
Tengeri 1897 május—júniusra .............. ... frt 3.71-3 73
Tengeri 1896 augusztus—szeptemberre... ... irt 3.53—3.55
Szokványzab szeptember—októberre ... frt 5 36 - 5.*27
Szokványzab tavaszra................................ ... frt 5.5-2-5 54
Káposztarepcze 1896. aug. —szeptemnerre ... írt 10.50—10. ól)

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 21. —

Gabonatőzsde.
A gabonának a jelenlegi olcsó árak mellett nagy ke­

letje van; nem csoda tehát, ha a gazda, látva a nagy 
keresletet, árait napról-napra mérsékelten feljebb emeli. 
A mai élénk kínálat mellett is az árak mintegy G0.000 
métermázsa forgalom mellett 5—10 krral emelkedtek, 
mert a spekuláczió, mint a malomipar erős vételkedvet 
mutattak. A szilárd irányzat leginkább a nagyobb téte­
leknél érvényesült, melyeket a vevők szívesebben vettek 
felemelt árban is. A fogyasztók nemcsak a helyi piaczon, 
hanem közvetlen a vidéki helyeken is nagyobb mennyi­
ségben vásárolnak, és igy az üzlet egészségesnek mond­
ható. A nagy tételek leginkább a bácskai és torontál- 
megyei fajokból kerültek ki és azonfelül egy rakomány 
szerb búza is volt a piaczon. A legmagasabb ár 7.05 

‘forint volt 81 kilós tiszavidéki búzáért, mig legalacso­
nyabban, 6.50 frton, a 75.7 kilós biharmegyei kelt el. 
Bozs exportra igen keresett, mérsékelt kínálat miatt az 
árak emelkedtek és 5.85—5.87% frton fizették paritásban 
Árpában élénk eb b volt a kereslet és fehér árpa köny- 
nyen volt elhelyezhető. Zab 5 krral szilárdult és elkelt 
mintegy 1000 mm. 5.75—6.05 frton. Tengeri válto­
zatlan, jegyez 3.60 frton.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki : 300 mm. 81 k. 7.05 frton, 
300 mm. 81 k. 7.05 frton, 300 mm. 81 k. 7*05 frton, 
1000 mm. 81 k. 7.05 frton, 1000 mm. 81 k. 7.02% 
frton, 500 mm. 81 k. 7.— forinton, 100 mm. 81*5 L, 
200 mm. 80 k., 100 mm. 78*5 k. 6.85 frton, 150 
mm. 81 k., 500 mm. 80*5 k. és 200 mm. 79 k. 7 frton, 
100 mm. 81 k., 200 mm. 80*5 k. és 1200 mm. 80 
7.02% forinton, 100 mm. 81 k., 250 mm. 80*5 k. és 200 
mm. SO k. 6.95 forinton, 150 mm. 80*5 k. 6.90 frton, 
200 mm. 80*5 k. 7.— frton, 100 mm. 80*5 k. 6.95 
frton, 1400 mm. 80 k. 6.95 frton, 500 mm. 80 
7.— frton, 100 mm. 80 k. 6.92% frton, 100 ram. 80 k.

Délutáni forgalom.
A berlini % —ü 4 mái árcsökkenésre piaczunkon 

az üzlet csendes irányzatbán nyílt meg. Később azonban 
megszilárdult az irányzat, mert a vidékről nagyobb vé­
teli megbízások érkeztek. A forgalom meglehetősen 
élénk volt. — Köttetett:

Szokvilnybuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.69, 
6.70, 6.71. G.72, 6.73, 6.74, 6.75, 6.74, 6.73 forinton.

Szclrványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 6.99, 
7. — . 7.01, 7.02, 7.03, 7.04, 7.05 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.71, 
3.72, 3.73, 3.74. 3.75 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.26, 
5.27 forinton.

Délután 4 óra 50 perczkor záródnak :
Szokványnuza 1896 őszre. . .. 
SzoKványbuza 1897 tavaszra 
Szokványrozs 1896 őszre

6.72-6.73 
7.03-7.04 
5.75—5.76

Szokvánvrozs 1897 tavaszra..........................frt 6.07—6.08
frt 3.58—3.60 
írt 3.75—3.76 
frt 5.26—5.28 
frt 5.50—5.52 
frt 10.60—10.70

Elötözsde.
A külföldi tőzsdék magasabb zárlatai szilárddá tették 

az előtőzsde hangulatát. A spekuláczió élénken kereste 
vételre a két hitelrészvényt és az osztrák-magyar állam- 
vasutat, s azoknak részvényeit jelentékenyebb árelony- 
nyel látta el. — Köttetett: Osztrák liitelrészvény 362.70 
—364.10-ig, magyar hitelbank 390 391-ig, osztiák- 
magyar államvasut 358.75—359.50-ig.

li óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 362.90—363.—, magyar hitelbank 390.25—390.50, 
osztrák-magyar államvasut 359—359.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a nagy-spekuláczió folytatta vásárlásait 

s a kontremine fedezéseit, a mi által a két hitelrészvény 
árfolyama újból 2 frttal javult. Magyar bankok emel­
kedők. A helyi piaczon a városi vasutak favorizáltattak. 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 363.50—365.20-ig, ma­
gyar hitelbank 391.50—392.25-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzválióbauk 244.50—246.50-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 105----- 105.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 243—243.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 359.50—360-ig, déli vasút 101—101.50-ig, rima­
murányi vasmű 239.50—240-ig, magyar koron a járadék 
99.40—99.50-ig, magy. aranyjáradék 122.25—122.50-ig, 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: pesti 
magyar kereskedelmi bank 11/2—1173, egyesült fő­
városi takarékpénztár 1130—1140, hazai első takarék- 
pénztár 7810—7825, közúti vaspálya 294—295.50.

1 era 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.25—360.35, magyar hitelbank 394.25—394.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 246.50—240.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25,
osztrák-magyar államvasut 360.25—360.50, déli vasút
101.50 —101.75, rimamurányi vasmű 240.----- 240.25,
magyar koronajáradék 99.45—99.50, magyar arany­
járadék 122.45 — 122.50, budapesti villamos városi 
vasút 280.50—280.75.

Praemiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 
— 3 frt, nyolez napra 6—7 frt, ultimo augusztusra 
6—7 forint.

Utótúzsde.
Az irányzat az utótőzsdén is igen szilárd maradt. A 

nyereség! valizálások által előidézett csekély árnyomás 
után a két hitelrészvényben és az osztrák-magyar állam- 
vasutban újból a napi legmagasabb jegyzések kerülnek 
felszínre s maradnak zárlatkor is érvényben. Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 304.80—3GG. 10-ig, magyar hitelbank
392.50— 394.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 
24G.50—246.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi
bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzáloghiívlbank II.
kib. 243.----- 243.25-ig, osztrák-magyar államvasut
359.50 —360.25-ig, déli vasút 101.50—101.75-ig, rima-
murányi vasmű 240----- 240.25-ig, magyar korona jára­
dék 99.4b—99.50-ig, magyar arany járadék 122.45—
122.50- ig, budapesti villamos városi vasút 280.50— 
280.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 365.25 — 
365.35, magyar hitelbank 394.25—394.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 240.50—246.75, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25, magyar
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 243.----- 243.25. osztrák­
magyar államvasut 360.25 — 360.50, déli vasút 101.50 —
101.75, rimámurányi vasmű 240.----240.25, magyar
koronajáradék 99.45-99.50, magyar arany járadék 
122.45 — 122.50, budapesti villamos városi vasút 280.50 
-230.75.

Sertéskereskedelim csarnok.
Bívlapest-Köbányán.

Kőbánya, aug. 21. A) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páromnnt 300
—400 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 52 -53 kr.
4. Fiatal közép fpáronkint 251—320 kilogramm suiyban) 
53—54 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 46—17 kr. II. Magyar sz ; : Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220— 280 kilogramm súlyban) .— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban; —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

Mcyjegt/ze's. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokússzerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto; súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
iráni adónak.

Sertés-létszám: 1896. évi aug. hó 18. napján volt 
készlet 4191 db, nug. 19 — 20. napján felhajíatoit —, 
1896. aug. hő 19—20. napján eiszáilittatott 32, 1896. 
Augusztus hónán 21. napjára maradt készletben 4159. 
a hízott sertés üzlet irányzata : Szilárd.

Budapesti kouznm-sertésvasár.
Budapost, agusztus 19. (A budapesti Közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A fcrcnc/.városi petróleum-raktárnál levő fő- 
és szék városi konzu m-sertésvásár árjegyzése.

Tengeri szeptember—októberre...
Tengeri 1897. május—júniusra...................
Szokványzab 1890 szeptember—októberre
Szokványzab 1897 tuvaszra ........................
Káposztarepcze 1896 aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradék áruk szilárdak. Szilva és 

szilvaiz változatlan. — Köttetett :
Disznózsír pesti áru hordó nélkül 50 frton.
Szósz nyersáru jegyez 15—15.25 fr tot.

Értéktőzsde.
A tőzsdén ma kisebbszerü hausse fejlődött ki. A ked­

vező fogadtatás, melyben a spekuláczió az osztrák hitel- 
intézet félévi mérlegét részesítette, annak árfolyamában 
eddigelé nem juthatott kifejezésre, mivel a külföldi pia 
ezok gyenge hangulata hatott bénitólag. Ma azonban 
Párisból a török értékek erőteljes árjavulását jelentik és 
a berlini arbitrage is kínálattal állott elő. Az utóbb 
időben nagyon is előremerészkedett kontremine el­
érkezettnek látta a pillanatot, hogy visszavonuljon cs 
fedezéseivel, melyekhez vélemény vásárlások csatlakoztak, 
a két hitelrészvény árfolyamát közel 4 frttal felszöktette. 
Az osztrák-magyar államvasut s a magyar bankok kö­
vették — bár csekélyobb mértékben — a vezető crték ár­
mozgását. A forgalom az egész napon át a két hitel­
részvényben igen élénknek mutatkozott. A helyi piaczon 
az irányzat barátságos volt s főleg a helyi közlekedési 
értékek iránt nyilvánult keresleti érdeklődés. Valuták és 
érczváltók nem változtak.

Napi arak
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„ u.!|-!«k SS7 101 189 289321 13—tű tü—4S
„ 15 - 1-277 340 15 16! 289348
” 17. -iiS'í 1415 23-2 -205 2'•1310 t-5-47 —
„ 18. j V.ri 936 1-29 40 292205 15—49j -
. 19- ;;-p« 5S-2 76 146 2J-969 47-51! — — —

Maganlrajóli forgalma.
- Augusztus 21. —

Budapestre érkezeit: «Károly» Cservenkárói 4700 
mm. tengerivel, 15. sz. uszály Becskerekről 4600 mm. 
tengerivel. I. sz. uszály Bács-Fö!dvú:ról 3595 inni. ten­
gerivel, «Egyenlőség» Haltáról 12Í3 mm. búzával. 5. 
sz. uszály Martáról 1791 min. búzával, «Sándor» Ver- 
bászvól 3200 mm. búzával, «Konrád» Cservenkárói 
4850 mm. tengerivel, «Apafin» Vevbászról 42U0 mm. 
tengerivel, «Alajos» Tassról 1500 mm. búzával.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béos, aug. 21. (Az Egyetértés távirata.) A tegnap­
esti tőzsdék magasabb árfolyamai, valamint a politikai 
helyzet kedvezőbb felfogása az irányzat és forgalom ja­
vulását idézték elő. Kezdetben lanyha amerikai árfolya­
mok a spekulácziót tartózkodóvá telték, de később a 
hitelrészvényeseket magánosok számlájára keresni kezd­
ték és akkor a spekuláczió is fedezésekhez Játott és ezál­
tal a hitelrészvények árfolyama jelentékenyen emelkedett. 
A többi bankrészvények árfolyama is javult. Valuták 
változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 36í.—. 
magyar hitelbank 3y0.50, anglo-bank 155.—, unlonbank 
289.—, bankegyesület 204.—, Länderbank 250.75, osz­
trák földhitelintézet 447.—, osztrák-magyar államvasut 
358.75, déli vasút 101.12, alpesi bányatársaság 79.40, 
rimamurányi vasmű 238.—, májusi járadék 101.60, 
német birodalmi márka 58.65 készpénzen, 58.67 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde jó hangulatban nyílt meg. Az ár­

folyamok tovább emelkednek. — jegyeznek: Osz­
trák hitelrészvény 364.75, magyar hitelbank 390.50, 
Länder-bank 250.75, unionbank 289.—, anglo-bank
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155.—, bankegyesület 264.—, osztrák-magyar államyasut 
259.—, déli Yasut 101.12, elbavölgyi vasút 275.—, 
észak-nyugoti vasút 269.75, alpesi bány arészv ény ek
79.50, rimamurányi részvények 238.—, prágai vasmüvek 
677.—, májusi járadék 101.60, magyar koronajáradék 
99.45, török sorsjegyek 50.10, német birodalmi márka 
58.67.

Később az irányzat szilárd. Hitelrészvények még to­
vább emelkednek, de más értékekben nincs üzlet.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 365.—, magyar hitelbank 391.50. anglo-bank 
155.—, union-bank 289.—, Länderbank 250.50, bank­
egyesület 264.—, osztrák-magyar államvasut 359.50, 
déli vasút 101.25, elbavölgyi vasút 275.—, Duna- 
gőzhajózási részvények 484.—, alpesi bányarészvények 
79.40, májusi járadék 101.55, osztrák koronajáradék 
101.20, török sorsjegyek 50.20, magyar koronajára­
dék 99.55, német birodalmi márka 58.68. Szilárd.

Becs, aug. 21. (Magyar értekek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.45, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút aíL kötvény 121.75, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 245.—, magyar kereskedelmi bank 
1172, magyar koronajáradék 99.55, 4%-os magy. fold- 
tehermentesitési kötv. 97.15, magyar hitelbank-részvények 
391.25, magyar nveremény-k.-sorsjegy 152.75, kassa 
oderbergi vasut-részvény 194.—, rima-murányi vasmű
230.75.

Bécs, aug. 21. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-os 
papír-járadék 101.55, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.50, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák hitelsorsjegy 
201.—, angol-osztrák bank 155.25, bécsi Bankverein
264.50, osztrák-magyar bank 958.—, déli vasút rész­
vény 101.25, dunagőznajozási társulat 482.—, dohány­
részvény 162.— , cs. és kir. vert arany 5.65, német 
bankváítók 58.62. 4-2%-os ezüstjáradék 101.60, osztrák 
koronajáradék 101.20, 1S64. sorsjegy 1S9. , osztrák 
hitelintézeti részvény 365.13, umon-bankrészvénv 290. ,
osztrák Länderbank 250 50. osztrák-magyar államvasut
359.50, elbavölgyi vasút 275.—. alpesi részvények 79.40, 
20 frankos arany 9.50U,, londom váltóőr 119.65. — 
Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Eécs. au:*. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata^ után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 365. ,
ma^var hitelbank SOI.50, angol-osztrák bank 155.—, 
bankegvcsület 264.—, union-bank 289.—, Länder­
bank 250.—, osztrák-magyar államvasut 359.50, déli 
vasút 101.25, elbavölgyi vasút 275.—, északnyugati 
vasút 269.75, török dohány részvény 1 G£2. —rima- 
murányi vasmű 239.—, májusi járadék 101.60, ma­
gyar koronajáradék 99.50. török sorsjegy^ 50.10, német 
Birodalmi márka 58.65 készpénzen 58.68 ultimora.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójánál; táv­

irata.) A kedvezőtlen időjárás, valamint a budapesti 
készáruüzlet szilárdsásra itt ;s megszilárdították az irány­
zatot és az árfolyamok ismét emelkedtek. Köttetett: búza 
tavaszra 7.30, 7.35 írton, őszre 6.95, l7 írton, rozs őszre 
6.18, 6.13 forinton, rozs tavaszra 6.39, 6.43 írton, 
zab őszre 5.60 írton, zab tavaszra 5.86 fi ton, tengeri 
május—júniusra 4.U9, 4.08 írton, tengeri szeptember— 
októberre 3.S5 forinton.

Délután is emelkedő volt az irányzat, tekintet nél­
kül a gyenge külföldi jelentésekre. — Köttetett : búza 
tavaszra 7.35. 7.37. őszre 7, 7.01. rozs tavaszra 6.45, 
zab őszre 5.60, tengeri május—júniusra 4.10, 4.12, 
4.11 írton, szeptember— októberre 3.S7 írton.

Készáruüzlet is nagyon szilárd. Búza és rozs. árpa 
ismét 15 krral emelkedett. El adatott bú za 3000 mm. 
makói SO k. 7.45 írton Fisehamend. 1000—1000 mm. 
b.-csabai 82 k. 6.45 és 6.50 írton B.-Csaba,* pestmegyei 
6.60 írton : egy rakomány beskai 78 k. 7.15 írton, 78 
k. 6.45 írton Győr készpénzen. Árpában a jóminőségü 
árut a legmagasabb áron fizetik. Eladatott 7 forinton 
Bosán, 6.65 forinton Körtvélyes, 7.35 forinton Eger, 
6.55 forinton Érsekújvár, 6 forinton Pápa. Zab és ten­
geri tartott.

Szesz ára ma gyengült. Kész kontingentált szesz 
egrez 15.70 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az ilklű helyi szokványok szerint készpénzben rnedió vagy 
ultimora értendők, ■ szerir.: mellékelt rántás i= készpénzre vatnr medióra, 
illetőleg ultiméra értendői. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediora M-mel. 
az ultim-: ra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti ai­
sz.;:: itusokh >z meg transakcziv-köitségck. továbbá a medió- és ultimó- 
aríulyamvkhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti prviur.gaczió-téteiek 
is számításba veen lök. A *-gal jelölt értékek a* budapesti tőzsdén o-nj 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: 100 marka •nsta = 58 Ért 60 tr.

100 trank vUta — 47 fr1 50 tr.

Augusztus 21. 1 Ar-

i—

Buda-

eg\-en!eg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz ki-pest 
osztr. ei lekben

PABI3
•Fran«ia 3e 0-o3 járadék _ — — _ 102.C5

105 59
Osztrák-magyar allamvasut — — -M
Osztrák deli vasút — — — — —M
!Osztr:-iC f ! ü 1:; t -", - részvénytársaság M
•Franczia törleszthet' jaradek _ _U
Majrvar í - -s :.ran\járadék _ _ U
•Ottoman-back—         U 547.5C
•Osztlak Länder bank        K
Törők dohauvreszvény _ — _ _M

540.-
34S —

•Banque de Paris____ ___ _ _ K 858.-
*A:t>esi Danvaresz\-eny _ ^ _ _U
Osztrák aranyjáradék_ _ _ _ 121.3S + cas

BEBLIN.
Osztrák 4 2’0-os papír áradét ____ K

L

, 4-z,J 0-os ezüsttaradvk    K + 0.10
„ 4 -os aranviaradek _ _K

Mag-var 4- 6-os aranvjáradek _ _ K 104.30 122.32 + 0 12
4 0-os koronajáradék U 100.33 99.92

"Elbavclervi vasút____  _ _ _ U
Osztrák tűtKr-rszvény _ _ ____ U 364 10 + 1.98
Osztrák-ma^var a: iám vasút   ,  L' S5S 47 -r 0.94
Osztrai deií vasút____ _ _ _C 42.10 101.33
•Károiy-Laios vasút _ _ _ _ U
Kassa-odarnergi vasút _ _ __ _K
•Orosz bank-Jv____ _ __ __ 216 55
Váltó becsi piaczra— _ _ — _ 170.45 58.58 - 0.0«

rSAZTXFTrST.
Osztrák 4-2%-os papiruradvk 

, 4-2c/0-os ezüsi:áradék_
- 4- c-os aranyjaradek

Magyar 4%-os aranyjáradék _ 
•»'- c-os koroaajaradek

Osztrla hitelrészvény  _ _
Osztrui-magvar bauik____
Osztrák-magyar államvasut _
•Kar öy-L-i--s vasat _ _
Osztrah l-.i vasat _ _ _
* • _ _
Utóodbank____ ___ ___ _
•Vniam-yssagi részvény_ _
'Alpesi b-iiyataisacag *. _

86.30
86.85

105.-
104.15

101.45 
löl.89

93.31 
SG4.54 
957 10 
355.63
101*72
58.58

0.18
0*06

+ 0.C2

Berlin, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde irányzata ma általában szilárd volt, 
osztrák-hitelrészvények emelkedtek bécsi ösztönzésre. 
Olasz értékek gyengébbek. Trust-részvények többszö­
rösen ingadoztak. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészény
229.60, Bisconto-Commandit 209.75, darmstadti bank 
154.75, Deutsche Bank 187.60, drezdai bank 159.75, 
Handelsgesellschaft 153.30, nemzeti :;bank 143.40, osz­
trák-magyar államvasut 153.80, osztrák déli vasút
43.40, elbavölgyi vasút 138.25, bustiehradi vasút
270.60, varsó-bécsi vasút 267.90. Svájczi vasutak 
szilárdak. Gotthardt-vasút 165.75, svájczi’ északkeleti 
vasút 137.25, union-vasut 89.75, svájczi központi vasút
138.60, Olasz vasutak: meridional vasút 118.20, közép- 
tengeri vasút 93.90. Magyar aranyjáradék 104.25, 
magyar koronajáradék 100.10, orosz consolok 104.20, 
orosz 31/2%-os aranyjáradék 92.60, orosz 4%-os 
államjáradék 66.70, orosz bankjegy 216.25, olasz 
járadék 88.- török sorsjegy 100.50, mexikói 93.60, 
német birodalmi kölcsön 99.50. Bányaértékek csendesek. 
Laura-kohó ? 157.25, dortmundi 44.50, bochumi 161.20, 
gelsenkircheni 177.25, harpeni 161.75, Hibernia 182.20, 
Trust 183.60, északnémet Lloyd-rész-vények 113.25, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 131.40. 
Magánkamatláb 2I/2%.

Berlin, aug. 21. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrészvény
229.60, magyar koronajáradék 100.10, déli vasút 43.50, 
magyar aranyjáradék 104.30; osztrák-magyar államvasut
153.40. Szilárd.

Frankfurt, aug. 21. (Esti tőzsde.)" Osztrák hitelrész­
vény 311.37, osztrák-magyar államvasut 308.37, osztrák 
déli vasút 88% Szilárd.

Hamburg, aug. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
104.50, osztrák aranyjáradék 104.80, osztrák ezüstjára­
dék 86.55, osztrák hitelrészvény 310.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.50, osztrák-magyar államvasut 762.—, 
osztrák déli vasút 214.50, olasz járadék 88. Igen szilárd.

Pária, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde arra a hírre, hogy a konstantinápolyi adós­
ság-igazgatási pénztár bevételei emelkedtek, a török érté­
keket favorizálta. Olasz és spanyol járadékok is szilárdultak. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.61, törleszthető 
járadék 100.75,3%%-os járadék 105.30, Credit Foncier 
647.—, Szuez-részvények 3413, egyiptomi kölcsön 515.—, 
spanyol külső járadék 64%, magyar aranyjáradék 
1045/1C, olasz járadék 88.02, orosz 103.05, uj 3%-os 
orosz kölcsön 94.37, portugál 3%-os kölcsön 26. , 
ottomán bank 546.50, osztrák Länderbank 540.—, 
osztrán déli vasul 224.—, Rio Tinto rézbánya 571.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.65, 3l/2%-os járadék 105.30, olasz járadék 
88.04, osztrák aranyjáradék 106.10, ottomán bank
547.50, török dohány részvény 348.—, osztrák Lánder- 
bank 540.—, Banque de Paris 838.—. Szilárd.

London, aug. 21. (Megnyitás.) 2%%-os anSo1 con* 
sol 1133/16, déli vasat 9.—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, aug. 21. Nyersczukor készáru Aussigban 

12.60 írt, október—deczemberre 12.70 írt, finomított 
elsőrendű készáru Prágában 35V4 frt.

Trieszt, aug. 20. A czukorpiacz kedvlelcn. Centri- 
fugal-pilé készáru 13%-14%. Kávé változatlan. Rió 
68—87 forint, Santos 68—85 forint. Bors (singaporei) 
változatlan 27.75—28 forint.

Berlin, aug. 21. Búza, rozs ingadozó, zab nyugodt, 
olaj, szesz szilárd.

Hamburg, aug. 21. Nyersczukor augusztusra 
vagy szeptemberre 9.621/2, októberre 9.75, novem­
berre 9.821 o, deczemberre 9.92 V-,, január—márcziusra 
10.121/., márka 50 kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 21. Kávé augusztusra 54^% szep­
temberre 531/2, deczemberre, vagy márcziusra 51 filler 
fontonkint.

Hamburg, aug. 20. Petroleum szilárd, helyben 
6.40 márka. .

Antwerpen, aug. 20. Petroleum szilárd, l/.-u 
frank. „ „

Paris, aug. 21. Nyersczukor (SS fok) készáru 
28—28.50 frank, fehér ezukor augusztusra 34.25 frank, 
szeptemberre 30.25 frank, tartott, októbertől négy hó­
napra 28.75 frank, a négy első hónapra 29.25 fiánk. 
Finomított készáru 98.50—99 frank.

Paris, aug. 20. Búza, liszt nyugodt, olaj, szesz szi­
lárd, idő : szép. n

Bréma, aug. 20. Petroleum nyugodt, helyben b.4U 
márka

Havre, aug. 21. Kávé folyó hónapra 64%, 
négy hónapra öl1/., frank.

IZfilfö di árutőzsdék zárlata.
Számítási ártolvam nemet ptaczokra 100 márka 'ista = 53 rt 60 kr.

100 fre vista = 47 Zi 50 tr.

Augusztus 21.

PARIS.
Búza folyó hóra— — — — — —

— szeptemberre — — — —
— 4 utolsó hóra _ — —
— novembertől 4 hóra — — —

Liszt to Ivó tióra— — — — — —
— 4 utoláó hóra — — —
— novembertől 4 hóra — — —

Olaj folyó hóra — — — — — —

Szesz folyó hóra— — — — — —

— 4 utolsó hóra— _ _ _ —
— 4 első hóra — — — — —

BERLIN,
Búza szeptemberre _ _ _ _ _

Rozs szeptemberre — — — — —
— oktúbberre „ _ _ — —

Zab augusztusra — — — — —
— szeptemberre — — — — —

Olaj augusztusra _ — — — —
— októberre _ _ — — —

Szesz szeptemberre — — — — —

STETTIN.
Búza szent.—októberre — — —

— okt.—novemberre _ _ _
Rozs ~zept.—októberre _ _ _

— okt.—novemberre _ _ _
Olaj augusztusra — — — - —

— szept.—októberre ~ — _ —
SzeszT J-es helyben 70 marka fogyasztási

adóval_—___ ___ ___ ___
— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júliusra márka fogyasztási

KÖLN.

Olaj helyben — — _
— októberre _ _ -

BOBOSZLÓ. 
Búza helyben _ _ _
Sárga búza helyben — _
Rozs helyben _ _ —
Zab helyben _ — _ _
Ropczo helyben— — — 
Szesz tőO-es) augusztusra 
Szesz i70-es) augusztusra
Tengeri (100 kilonkint)____
Olaj deczemberre ____

— májusra ____ ___ ___

A,.
folyam

Különbözet az
Buda 1 G«olsó zárlat- 
pesti j hoz képest 

egyenleg! 0Sztr. értékben

18.0C 8.98
18.50 S.7S — 0.12
18.50 .8.78 — 0.05
18.60 8.83
39 80 11.S3

40.10

51.-
54.25 J- 0.12
54.50

+ 0->s
29.53 4- 0.26
29.05 1-5.C6 + o-13
30.25 15.92 4. 0.13
31.2Ó 16.45 4- 0.13

lit 8.52 — 0.01
8.46 — 0 Cl

- 0.03

118.- + o.cs

88.10
33.3d 22.45 + 0.03

142.50 8.36 + 0.06
4- —

112.50 6.56 + 0.03
113.50 6.62 4- 0 15
IT.'.J 27.»4 4- 0.19
47.50 27.84

33.10 —-

— --

50.30 2 9.48

14.70 8.61
14.69 8.55

6.71 4- 0.06
6.71

11.43
31.15 + 0.06
19.46 + 0.06
6.45

Első magyar
gazdasápi gépgyár részv. tár$ulatX\\

Gözcséplöiíik
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyebo és egyedüli gaz­
dasági gépgyára, mely a gazdálkodás­

hoz szükséges

gazdasági gépeket gyártja,

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó felvilágosítással 
díjmentesen szolgálunk. 28395

Kérjük minden kérdéssel bizalommal hozzánk fordulni, 
készséggel adunk kimerítő és felvilágosító választ.

ELSŐ MÁGYArTíZMSÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 2S395

BCDAPESTEJN.

ÜMKI Czimre ügyelni tessék ! I

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Élelmlczlkkek a budapesti hetivásáron.
Budapest, aug. 21. (A székesfővárosi vásár igazgató­

ság jelentése az Egyetértés számára.)
Halvásár. A belvárosi piaczokra 17 helybeli halász 

és halkereskedő által 35 q. és vidéki kocsikon 5 q., 
öszszesen 40 q. kevert hal hozatott. A vásár élénk volt. 
Az árak métermázsánként 5—15 írttal emelkedtek. Viszont- 
elárusitók fizették a hal métermázsáját: nagy élő 
100—110, nem élő 75—80, középnagy élő 60—75, 
nem élő 40—60, apró élő 25—35, nem élő 16—20 
forintig.

Vad. Hozatott a fővámtérre vaspályán 40 drb. A for­
galom élénk volt. Nyúl drb.-kint: 160—200 krig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
3500 darab, hajón körülbelül 2500 darab, kocsin kö­
rülbelül 7200 darab, helybeli árusok által körülb. 2000

drb, összesen körülbelül 15.200 darab. A vásár élénk volt.
Arak nagyban: páronkint tyuk 100—120 krajezár, 
csirke 55—100 kr, kappan sovány 100—120 krajezár, 
lúd (liba) hízott 350—650 krajezár, lúd sovány 
220—250 krajezár pulyka sovány 240—300 krajezár, 
gyöngytyuk 120—130 kr, galamb pecsenyének 40—60 
kr. — Az István-téri piaczra élő baromfi helybeli és 
vidéki árusok által körülbelül 800 pár hozatott fel. 
A forgalom élénk volt. Árak a következők: 
páronkint: tyuk 140—150 krajezár, csirke 70—120 
krajezár, récze hízott 180—200 krajezár, récze sovány 
130—150 krajezár, lúd (liba) hízott 500—600 
krajezár, lúd (liba) sovány 300—400 krajezár, pulyka 
sovány 250—300 krajezár. Tisztított baromfi, hely­
beli és vidéki árusok által körülbelül 2000 darab hoza­
tott. A forgalom élénk. Arak darabonkint: jércze 80— 
100 krajezár, csirke 35—60 krajezár, récze hízott 90— 
100 krajezár, récze félkövér 70—90 krajezár, lúd (liba) 
hizott 250—300 krajezár, lúd (liba) félkövér 200— 
220 kr, pulyka hizott 250—300 krajezárig, ludmáj 
20—10Ó krajezár. — Az uj vásár-téri piaczra fel­
hozó tolt a szokott községekből vaspályán körülbelül 
1100 darab, kocsin 1800 darab, gyalogárusok által kö­
rülbelül 400 darab. Helybeli árusok által körülbelül 
300 darab, Összesen körülbelül 3600 drb. A forga­
lom élénk. Árak a következők páronkint: tyuk 100— 
140 krajezár, csirke 50—110 krajezár, récze hizott 
200—300 kr, récze sovány 100—140 krajezár, lúd 
(liba) hizott 3S0—580 krajezár, lúd (liba) sovány 
220—250 krajezár.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körülbelül 
40.000 darab, hajón 4000 darab, kocsin 3000 
darab, helybeli árusok által 30.000 darab, össze­
sen körülbelül 77.000 darab. Nagybani árak: tojás 
friss 100 darab 200—250 krajezárig, tojás friss 
1 láda (1440 darab) 2850—2900 krajezár. — Az 
ujvásár-téri piaczra a szokott községekből, vaspályán 
körülbelül 15.000 db. kocsin kb. 6000 db, gyalogárusok 
által kb. 5000 db, helybeli árusok által kb. 12.000 darab, 
összesen körülbelül 38.000 darab. A forgalom élénk. 
Arak a Következők : tojás friss 1 darab 2—2 krajezár, 
100 darab 17ü—195 krajezár, 1 láda (1440 darab) 
2300 — 2800 kr, (20—24 darab) á 40 krajezár.

Zöldség. A Ferencz József-rakpartra vaspályán kb. 
700 q., hajón kb. 300 q., kocsin körülbelül 2500 q., 
helybeli árusok által körülbelül 1800 q., összesen kb. 
5300 q. vegyes zöldség hozatott. A forgalom élénk 
volt. Árak a következők : sárgarépa 100 kötés 40—400 
krajezárig, petrezselyem 100 kötés 50—500 krajezárig, 
zeller 100 darab 50—120 krig, karalábé 100 darab 
45 — 140 krajezárig, vöröshagyma 100 kötés 20—200 
krig, vöröshagyma 1 q. 350—500 krig, foghagyma 
100 kötés 3Ó0—800 krajezárig, foghagyma í q. 
900—1100 krajezárig, vörösrépa 1Ó0 darab 50 
—100 krajezárig, fejes káposzta 100 darab 180— 
550 krajezárig, kelkáposzta 100 darab 60—130 
vöröskáposzta 100 darab 300—700 krajezárig, fe­
jessaláta 100 darab 80—160 krig, burgonya 1 
q. 170—250 krajezárig, fekete retek 100 darab 70— 
140 krajezárig, ugorka savanyítani való 100 darab 
25—35 krajezárig, ugorka savanyu 100 darab 
40—100 krajezárig, zöldpaprika 100 drb 10—25 
krajezárig, tök 100 darab 200—500 krajezárig, 
paradicsom 100 db. 50—250 kr, zöldbab 1 kg. 10—12 
krajezárig, zöldborsó fejtett 1 lit. 20—40 krig, zöld ten­
geri 100 cső 50—100 krajezár. — A Hunyadi-térre a 
szokott községekből szekéren körülbelül 800 q., hely­
beli árusok által körülbelül 200 q., öszsze­
sen körülbelül 1000 q. vegyes zöldség hozatott. 
A forgalom élénk volt. Arak a következők: Bur­
gonya 1 zsák 80—100 krajezárig, 1 q. 180—200 
krig, fejes káposzta 100 darab 200—500 krajezárig, 
kelkáposzta 100 darab 60—120 krig, paradicsom 
100 darab 60—150 krajezárig, paradicsom 1 put­
tony 40—50 krajezárig, fejes saláta 100 darab 100 
—150 krig, ugorka savanyítani való 100 darab 
25—35 krajezárig, ugorka savanyu 100 drb. 60—70 
krig, zöld paprika 100 darab 10—30 krajezárig, 
zöld bab hüv. 1 kg. 4—4 krig, zöld bab 1 zsák 70—80 
krajezárig. — Az uj vásártérre a szokott községekből 
szekéren körülbelül 1260 q., gyalogárusok által
körülbelül 50 q., helybeli árusok által körül­
belül 500 q., összesen körülbelül 1810 q. vegyes 
zöldség hozatott. A forgalom élénk volt. Arak a 
következők: Burgonya 1 zsák 40—110 krajezárig, 
burgonya 1 q. 170—200 krajezárig, fejes káposzta 
100 darab 200—450 krajezárig, kelkáposzta 100 
darab 80—110 krajezárig, paradicsom 100 darab 40
— ISO krajezárig, paradicsim 1 puttony 40—70 kraj­
ezárig, ugorka savanyítani való 100 drb 18—30 
krig, ugorka savanyu 100 darab 40—55 krajezárig, 
zöld paprika 100 darab 10—20 krig, zöld bab 
hüvelyes 1 klg. 7—8 krig, zöld bab hüvelyes 1 zsák 
30—50 krajezárig, zöld borsó fejtett 1 liter 18—22 
krajezárig.

Gyümölcs. A Ferencz József-rakparti piaczra, vaspályán 
kb. 700 q., hajón kb. 200 q., kocsin kb. 1200 q., helybeli 
árusok által kb. 600 q., összesen kb. 2700, q. vegyes 
gyümölcs hozatott. A vásár élénk volt. Árak, nagy­
ban : fajalma 1 q. 1400—2000 krajezárig, közön­
séges alma 1 q. 500—1000 krajezárig, fajkörte 
1 q. 1400—2400 krig, közönséges körte 1 q. 600— 
1400 krig, szilva magbaváló 1 q. 700—1000 krig, 
vörös szilva 1 q. 500—S00 krajezárig, czitrom 
1 láda 450—550 krajezárig, baraczk őszi 100 
darab 150—400 krajezárig, szőlő közönséges 1 q. 
2500—3500 krig, dinnye, görög, nagy 100 darab 
10—14 forint, dinnye, görög, kicsiny 100 darab 
5—10 forint, dinnye sárga, faj 100 darab 12—18 
forint, dinnye sárga, közöns. 100 darab 6—12 frt.
— A Hunyadi-téri piaczra felhozatott a szokott községekből 
vaspályán körülbelül 300 q., kocsin körülbelül 150 q., 
gyalog- és helybeli árusok által körülbelől 50 q., 
összesen körülbelül 500 q. Árak a következők: Faj­
alma 1 kg. 18—20 krajezárig, fajalma 1 darab 2—5 
krajezárig, közönséges alma 1 kg. 10—12 krajezárig, 
közönséges alma 1 drb 1—2 krig, körte, faj 1 kilo­
gramm 26—40 krajezárig, körte, faj 1 darab 2—4 
krig, dinnye görög nagy 100 darab 900—2000 
krig, dinnye görög, nagy 1 darab 20—32 krajezárig, 
dinnye, görög kicsiny 100 darab 350—800 krajezárig, 
dinnye, görög, kicsiny 1 db 4—16 krig, dinnye sárga 
faj 100 drb 8000—11100 krig, dinnye, sárga, faj 1 drb 
10—25 krig, dinnye, sárga, köz. 1Ö0 drb 5000—8000 
krig, dinnye, sárga, köz. 1 drb 5—29 krig, szőlő cse­
mege 1 kg. 50—50 krajezárig, szőlő közönséges 1 kg. 
28—30 krajezárig. — Az ujvásártéri piaczra fel­
hozatott a szokott községekből, vaspályán körülbelül 
800 q., kocsin körülbelül 2000 q., gyalog- és hely­
beli árusok által körülbelül 1811 q., összesen körülbelül 
4611 q. A forgalom élénk. — Arak a következők: Faj­
alma 100 drb 220—280 krajezárig, fajalma 1 kg 
24—30 krajezárig, fajaim a 1 darab 3—5 krajezárig, 
közönséges alma 100 db 40—140 krig, közönséges 
alma 1 kg. 10- -16 közönséges alma 1 drb %—- 
krig. körte, faj 100 darab 240—280 krajezárig, körte, 
faj 1 kg 25—30 krig, körte, faj 1 darab 3—5 
krig, dinnye, görög, nagy 100 db 1100—1800 krig, 
dinnye, görög, nagy 1 darab 16—30 krig, dinnye, 
görög, kicsiny 100 db 300—800 krig, dinnye, 
görög, kicsiny 1 db 4—14 krig, dinnye sárga faj 
100 db 600—1200 krajezárig, dinnye sárga faj 
1 darab 10—25 krajezárig, dinnye, sárga, közönséges 
100 db 350—400 krig, dinnye sárga, közönséges 1 db 
4—14 krig, szőlő, közönséges 1 kg 30—40 krig.

Budapesti takarmányvásár.
(A IX. kér., mester-uteza végén.)

Budapest, augusztus 21. (A székesfővárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott a szokott községekből 160 szekér réti 
széna, 220 szekér muhar, 30 szekér zsupszalma, 6 
szekér alomszalma, 10 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.), 1000 zsák 
szecska. A forgalom élénk. Árak q.-kint a követke­
zők: Réti széna 2.10—2.90 forintig, muhar 2—2.65 fo­
rintig, zsupszalma 1.50—1.80 forintig, alomszalma 1.20— 
1.35 forintig, zabbos bükköny 2.20—2.50 írtig, szalma­
szecska 2—2.10 forintig. Összes kocsiszám 425. összes 
súly 340.000 kilogramm.

Lóvásár,
Budapest, augusztus 19, (A fő- és székvárcsi vásár- 

igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) A vásár

gyenge úgy a felhajtás, mint az üzletforgalom, a küszö­
bön álló országos vásár miatt jelentéktelen csekély. 
— í. Jobb minőségű lovakból: a) hátas felhajta­
tott 8, eladatott 3, 100—200 írtig, b) könnyebb kocsiló 
(jukker stb.) felhajtatott 15, eladatott 7, 100—150 forin­
tig, nehezebb kocsiló (hintés) felhajtatott 25, eladatott 
11, 80—140 forintig, d) igás kocsiló (nehéz nyugoti faj) 
felhajtatott 10, eladatott 4, 80—92 forintig. 
II. Közép minőségű lovakból: a) nehezebb félék (fuvaros 
ló stb.) elhajtatott 30, eladatott 8, 45—70 forintig, 
b) könnyebb félék (parasztló stb.) felhajtatott 56, 
feladatott 26, 35—60 forintig. III. Alárendelt mi­
nőségű lovakból felhajtatott 150, el adatott 65, 
8—20 forintig, összesen felhajtatott 294, eladatott 
124. Bécsi vágóra vásároltatott 35.

Napirend: 1898. augusztus 22.
Naptár : Szombat, augusztus 22. Róm. katb. Thimotheus.— 

Prot.: Filibert. — Görög-orosz : (augusztus 19.) Lörincz. 
— Zsidó: Elül 13. Sab. Ki These. — Nap kel: 4 óra 
50 perczkor. nyugszik: 6 óra 42 perczkor. — Hold 
kel: 6 óra 25 perczkor délután, nyugszik: 3 óra 45 percz­
kor éjjel.

A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig. 
Nemzeti mnzem: képtár, nyitva d. e. 9-töl d. U.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Technológiai iparmuzenm zárva.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg­

tekinthető egész nap.
Az 1848—49-iki Kossnth-muzeum Duna-utcza 16.

Rózsa-tér sarkán, nyitva egész nap.

Belépti dij
50 kr. ' .

A Pokol-körkóp nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti
is ; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap aug. 20. számától.
Árverések a fővárosban. Ruhmann Ede 2900 

forintra becsült ingóságai augusztus 22. V. kér. Mérleg- 
utcza 2. szám. Mezey László 595 forintra becsült 
ingatlanai augusztus 27. VII. kér. Elemér-utcza 18. 
szám. Beck Artur 128^ forintra becsült ingatlanai 
augusztus 22. VII. kér. Efzsébet-körut 38. szám. Kubi- 
nyi Béla 599 forintra becs. ingatlanai augusztus 22. 
IV. kér. Duna-utcza 16. szám. Özv. Salzer Józsefné 
420 forintra becsült ingatlanai augusztus 29. VII. kér. 
Almássy-tér 16. szám. Tordai Jakab 3000 forintra 
becsült ingatlanai augusztus 27. IV. kér. Dunaparton 
«Verőnka» nevű hajón. Tcmesvéory Mór 3644 írtra 
becs. ingós. augusztus 25. V. kerület Külső Váczi-ut 
32. szám.

Árverések a vidéken. Ocskay István 77.740 frlra
becsült ingós. augusztus 22. Beregszászon. Szabó Kál­
mán 2475 forintra becsült ingatlanai augusztus 22. 
Czeglédcn. Metzl Mihály 2495 írtra becsült ingatlanai 
augusztus 26. Somorján. Reich Lipót 14.424 forintra 
becsült ingatlanai augusztus 28. Kalocsán. Spitzer 
Dávid 4820 forintra becsült ingatlanai augusztus 27. 
Nagy-Szőllősün. Ordódy Feren»z 12.129 forintra becs. 
ingatlanai augusztus 22. N agy-T apolcsányban. Dr. 
Bardocz Gyula 2416 forintra becsült ingatlanai szep­
tember 2. Kezdi-Vásárhelytt. Antunovics Biri 5489 
forintra becs. ingóságai szeptember 15. Szabadkán. 
Briinauer József 580 forintra becsült ingatlanai 
augusztus 22. Nagy-Kátán. Hrabovszky Guidó 2400 
forintra becsült ingatlanai augusztus 22. Kis-Várdán. 
Kirtz Lipót 3000 forintra becsült ingatlanai szeptember 
1. Késmárkon. Hercsey József 10.123 forintra becsült 
ingatlanai szeptember 4. B.-Csabán.

Csődmegnyitás. A komáromi törvényszék részéről 
Mezei Ferencz esztergomi bejegyzett kereskedő ellen. 
Csődbizlosul Skodav László kir. törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul Szenttamásy Béla esztergomi, tömeg­
gondnok helyetteséül dr. Sehr ever Arnold komáromi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szeptem­
ber 21.

Pályázatok. A debreczcni pénzügyigazgatóságnál 
adósegédi, — a malaczkai járásbíróságnál aljegyzői. — 
a tasnádi járásbíróságnál aljegyzői, — a lugosi pénz­
ügyigazgatóságnál számgyakornok jel öl ti, — az aradi 
törvényszéknél aljegyzői, — a veszprémi pénzügyigazga­
tóságnál pénzügyőri, — a pécsi törvényszéknél aljegyzői,
— az esztergomi adóhivatalnál pénztárosi, — a temes­
vári posta- és távirdaigazgatóságnál postamesteri, — az 
újbányái járásbíróságnál irnoki, — a marosvásárhelyi 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyigazgatói, — a pécsi tör­
vényszéknél aibirói, — a kassai posta- és távirdaigazga- 
tóságnál postamesteri, — a marosvásárhelyi pénzügy­
igazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, — a kisjenői járás- 
bíróságnál dijnoki, — az alsó-kubini pénzügyigazgatóság­
nál pénzügyőri szemlészi, — a huszti járásbíróságnál 
aljegyzői, — a s.-a.-ujhelyi pénzügyigazgatóságnál gya­
kornoki, — a zalaegerszegi pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri szemlészi, — a somorjai adóhivatalnál adótiszti,
— a soproni pénzügyigazgalóságnál adógyakornoki, — 
a soproni pénzügyigazgatóságnál számgyakornoki, — a 
lőcsei pénzügyigazgatóságnál 2 számtiszti, — a szombat- 
helyi törvényszéknél jegyzői, — a fő- és székvárosi pénz­
ügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, — a szamos- 
ujvári orsz. fegyintézetnél fegyőri, — a szegedi pénzügy­
igazgatóságnál segédtiszti, — a zombori pénzügyigazga­
tóságnál pénzügyőri szemlészi, — a nagyváradi járás­
bíróságnál aljegyzői, — a szombathelyi pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazói, — a nagyváradi járásbíróságnál al- 
birói, — a soproni pénzügyigazgatóságnál végrehajtói 
állásra.

Szerkesztői üzenetek.
68. Az idén az ujonezok bevonulási idejét október 5-ére 

tűzte ki a hadügyminiszter.
Privigye. Szeptember 30-án.
Gavallér malija. A fűkapitányság erősen titkolja az il­

lető nevét, tehát mi sem mondhatunk egyebet. Találgatni 
sokfélét lehet és teszik is sokan, miért is több gyanús ga­
vallér neve emlegetés tárgya lett az elmúlt napokban, de 
mi nem érezhetjük feljogosítva magunkat e pletykákról tu­
domást venni.

Valószínű. Egy köbméter térfogatú könenynycl megtöl­
tött gömb éppen egy kilogrammnyi emelöképességgel 'bir. 
Az olyan gömb tehát, melynek az átmérője egy méter, vala­
mivel kevesebbet fog elbírni, mert abba nem lér el egy 
köbméter köneny. Annak kiszámítása, hogy a 2, 3, 4 meter 
stb. átmérőjű gömbök mennyit bírnak el, nem nehéz, csak 
a gömb köbtartalmának képletébe bele kell helyezni e szá­
mokat s az eredményt köbméterekben kapván meg, ahány 
köbméter, annyi kilogramm lesz a gömb emelöképessége. 
A gömb köbtartalmának képlete : 6 n r2, a hol is r a fél- 
átmérőt, azaz a sugarat jelenti, n pedig a ludolíi számot, 
mely 4 első tizedesre kiszámítva 3-1415-nek vehető.

Régi előfizető neje. Forduljon csak magához a föl dm i- 
velésügyi minisztériumhoz 50 kros bélyegü kérvényben ; ott 
máj megkapja a szakreferens és intézkedik.

Bnnavecse. A fővárosi dologház nem állami intézmény. 
Oda csak a rendőrbiróilag kihágásért elitéit foglyokat zárják 
be és dolgoztatják. Oda tehát rossz magaviselet miatt senkit 
sem lehet felvétetni.
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Infclo D. Krakó 
Asril S. Belgrad 
Paschilch S. Prága 
Löffler A. A.-DabuS 
Mann A. Hegyeshalom 
Krausz J. és neje Pozsony 
Radovanovits K. Újvidék 
Schretter J. Prerau 
Mupe M. Brcska 
Vauiler A. Génévé 
Klein M. M.-Berény

Holzwarth

Continental szálloda.
Dr. Mihályi V. Balázsfalva 
Papiu A. balázsfalva 
Riesz S. és. fia Becs 
Coith H. és neje Bécs 
Fuchs G. Bécs 
L3wy J. Bécs 
Zioiceki W. és neje BerűB 
Skarbek H. Lemberg 
Fleischmann A. Jaslo 
Baumgärt R. Asch 
Dr. Reitfeld A. Szombathaly 
Pick 0. Szombathely 
Schwartz J. Szombathely 
Hahn H- W'ygoda 
Mayer L. Besztcrcze 
Gross W. Besztcrcze 
Herrmann H. Eperjes 
Scheiber J. és csal. Komárom 
Vetter J. Zeidler 
Unterreiner J. és fia Graba tz 
Schnürer L. Freiberg 
Ornstein J. Nowosilkó 
Dimitro Gy. Dorohaj 
Caurcsin Gy. Pancsova 
Pessiak Gy. Trieszt 
Hies V. Vadászvölgy

Puschnik Ferencz Két 

korona szálloda.
Gründler I. Temesvár 
Argena Sz. Temesvár 
Friczk P. Ui-Verbász 
Bogdán R. Rakoncz 
Schusztcr F. Reschdorf 
Izei A. Reschdorf 
Háhn J. Reschdorf 
Bereczki N.-Szalonta 
Bugocsi L. N.-Szalonta 
Bestván J Öcsa 
Szabalcsi J. Ráczkeve 
Nagy I. M.-Mecske 
TúrLey J. Bécs 
Menczél J. Kisbér 
Wella I. Virágpereg

Elhaltak névsora 1896. aug. 19-én.
Jock J. 7C é. I. Atti!a-u. 115.
Beutel sz. Prassen Katalin 80 é. I. Felsöhegy-u. 53.
Simon G. 25 é. VIII. Elemer-u. 18.
Kern J. 50 é. VII. Nagydiófa-u. 22.
Klein Antal 20 é. VII. Csömtiri-ut 176.
Farkas sz. Kovács Anna 02 é. VII. Erzsébet-szegényház,
Rumann G. 3 é. V. Széchényi-u. 12.
Tóth P. 38 é. IV. Ko»suth-Lajos-u. 1.
Nyíró János 75 é. VI. Hermina-ut 21.
Petrócs József 48 é. X. Guttmann-féle téglagyár.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. 0PERAH6Z.

Bérletszünet 95. szám. 
Budapest, 1896. aug. 22-én.

Hajós Zsigmond ur vendég­
felléptével

A nürnbergi 
mesterdalnokok.

Opera 3 felvonásban. Szőve- 
gét és zenéjét irta Wagner 
Richard. Ford. dr. Váradi A.

Személyek:
Hans Sachs 
Veit Pogner 
K. Vogelsang 
K. Nachtigall 
S. Beckmesser 
F. Kothner 
B. Zorn 
U. Eisslinger 
A. Moser 
H. Ortel 
Hans Schwartz 
Hans Foltz 
Stolzingi Walter 
Eva 
Dávid 
Magdalena

víg-színház.

Budapest, 1896. aug. 22-én.
A helyettes#

Vígjáték 3 felv. Irta William 
Bosnach és Georges Duval. 

Fordította Fái I. Béla. 
Személvek:

Ney D.
Szendrői
Dalnoki
Mihályi
Hegedűs
Beck
Kiss B.
Szabó

Ney B. 
Kárpáth 
Kornai 

r Hajós Zs.

Válent V.

Mouilliére 
Chantelaur 
Ducloseau 
Valentine 
Merville 
Joseph 
Francois 
Trouillette 
írnok

Tapolczai
Góth
Gál
Hunyady ®. 
Delli 
Szerémy 
Sziklay 
Balassa 
Kassai

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet ISO. 

Budapest, 1896. aug. 22-én.

A velenczi kalmár.
Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Shakspcre. Fordította Ács 

Zsigmond. 
Személyek:

Velenczei dogé Szigeti Imre
Maroccoi ............
Arragoni 
Antonio 
Bassanio 
Gratiano 
Solanio 
Salarino 
Lorenzo 
Shylock 
Tubái

Hetényi 
Pálfi 
Szacsvav 
Horváth 
Dezső 
Iván fi 
Latabár 
Mihál yfi 
Újházi 
Kőrösmezei 
Vízvári 
Gabányi 
Faludi 
Mészáros 
Narczisz 
Paulay 
Abonyi 
Jászai M.
K Gero L. 
Cs. Alszegi I.

Kezdete 7% órakor.

Lancolet
öreg Gobbo
Salcrio
lmok
Leonard*
Balthazar
Btephano
Portia
Nerissa
Jessica

Kezdete 7 órakor.

népszínház.

Budapest, 1SU6. aug. 22-én
1000 óv.

Látványos színmű dalokkal 
és tánczczal 3 szakaszban, 
10 képpel, 4 változással. A 
népszínházi bizottság meg­
bízásából irta és zenéjét szer­

zetté Verő György. 
Személyek:

Árpád Bihari B.
Almos Szabó
Deér Vidor
Borz Németh
Katáng Tollagi
Kóró Győző
Egy igricz Mihályi
Uprauda Lnbinszky
Márkó Hortobágyi
Bcglenicza Gazsi M.
Anicza V. Margó C.

Kezdete lj2S órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1S9G. aug. 22-én.

A vigóczek.
Énekes fővárosi életkép < 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

budai színkör.
Budapest, 1S96. aug. 22-én.

Pálmay Ilka asszony 10-ik 
vendédjátékául,

Szép Heléna
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

várszínház.

Budapest, líj96. aug. 22-én. 
Zárva.

1896
Sz

A-------
; augusztus 23-án; 
Alfréd ur vender1

A nemzeti i
23-án: A garasosl 

A nép 
A vereshaju.

A vigszinh4zj| 
Béni bácsi.

A budai ] 
Vasárnap, augus; 
tizenegyedik, utó!

FŐI

Rosenkrj
ILiCD
Káprázatos kiátlil

Rliénus király, 
Hippopotama, n 
Loreley 
Delphine 
Lacunde 
Forella 
Geringunda 
Sardellina 
Stirlinda 
Blitzingen gróf 
Ábrahám ( ara: 
Benjamin \ 
Springer ügynö! 
Péter halász

Hajós-utcza| 

Kezdete fél 
Teljes^

BST Siste
a londoni

j^gT" Lore!
akrobaták. I

Scl 
gä?~ Sca
gar uoi

gyűrűn.
Ron|

gar- Rizs

Újdonság!

Jegyek előre I 
A közvetlen szq

Jelentés. Mát!
2 frt 10 kr., föld

Időjárás b<|

Tengeri

Bepeze_ j

K&mat

*e'o

-„■.emum***'
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1896 EGYETÉRTÉS. SZÓMBAT, AUGUSZTUS 22.
Színházi játékrendek.

A magy. kir. oper&ház j át ókrendje: Vasárnap, 
augusztus 23-án: Bajazzók. A nappal é» az éjjel. Rittershaus 
Altréd ur vendégfelléptével. Bérletszünet 96. sz.

A nemzeti e.inhái játékrendje Vasárnap, augusztus 43l telefon Iroda: Mozaár-ntcia 5. 431. telefon
23-án: A garasos alispán. (Bérletszünet.)

A népszínház játékrendje: Fosúmaj), augusztus 23-án 
A vereshaju.

A vígszínház játékrendje : Vasárnapon, augusztus 23-án:
Béni bácsi.

A budai krisztinavárosi nyári színház játókrendje :
Vasárnap, augusztus 23-án Ugyanez. (Pálmay Ilka asszony 
tizenegyedik, utolsó vendégjátéka.)

FOLIBS CAPRICE
Ma

Rosenkranz Mundi a nászúién.
Ezt követi:

LiORELEY.
Káprázatos kiállítási énekes bohózat, irta Leitner A zené­

jét szerzetté Kmoch A.
Személyek:

Rhénua király, Volvamistenek 
Hippopotama, neje|
Loreley 
Delphine

leányai, vizi tündérek
Lacunde 
Forella 
Genngunda 
Sardellina 
Stirlinda
Bl «tzingen gróf...................
Ábrahám ; aranyművesek 
Benjamin t társak
Springer ügynök .............
Peter halász ...................

... Pfeiffer nr 

... Weisz úrnő 
Ferenczy k. a. 
Basté k. a. 
Dedy k. a. 
Bluiné k. a. 
Schönau k. a. 
Moser k. a. 
Lenor k. a.

. ... Baumann ur 
Schönberg ur 
Rótt ur

. ... Steinhardt ur 

. ... Martini ur
Történik a Rajna folyamban.

NYÁRI
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Kezdete fel 9 órakor. Vége éjfél után.
Teljesen nj. szenzácziós műsor, 

ggy Sisters Hanton, a bájos angol nők
a londoni Empire színházból.

Lorenzo csoport (4 személy) parterre 
akrobaták.

ggiy Schaffer és Waldbnrg duettista pár. 
ggy Scarselli csoport, előkép ábrázolók. 
g^T" Lola és Mila mutatványai a római

gyűrűn.
Rónaidy-nővérek tdnezos csoport. 

|6^* Riza Nordstrom, dalénekesnö.
Újdonság! Újdonság! Újdonság!

énekes bohózat.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

A közvetlen szomszédságban Herzmazin-kávóház a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. 28095 

Jelentés. Mától fogva előre váltott jegyek ára: páholyülés 
2 trt 10 kr., földszint vagy erkélyülés 60 kr. Karzati ülés 30 kr.

Semossy-Helató
Nagymező-utcza 17. szám.

T-Il Iroda: Mozsár-ntcza 5.

The 5 Sisters Barnsen
BARRIS99 LONA

lóháton.
Naponta

T^OI^FSOÜ néger,
nagyszerű elefánt-csoportja.
Uj ! Uj ! Uj! Uj ! Uj !

Monsieur és Madame Monganet
franczia dnettisták.

Naponta válhzó c perette- és ballet-müsorü
Az előadás kezdete fél 9-kor vége I órakor. 

Egyedüli jegy-elárusító hely. dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

iawára
előkelő látványos mulatóhely.

Zenelcarolc s
Ziehrer C M., Serly Lajos,Nohn T.. RáczRnüi. Honvéd 
zenekar. Miklós Pista szex-b tamburások. Claszok, stb.

Énolckarolt *
Serly L. Rochi-Bassi. Gaetano Coined G. Grinzin- 

gerck, stb.
Tánczolc t

Villamos ballett. Nápolyi tarantella. Toborzó, Hopak 
rnssio. Spanyol fandango. Quadrille á la bóbó, stb.

Létvónyossógok s 
Franczia mulató. (Bob Walter: a „Le bain" nóma- 
jitókban ; Mile Thóróse, szerpentin-tánezosno, Fagli 
ani olokvpel stb.) Madame Dnvcrnois poses plas- 
tiquos. Banso dn veníro. Utazás a pokolba. Cynó- 
mazoscope. Uátképok. Tiindórvilág. Keleti ólet. stb.

E$«rléi»S «15J 550 íirsajsrasár.
uj: uj : uj :

Baden Manyoon-Firatjo
jávai szultán udvari színtársulatának 

fellépte a ..Keleti Bíulatóban“-ban. 
Hétfőn, aug. nő 24-én közkívánatra:

Mápolyi karnevál.
ismétlésé uj csoportokkal és felvonulásokkal.

HUNGÁRIA }££££
3ZÁlgaLaO OA *smcr^ s kedvelt zenekarit játszik

WULFF EDE czirkusza
Ma, Szombaton esti 7 ós fél órakor

NAGY DÍSZ ELŐADÁS.
az összes szerződött művészek és művésznők fel­

léptével. Azonkívül színre kerül

XV. Lajos udvari ünnepélye
Versailles-ban.

Fényes kiállítású látványosság, bemutatja 300 személy és az 
50 hölgy és 50 férti tágiTöfálló teljés tánczkar. Rendezte és 
színre alkalmazta Wulff E. igazgató. A tánezokat betanította 
Sgr. Pastorin! ballet-mester.

Azonkívül fellépnek az összes szerződött művészek és 
művésznők.
Holnap, vasárnap 2 nagy disz-előadás, d. u. 4 és esti / 

és fél órakor, az udvari ünnepély ismétlésével.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány­

tőzsdéjében Szervita-téren. 2b200

Kezdete 8 órakor

Ma szombaton

a rendes változatos műsoron kivü!

az adriai tenger tündére.
Fantasztikus vízi ballett a buda­
pesti Bosporus vizi barlangjában.

Szerzője és rendezője:

3VI 35 s; 33.-t 113. i,
a magy. kir. opera balleimesíere. 
Uj tündér! látványosság, mely eddig 
sehol sem lett bemutatva s egyedül,

listotópalfiat teil MliEsie.
Gvönyörü decorátiek és jelmezek, ben- 
gáli fényben úszó jelenéseivel elragadó 

látványt nyújt.

® s
Iris, az adriai tenger tündére.
Peppo, olasz halászlegény.
Antonio I , , ...Giacomo! ennek barátai.

Hegyi manók, nymphák, syrenek, na­
jádok és halászok.

Cselekmény színhelye: Az adriai tenger 
egy sziklabarlangja.

S3elcpő>dig 3© ks-agcasár.
Közlekedés: helyi hajón, csavargőzösön, villamos és 

lóvoriaton.

Ezredéves 
országos kiállítás 1896.

Hétfőn, augusztus 24-én

A hírlapírók nyugdíjintézete javára

PÁLMÁT
nn y

UHBSERELY
Fényes kivilágítás

qbJs jFssBa^ylha.ia.'éKÍsi® »B.*

Az ünnepély kezdete 8 órakor*

Előadás a korzón, a Vajda-Hunyad 
vára udvarán és a tobaud-pavil- 

lon előtti téren. »ssoa
Állandó bérlet- és havijegyek érvényesek.

Belépti díj szemólyonltint 50 kr., 10 éven aluli 
gyermek 20 kr. Az összes kedvezményes jegyek (Block, 
Kongreszus-, munkás- és tanuló-jegyek) valamint estijegyek 

déli lé órától érvénytelenek. 2íkl2ö

;§8gT A kiállítás területe éjjeli 2 óráig 
marad nyitva,

Kedvezőtlen idő esetén a hangverseny a kiállí­
tási ünnepélyek csarnokában lesz meg­

tartva.
Helvárak az ünnepélyek csarnokában : Ülőhelyek : I frt 50 kr" 

és I frt. Állóhely 50 kr. személyenként

Időjárás.
A 7n. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1896. aug. 21-én reggel 7 órakor.

Állomások

Árvaváralja 
Trencsén — 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal — 
Magvar-Óvár 
Ó-Gyalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Herény — 
Keszthely — 
Paks — — 
Csáktornya

Fiume — 
Cirkvenica— 
Pancsova — 
Orsóvá —

A hő­
mérséklet

Vízállás, 1S93. augusztus 21-ón

fzentimeter C°

Schärding

Becs . . . 
Pozsony . 
Komárom 
Budapest . 
D.-Földvár 
Mohács . . 
Gombos . 
Újvidék . . 
Zimony . . 
Pancsova . 
Drenkova 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . .

Sziszek . . 
Mitrovicza

+ 383<2S + 17 
+ 168<27 + 17 
4-168<44 4-16 
-f- 420<4ö H 
+ 5í4< 16 + 16 
+ 555 < S -t-15

+ G27>1t 4-17 
4-579>10 4- 16 
4- 480> 14 4-19 

. 4* 3*1 >15 4- 21 

. + 213> 5 4-15 
, + 2Í3> 3 4- 15 
. 4-313> 3 4- 14

. 4- 1G0<10 4-11

. +471 <23

. -f 6C<10 + 13 

. 4-135 <17 4- 13 

. + 326< 1 +13

. + 102<39 + U 

. + 2H<20 4- V

Bega: Czentiméter C°

Kiszetó . . . -f- 40< 3 + 28 
Temesvár . — 42 < 9 
N.-Bccskerek — 7>13 + 25

Tisza:
«.-Sziget . . + 20 4- H
Tekeháza . 4- 20< G 4-20 
Tisza-Újlak . — 3i> 2 + 2C 
Y.-Xamény . — 30< 4 4" 18 
Záhony (Csap)— 124 <12 4- 60 
Tokaj .... — 8<I2 4-17
Tisza-Füred -4- 38<SO-t-l8 
Szolnok . . 4* 55<19 4- 21 
Csongrád . . -j- 43 < 7 4-21 
Szeged . . . 4- 97< 1 + 16 
Török-Becse 4- 167 >11 4-12 
Titel .... + 366>13 + 17

Sebei: N.-Várad— 5< 2 + 19 
Fekete: Tcnke + 12 
Teliér: B.-Jenö — 22< 4 + 21 
Kettős: Békés + 16< 2 + 20 
Hármas: Gyónta + 6< 6 + 15

Maros:
Arad .... — JG9> 2 +IS 
Makó .... — 1< 9 + 19

Jegyei* magyarázata : + null fölött. — null alatt. > áradat 
< apad at, hömérsék Celsius szerint.

Szól
iránya é

- a 'I s
II I 25
Hloui'í

+ 144 
+ 17.C 
+ 111.2 
+ 15.4 
+ 10 4 
+ 17.3 
+ 15.4 
+ ICO 
+ 10.1

+ 10.7 
+ 17.3 
+ 21.4 
+ 23.8 
+ 19.8 
+ 14.4 
+ 21.0

SE

W

Arad_* _ — 62-Ü + 18.2 SE 5
Szeged — —
Szolnok — — G2-0 + 188 S 2
Eger — — — 62-7 + 16.4 S 1
Debreczen— — — + 13 9 E 2
Késmárk — — 61-8 + 16 7 S 2
Ungvár — — 63 8 + 16.7 SE 2
Akna-Szlatina — fiö-O + 13.7 E 2
Szatmár — — 64-3 + 17.9 S 1
Nagy*-Várad — 630 4-19 i E 1
Kolozsvár — — 63 0 + 13.0 NW 1
Nagy-Szeben — 64 4 + 13.6 SE 1
Becs — — — CO) + 16.0 SW 1
Sahliurg — — 60-7 + 10-2 SW 2
Klagenfurt— — ül-4 + 14 7 SW 1
Póla — - — 00*8 + 21.5

6*20 + 24.4 E 5
Sarajevo — — 6*2-9 + 159 W 1

Flórencz — — CO-7 + 20.2 NE 1
61-4 + 24.9 SE í

Nápoly — — 6-2-6 + 2-2.7 N 0
Brindisi — — G19 + 27.0 SE 3
Palermo — — 62 0 + 23.2 S 2
Malta— — — 62*2 + 25.0 SN 3
Zürich — — 61 7 + 14.4 NW 0
Biarritz — — 655 -t- 18.2 N 3

f>9-4 + 17.3
Fáris — — — Cd-4, + 14.1
Kopenhága — 57-2 + 14.8 W 2
Hamburg — — 56-3 + 12.4 W 1

59 4 + 15 4 W 2
Christiansund — 52*9 + 13 7 S 4
Stockholm— — — — —
Szent-Pétervár — — — —
Moszkva — — — — —
Kiew — — — — — —
Odessza — —

1 65 9 + 25.0 S I

Konstantinápoly j 64 0 + 23.5 NE C

24 14

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S fié 
W = nyugodt. — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 — több 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, © = eső, = hó, == öe

Alégnvomás eloszlása szabálytalan. Maximumok vannat 
délnyugati és délkeleti Európában. Egy mély minimum meg 

másik minimum eszre\ eheti

Euröpt 
sem jelen

jelent a magas északon és egy 
a tyrrhéni tenger fölött. .

Áz európai időjárás többnyire borús és délkeleti 
kivételével esős, bár az csőmennyiség sehol se 
tékeny. . . »

Hazánkban tegnap száraz és enyhe idő uralko 
nyugati határmegyékben ma reggel kevés eső ese.t 
ég nyugatról általánosan borul. A hőmérséklet eme ’ ^

Feíhösebb és enyhe idő várható, zivatarhajlammal e= ne 
lvenkiut esővel.

A budapesti áru-
Ltoisó arfoiViiuOsztiie." j 

1805 reés értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1893. augusztus 21,

Időjárás borult Vízállás reggel 7 órakor 462 cm Hőmérő reggel 7 órakor gsulvmérö reg. 7 o. 779 m/m.

A) A r u t ö z s
I. Gabonanemüek, 

*) Kész áru

d e. 4« ,c 
4'

III. Záloglevelek és kölcsönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

________  100.-
100. - 101
93.50; 99.-

101.5C‘ 102.5 
101.75' 102.50

6 ailnöeégi súly hektoliterenklnt

r > < 76 kg. ! 77 kg- 78 kg. 79 kg. 80 kg. 81 kg. 82 kg.

100 kilogra mznnak Ara
s UJ

frttól frtig 1 frttól frtig frttól frtig frttól frttól frtig írtig frttól frtig

Ó bánsági........ _ __ - -.- -.- -.-
ó ti sza vidéki.

3 ej —.— * 6.70 6 75 6.75 6.30 £ 85 6.90 5.90 6.95 7. • T.rs
0 pestvidéki _.
uj 6.55 6.70 6.70 6.75 6.30 6.35 6.85 6.90 6.95 7.—

febermegyei -.- 1 6.65 6.70 6 70 6 75 6.3C 6.85 6.85 6.90 6.95 7.-

-------! 6.73 6.80 6.75 6.85 6.35 6.95 6.85 7.— 7.- 7.10

UJ “"b------ -.-
-:-! 5 25

5.60

Ó
vagy

uj
T aj

Minőségi

hektoliterenk.
Frttól Frtig

uj elsőrendű___
másodrendű

70-72 5.85
5 75

5 90
5.60

Árpa----------- Uj takarmány_ 60-62 3.70 4.—
UJ egetm való _ 62-64 475 5.5C

•----------- UJ b.rßzesre____ 64-66 6.- 7.30

---------- Uj _ 39-41 5 65 6.05
o — 39-41

Tengeri _ 6 bánsági — — _ 3.70 3.30
• — 6 másnemű____ — 3.60 3.70

Ztepcze_ _ UJ káposzta____ _ 9.90 10.50
•------ UJ bánsági ____ —

Köles 0 - -

b) Határidőre.
Csance-minGségü 100 kilogrammonklnt.

i 
11

11 
i

1 
11

1 
1 

1

11 
i

1 
1 

1

3 - •
«

Határidő
Pénz Áru
frt frt

márcz.—apr. — — —
6 69
7*01

6 z.8 
6.51

pnT , márcz.—ánr. —------ 6.- 5.87
szent.—akt.------ — — 5.70 5.57

Tengeri____________ 1S9G. mái.—jun.------ 3.71 3.67

3.52
október . ...-------------

Zab márcz—.ánr.------ — 5.52 5.54
szept.—okt, ...------ 5 26 5.27

Káp.-Repoze------ ... 18V6. aug.—szept.......- -0 50 10.60

II. Különféle termények.
I

Ingyen hordó Disznózsír

F a
Pénz j Ara

frt 1 frt
Sr6; ::::::::: 1 

1

51.

- Szalonna _

magyar la legenszáritott vidéki-------—
városi legenszáritott, 4 darabos—------
ru : L • 3 *-----------

44.
49. -
50. -

45.—
50 —
51 —

Zsákkal együtt

göngysuly tisztásul y

helyett.

Minőség

500 gramm int

Szilva — —

boszniai, 1895. évi, usance-mmőseg —
e . , 120 darabos--------

\ ZZ
szerbiai, „ . usance-minöség —

_ . . 100 darabos — —
„ „ . 85 „ ------

5". 2

Szilva------
Határidőre

' boszniai, _ _ ___ __ usance-nun.
_______ 120 daraboa

* z —_______ 100 ,
.--------------- - « •.

szerbiai,_________  _ uaance-mm.
______     100 darabos

I  $5

11Í25
13.-
16.—
11.—
13.—
15.75

11.50
13.25
16.25 
11.52
13.25 
16.-

Ingyen hordó
Szilvaiz —
Kész áru

szlavóniai 1805 —--------------- ------------
szerbiai 1805------ ------------------------- I ;o 14 -

12.50
Szilvaiz _
Határidőre Síi“"! ::::::::: \ 14.25

1 12 50
! 14.50
I 13.-

-
Heremag —

Juczeraa magyar, 1805-------------------
vörös apróaíemü 1805 --------------------
vörös középszemü 1805 --------------- —

,, nagvszemü 1805------ —-------- —

|íí

Ili
i

I I
 ‘I I

UI. A hajüscálíitás fnvardij- 
tételei Budapestre.

Béffa -J

Pancsova ----------- —
Újvidék____________
Bezdán------ — — —
Kalocsa-------------------
Dunaföldvár-----------

Zenta____ — — —
Titel_______________

Mitrovicz — — — —

Temesvár------ — —
Nagj--Becskerek — —

27-30
23-25
10-19
13-15
12-U
*9—32
23—31

Győrbe a fuvardijtétel 8—10 krral maga­
sabb a budapestinél.

A hajódiitételek 100 kilogTararaonkint. a szál­
lítási adóval és a biztosítási díjjal ár-

A Bé^-álloroásókról a burcsellázást beleértve.

B) É r t é k t 6 z 8 d
Kamat­

láb
Értékpapírok.

L Állama dó seás«

e) Magryar állaxnadóeság.

Aranyj. 100. 500. ÍCOO frt névért, drbokban, adóm.
. 10.000 frt névért, darabokban, adom. —

KoronaertékU járadék, adómentes— -- — — — 
1876. keleti vasúti államk. aranyb., adolev. 10 „ 
1889. évi államvasuti aranykülcsőn, adómentes—
1889. . . ezüstküicsön-------——
All.imk, vask. czélj. arany adóm.,200 K. névért. 
1870. évi nyeremény kölcsön, 100 írtos darab — 
1870. . . 50 . . —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes------
Horvát-szlavon , , , ----------
MagAar földtehermentesitéei kötvény, adómentes 
Horvát-szlavon , » #
Tiszai es szegedi nyereménykölcsőn ---------------
Horvát-szlavon jeiz. földv. kötv. adólev. 7*,',

UtolsO arfolvam

122.50
99.’ 25 

121 75
123.50
101.50 
91.-

152.50
151.50 
100.30 
100.
97.50
97.-

138.50

123.—
99Í75

122.75
124.50
102.50 
92 -

153 50
152.50
101.50 
101. -
98.50
98.

139.50

4%

r t ó k p
j Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

B . május—november—
Egyesített járadék ezüstben jauuár-juiius-------J , április-október —
Aranyjáradék, adómentes------ -------- ------------
Koronaértékü járadék — — — — — ----- - r*
Aiiamsorsj. 1864. evb. 250frt. p. p. adolev. 20 [0

, I860. . 500 . o. e. . •
. I860. . 100 „ , • • •
, 1864. , 100... ---------------
s 1864. , 50 , , . ----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár1 államvasuti zálogkölcsön — — — — — 
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar — — — —— 

. , 100 . . (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Temes-bégavölgyi viza zab, társ, kölcsöne

I

4«y,

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ---------
Egyesült bnesti fővárosi takarékpénztár------ —-

e e e koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint— — — —

. , 50* ,evrekoronaér.
* „ , 50*/, évre — — — II 100 25 j

Magvar földhitelintézet papírban...-----------— || 1 GO. ;
e e .41 evro — — j 93.75|
. . korona értékben 50 évre 99

e . koronavrtúkben *>3 évre
. „ szabály, és talajjav. —

Magvar helviérd. vasutak kötv. 501, evre— — 
e e e .50 évre kor. ért

Magj'ar jelzáioghitelbank —-----------— — —

101.-

közs. k. 50 é., vf. 110 frt. 
közs. kötv 50 évre — — I
közs. kötv. 50 évre____ |
nyer.-kötv. — — —------

, osztr. felülb— I

101. 
100.50 
S9.25 
99.50 

92.50) 93.
9Z.-I 97.5'.
99.50 100 2 
96.75; 97.75
93.75; 99.75

101.75’ 102.50 
100. — I 10T.5C 
99.50 10C.- 

100. — I 100 50 
93.251 99.2:.
99.50; 100.

Magú
„ nyer.-kötv. , .

r országos közp. takarék pénztár ... —

4V'

4!

5*',°

5 %
4 V.%

4«,y/.

4»/,", 
5 • 
5 e,
4 *,
5 • 
5 *
4 */,•

W/, 
4 V,9/«

Magvar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ._ 
Magyar takarekbénzt. közp. jelzalogb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/* évre—---------------

Pesti hazai első takarókp. közs. kötv. —------

118.50
123.-

- |i 17*-
- ;104 50
- , 100.- 
• 100.-

98.25
100.25
93.

100.25
96.-

100.20:

Pesti m. keresk. bank..
sáiogl. kor. ért.

Osztalék

101.50 102.-
101.50 102.-
101.50 102.-
101.50 102.- 6.*50 

5 50123.50 124.-
101.- 101.50
144 - 146.-
145.50 146.5C
156.-
189.—

157 - 
190.— 15Í-

189.- 19C. - 2*.’-
7.—

113.50
33.—

1Í4.5C
34.-

48 fr.
24 fr. 
12.- 
16.—34.- 35.-

19* —
97.75 98.75 44.20
99.50 100.50 65.-

102.- 104.- 17.-

közs. k. vissz. HO frt 
közs. k. vissz 81O k. —

b) Vidék és külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet------ --------—
Aradi polgári takarékp. 40 évre —------ — ---

e e , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár —------ ------------
Erdelyr. m. jelzalognitelb. 40 evre ... — — — 

40 évre visszar.z. —
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —------
Nagvszeb. ált. takp. 31*/» é.. vissz. 110 frt — n 40 evre. vissz. 106 frt —

. 40 evre III. kib.-----------
* ’ , 35 évre IV. kib.-----------

Nagyszebeni földhitelintézet-----------—--------

• * YI.*kib7 III
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv------------ —

. , nyer. -jegy---------------
Temesvár első takarék pénztár-----------— —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeti hajózási részvényt--------
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. 
Budapest-pécsi vasút — —---------------— —

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ. — — 
Első pesti spódium- es csontiisztgyár r.-t. — 
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst — — — —

. 1889, arany ...-----------
1891. ezüst ... —------

, 1891, arany —-----------l * (oszt. von.) 1889, ez. _
Magyar ’folyam- és tengerhajózási r.-t------------
Magyar-gacsorszagi vasútól, kib—  -------—

Magyar ny. v. íszékesf.-gvőr-gráczi vonal) —
, . „ 1874. kib. — — ......... .............

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar ailamvasút 1883. — —-------

X. kib. 188a — —
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület------ —------------
Torontáli helyiérdekű vasutak ... — -------—
Urikány-zsilv. magyar kősxénb. els kotv. ._^ —

120.-
124.-

19 *. - 
105.— 
101 
101. 
99.

101.25
100.
101.25
97.-

’01.-

C.50
50.—

30.- 
12. —

16Í-
10.-
6.—

100.201 101.-
99.80; 
96.3C | 
98.50 

100.- 
98.50 

103.75 
99.-

100.75 
100.- 
101.- 
100.-
93.50 

100.
98.50 

100.50 
102.- 
102.
101.75 
100.- 
100.50 
102.- 
103.- 
100 - 
115.-

102.-
99.^0

100.- 
93.50 
97 50

V. Bankok réssvényet
Angol-osztrák bank —------ ---------------
Budapesti bankegyesület------ —* —• —
Első magyar iparbank------ —-----------
Fiumei hitelbank------ -------- -----------
Fővárosi bank-részvény-társasag-------- -
Budapesti giro- es pénztár-egylet _
Hazai bank-részvény-tarsasag — —
Hermes magy. ált. váltóüzlet reszvt.
Morvát leszámítoló bank — -- -- -- 
Horvát-szlavon országos jelzálogbank
Magyar általános hitelbank ---------- — 200
Magvar ipar- és kereskedelmi bank... „ 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magvar jelzáloghitelbank, II. kibocsátás 100 ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t.... ... -r — — 2VV 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 k 
Magy ar takarékp. közp. jeli logbankja 500
Osztrák hitelintézet---------------------------- 160
Osztrák-magyar bank------- —-------—
Pesti magvar kereskedelmi bank------ — aOO
Umonhank------------------- ---------------- 2'10

1*0 
100 
150 
80 

100 
*000 K.

200 K. 
200 
100

100.5C 
95.7 

100. - 
101.-

99.2Ó
104.7.“
100.-

101.75
100.50
100*50
99.-

101.-
99.50

101.25

102.25
101.
101.50

101 - 
116.

103.
100.50

101. - 
99.5C 
98.50

150.50 
99.-

120.- 
98.7= 

119.75 
99.25 
99.75 

107.25 
107.25 
97 75

105.50
105.50
122.50

155.- 
103.- 
183.- 
106 - 
65.-

152.50 
100 - 
121
59.75 

12C.75 
1C0.25
100.25
103.25 
108.2i
98.75

106.50 
106. 
123.5C

156.-
103.50
190.-
107.
70.

1091 — 
180. —

185.-
520Í-

10.- 
5.50 i 
6.- !

32.-

17Í-

13.-
6.50

20.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár ........... ............. 100 j 99.-
Budapest III. kerületi takarékpénztár ... 50 jj 125.-
Budapest-crz»ébetvárosi takaréknénztár 200 K. j 77. —
Budapest Vin.. IX., X. kér. takp. r.-t. _ 100 i -.-
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalögk. r.-t. 400 K. 1 2C0 - 
Egyesült budapesti fővárosi takareko. — 300 Ml 130. —
Magyar általános takarékpénzUr ._ 100 t 11C —
Magyar országos liőzpor.ti takarekpénzt.... 300 ; 735 — I
Pesti hazai első takarékpénztár___ __  1000 7800.— 7825.—
VII. Biztositó-társaságok rószv.

Becsi biztosító társaság------ — ................ 200 . 225
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet_ 200 j! 3"0.—
Első magyar általános biztosító társaság 1000 4030.—
Fonciére. pesti biztosító intézet ___  — 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___ 100 )
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t........... 100
Nemzeti baleset es műn kasbiztosi tó r.-t. 200 IC.
Pannónia viszontbiztosító intézet. ___ ... 300 ^

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmaloin r.-t. _. ._ ._ ._ 400 j

. , , elsőbbs. reszv. 400 i
Első budapesti gőzmalom r.-t__________ 500 ■
Erzsébet-gőzmalom-társ___________  200
Lujza-gűzmalom r.-t------- --------— — —
Pesti hengermalom-társ. — — ............—
Pesti molnáruk és sütők gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gőzmaiom_________ __

IX. Bányák és téglagyárak rószv.
Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. ____ 200
Budapesti tégla- es mészégető r.-t. _ 200 K.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár ___ __ 100
Egyesült tégla- és czeraeíitgyár r.-t------ 100
Északin, egyesült kŐszénb. es iparv__ __ 100
Felsőmagyarorsz. bánya és sohoinil r.-t. 100 j
István téglagyár r.-t. ........... .. — — — 100
Kassa-soiuodí kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
K is-sebesi granitbányák'r.-t_____ _ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t....... ....... .....— 160
Kőszénbánya es téglagyár r.-t. -----------
Lcchner rákos; téglagyár r.-t.---------------
Magyar asphalt r.-t. ........... .......... .............
Magyar altalános kőszénbánya r.-t.____
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgy. r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t.—----------...
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarfáni kőszénbánva r.-t____________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t______ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.-- --------  150
Urikánv-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t---- 100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
EM magyar gazdasági gépgyár r.-t.......... 200
.Danubius“ magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár......... 400
Nadrági vasipar társulat—.................... 200
„Nicholson*-gépgyár részv.-társ.........— 200 K.
Rimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t. — 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár.............. 200
Schcenichen-Hartmann-f. m. gépgyár r.-t. 300 X.

Weitzer János gép-, waggongyár es vasönt. 400

Magyar fém- és lámpa áru-gyár r.-t.. 
Magyar kender- és lenipar r.-t. — .
Magyar ruggyantaárugvár r.-t. — .
Magyar villamossági r.-t. — — — - 
Nemzetközi villamossági társaság— . 
Nemzetközi waggonkulcsönző r.-t— .
Popper Lipót faipar r.-t. ...------ •
Ouarnero részvénytársaság ...----- - •
Rovai nagyszálloda részvénytársaság.
Szegedi kenderfonógyar r.-t.------
Szi.zeki tárházak r.-t. — —------

. 200 K. 

. ... 20 A 

. 400 K. 

. „ 2000 

. ... ltw

100 K.
r-t. 8U0Telefon-Hírmondó r.-t. _

Törökbirodalmi dohánvegyedárasági
XIII. Közlekedési válL rószv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — —
Aradi es csanadi egyes. v. r.-L —------
Barcs-pakráczi vasút------ ---------------------''7
Budapest alagut-társulat —---------------^
Budapesti közuü vaspálya ... —-----------

id. reszj. — — iw 
y , élv. jegy — — ~

Budanesti társaskocsi ------ ------------ 200
Budapesti villamos városi vasút ... -- --

120.-
280.-

125.-
312.-
480.-

125.-
290.-

156*50, 157 5C

_ Büdapest-szent-lörim
élv. jegy

h. é. vasút — 100
„ . els. reszv. 100

Bceet-uicesl-rákosc. Till. tűz. viíüI r.-t. WO K.
Débreczer.-hajdunanási vasat — —------ -
Déli vasút ____ — —.......... ..................-„v09 **'•
Első cs. kir. szab. dunagőzhajo-társ. oOO p. p. 
Gölniczvölgvi vasút r.-t. elsőbbs. reszv._. -00
Gvőr-soDron-ebenfurti vasút ---------- —
Kassai közúti vasút ------------------------------
Kassa-oderbergi vasút ....................— — “Jr
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -oo
Magyar-gáesországi vasat ......... ................
Magyar nyugoti vasút ...--------------- -
Mara marosi sovasut els. reszv. ...------^
Mára maros, só vasút törzsrészvényé!-- iou
Máramarosi sóvasut B. részvényei — — 
Marosvasárh.-szaszrég. vasút els. reszv. — 1W
Nagvkikinda-nagybecsker. vasat els. r. — ^
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 1000 K-
Osztrák-magyar áilamvasut-------------------00 fi*
Pécs-barcsi vasút...------ — — — ~T'" 7jó,
Petrozsénv-lnpényi h. é. vasúi els. reszv. 100 
Szlavóniai b. e. vasút els. részv---------------- jU0

183. —‘ 185.-

208.— 
170 - 
296.- 
288.- 
.90.- 
37 - 

280.50 
150.

100 - 
102.-

101.-
103.-

Néverteí
drbkint

85.-
24.-

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t— 100
Franklin-társulat —_— — —------------ 150
„Kosmos“ müintőzet................. .. ... 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek........ . 200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- és "könyvny. 400 K.
„Pallas- irodalmi és nvoro-iai r.-t.___ 200
Pesti könyvnyomda r.-'t.............. ................ 500

300 K
500 k

300 K.
200 K

19G — 
110 • 

-'20:0.-

22b.— 227.-

XT\T. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy... —.................... .— ,— — ***

_ jsztr. felülbélyegiessel------
Bécsvárosi nyereménykölcsőn Í8T4. «ívről------
Buda városi sorsjegy —----------------------- ---------osztr. felülbélyegzéssel — —

osztr. feíc'ibélyegz.,Jó szív- egyesületi sorsjegy 

Magvar vörös-kereszt s

.- 40p. p.

400.—
248.
82.-

178.- 
1260 -

500.- 
400’. -

25 L. 
25 L.

410.—
252.-
85.-
9öi- 

18C. -

Olasz vörös-kereszt sorsjegy ..............- — —
„ „ osztr. felüibelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy — —-------—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy — —-----------—
Pál fry sorsjegy -----------— —---------------------

XV. Pénznemek.
Arany. cs. és kir. vert—------ ---------------------

” osztrák vagy magyar 8 fitos-------— —
„ 20 frankos............... — —-------------------—

20 márkás..............— — — —-------- —
török aranylira ..

480.- 435 - 

1C9.— 112.-

195. 
I9á. - 
208.- 
209 — 
96.50 
67. 
67.- 

101. 
101.

194 — 195.—

Német bírod, vagy egyénért. lanki. {100 márkái

XII. Különféle vállalatok rószv.
Általános waggonkőlcsönző-társulat 
„Apollo“ kőoíajfinomitó-gj-ár r.-t. _
Bantlin-féle vegyi gyárak r.-t. _ .
Bihar-Sziljgvi olajipar r.-t...............
Budapesti általános villainoss;igi r.- 
Egvesült iQjgyarhoni üveggyárak r.
Első magyar betűöntődé r.-:...................... 100
Első magyar gyapjumosó- es bízom, r.-t 200 
Első magyar részvény serfőződe ... — SOO
Első magvar sertéshizlalo r.-t—------ 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ 2U0 go3.—
Első magyar szálloda r.-t.............. - ... 80 jj 245.—
Első magyar üveggyér rész vény-társaság 400 K. j — 
Első pt-*tí spódiurn es vsontiiszt iryar ... 100 :•[ 130.—
Fiumei rizsiiantoló- es nzsae menyi tő gyár 500; 1400.—
Gscliwmdt-fólc szc»zg\-ar .............. .... ... 200 1 475
Gr. Esterházv Géza-tele cognac-gyar r.-t. 200 K. ;
„Hungária“ árpagyöngy-g\ar ........... .. — 400 ;
„Hungária“ műtrágya es kénsavgyár------ 61/, ;
„Hygieia“ fémipar részvénytársaság------ 100 |
Jordán Yiktor-fele bőrgyár r.-t.......... ........100 :

, „ „ , „ els. reszv. 100 !
Kábelgyár részvénytársaság------ --------$00
Kőbanvai király serföző r.-t.............. .....  200 K.i
Kőbányái polgári serföző részvény társ. 200 K.
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. 100 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor. -----------100

kamati.

325.- 1375.-

140.- 145.-

Franczia bankjegy ilOO frank) .......................
Olasz bankjegy 1100 lira) ... — — — — — -
Papirrubel darabonkint... —-------------- -------
Roman bankjegy (100 iei)_......... .........— — •
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) —---------

XVI. Váltók árfolyama. 'látra).
100 hoilandi írtért — . 
lüt» frankért ...------ -

10 sterling irt _ ... .
100 márkáért-----------
ICO liláért -------—
1UV frankért-----------

100 rubelért —-------

6
6.5C

164.50 
58.- 
59- -
2.90
3.10:
8.-

10.30
11.-
11.75
18.20

201.50 
60.

6.20
6-75

166.50 
60.- 
61.-
3.20
3.40
8.40 

10.60 
11.50 
12.25 
18.60

203.50 
61.-

B. 100 1 129.

Amsterdam — — —

London------ ------ —
Német bankpiaczok 
Ola.-z baukpiaczok —
Paris ... ~ — — —
Svajczi bankpiaczok 
Szentpétervár----- -

XVII. Határidőre kötött órtókp. 
Auamaztas vóffóre.

Magvar aranyjaradek -............—-----------------
Magyar koronajáradék............................... ...........
Magvar általános hitelbank .........—------------
Magyar ipar- es kereskedelmi bank—-----------
Ma-var ielzálogbitelbank ................................ ....
Magyar leszámítoló .«s pénzváltó bank: —------
Rimamurányi vasmű —----------------------------

Osztrák hitelintézet —-------------
oSrakmiagyar allamvasut ... .

98 95

119.70 
58.6C 
44.20 
47.50 
47.35

122.25 
S9.40 

392.- 
1C5. - 
243.- 
i46•50 
240.

354.80
101 - 
359.50

99 25
120Í10

58 30 
44. AC 
47.65 
47.00

122.50 
99.60

392.25
105.50
243.50 
247 
240 30

365.- 
101 50 
359./5

Leiiémoló 4rtely»mok.
Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet... —---------------
Magyar aranyjaradek-------------------
Magyar koronajáradék —-----------—
Magyar ipar- es keresk. bank------
Magyar jelzálogbank — —-----------
Magyar pénzv. es lesz. bank-----------
Rima-Muranyi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztosi tó r.-t.-------
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar ipurbank-------------------
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank.........

388.-
361.- Salgó-Tarjáni kószenb--------------------

Magvar asphalt r.-t.-------------- - —
Miß-.'k&pl'tiaräcp”'! ~ !----------
Magyar ált. takarékpénztár —------
Scblik-féle vasönt. és gépgyár------
Budapesti villamossági r.-i — — —
Budapesti takp. es xálogköl. —------
Danubius“ m. hajógyár — — ... — 

Jég és viszontbiztosító re»zv.-társ.
Egj’es. íŐv. takp--------------- -------- —
Magyar ezukoripar r.-t. — —-------

735.-
129.

Nemzetközi waggot ikölcs. _____ —
Magj-ar ált. kőszfcn bányamszv.-társ.
Pesti hazai viso ta tarekpénztár----—
Fiumei hitelbank _ ....... ............. ...........
Belvárosi takarékpénztár -___ — —
Magj-ar villám réav.-íars__ —--------
Kő banyai polgári slrföző r.-1. — — 95
Uanz-féle vasünt«kl e___ __ — ... —
Bp. közúti vasp. id. r. jegy _______
Budapesti közúti vasút   — -
Bp.-ujpest.-r. vúLun. vasút-------—
Budapesti vili. városi vasút-----------
Alt. waggonköictdn-t.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába <6 hó)
Az Csztrak-Mrtyr.r K-nk kan atlaha váltóleszámítolásnál__—

Járadékok es bankzaiogievelek elzalogositasánáJ
Mas értékpapírok elzálogoaitásánál... -...............
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 221 1896
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmet ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók lefizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.--------TELEFON 6354.

T. T. T.
Dans le plus grand embarras 
et souci je m’adresse á Vous, 
á mon seul refuge. Vous ne 
ponvez pas vous imaginer, 
comment la nicessité de le 
faire me chagrine mais je suis 
force de le faire, je ne peux 
pas autrement. II me taut 
mille fl. maintenant, c'est une 
chose d’existenci pour moi. II 
me fallak envoyé une somme 
assez grande á mon frére. Si 
possible venez Vous mérne, 
bientőt, excepté le 24—25. 
J’éspére qu'il y aura un temps 

je pourrais vous rendre 
tout le bien que Vous m’avez 
fait. Yours. 4154

Mr. 1.
Válaszoltam édes, maga meg 
nem irt. A jövő tervezetről 
értesülve vagy úgy intézd. Vár­
lak nagyon hozd ... is, írjál. 
Laj o^od.______ ______ 31479

Barna liis lány!
Levele van a régi lakásán 32481

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje Vi. kér., Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch. Julia

dohány tőzsdéje Jőzsef-korut 
50. sz ." tBaross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petőfi*tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, H.,
Fó-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

—BBBBSHHCM—
Hölgyeim!

S5 éves földbirtokos vagyok 
rom. kath. 3000 forint évi 
jövedelemmeL Keresek egy 

müveit feltűnő szép szőke, 
derék, fess IS—22 éves önnálló 
leányt, vagy gyermektelen 

özvegyet, kivel közös háztar­
tásba élnénk ; s ki a háztartás 
vitelében jártas. Jelenleg vidéki 
városban lakom. Ajánlatok 
arczképpel ellátva Boldogság 
czimen a kiadóhivatalba czim- 
zendők. Titoktartás biztositta- 
tik. Nem megfelelő arczkép és 
levél vissza küldetik. Házas­
ság nincs kizárva.____4130

10 krért 10 krért

Kiállítási tervrajz
és Budapesti útmutató, kapható

Sárkány és SeMitz
nagybani és kicsinybeni bútorkereskedő czógnél. Buda­
pest, VT!., Erzsehet-körut 12. sz., a New-York kávé- 
kázsal szemben. Ugyanott mindenkor dúsan felszerelt raktar
található saját készitményü

kárpitozott és asztaics bútorokból,
nrasági és polgári lakberendezések részére, szolid kivi­
telben. jutányos árakon.

Fentiek helyességéről személyes meggyőződést szerezni kér 
a régi. jóhimevü bútorkereskedő ezég Sárkány és Schutz 
kárpitosok és díszítők. 2S4S1

Czukroska.
Aranyos anyuskám! Szeretlek 
Őrülten édes Marosam; de igy 
nem tartom ki soká, az égre 
kérlek, könyőrgök. ird meg. 
mi a szándékod ? írd meg 
könyörtelenül, én tudni fogom 
eltemetni szerelmemet, de felej­
teni soha 1 De ha érzed, hogy 
van erőd, türelmed várni, úgy 
az ügy be van fejezve. Könyőr­
gök mégegyszer aranyos mamus- 
kám írj. leveledet holnap várja 
imádó Medicnsod. 4151

i3.azassag.
Fiatal hivatalnok feleségül 

vesz némi vagyonnal rendel­
kező nőt. Komoly ajánlkozók­
nak czimem a kiadóhivatalban.

28496

Haragszom rád!
Mert nem váltottad be szavadat. 
Amália. 32480

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uicza 6. sz. 26970

Egy régi
még folyamatban lévő fxiszer- 
s vegyes kereskedés beteges­
kedés" miatt minél előbb jutá­
nyos áron eladó. Az üzlet 

mellékhelyiségekkel vagy 
anélkül ki "is bérelhető. Czim 
a kiadóhivatalban. 4094

Régiség.
100 évnél idősebb mahagóni 
asztal 50 írtért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 4146

Egy vidéki
egyedül álló gőzmalom és fürdő, 
szabad kézből azonnal jutányos 
áron eladó, a község 10.000 
lakossal bir, közel a vasúthoz 
és közel a fővároshoz. Czim a 
kiadóhivatalban. 4121

Legbiztosabb
tőkebefektetés és tisztán 6°/« 
kamat jövedelem érhető el 
egy pestmegyei 575 magyar 
holdas birtok vétel által, 

melynek ára 30 ezer forint, 
évi haszonbére 1800 frt. A 
birtok parczellázásra s igy 
speculatióra is igen alkalmas. 
Vételi ajánlatok „Birtokvétel“ 
czimen a kiadóba küldendők.

4150

Alkalmazást keres.
Müveit,

irodai teendőkben ügyes hölgy, 
ki a kereskedelmi iskolát jeles 
sikerrel végezte, előkelő aján­
latokkal irodába alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

32412

Nős,
gyermektelen ügyes kertész, 
állását változtatni óhajtja. Czim 
a kiadóhivatalban. 4126

Október 1-re
állását változtatni óhajtja a 
gazdaság minden ágában jártas 
gazdász. Jelenleg is nagyobb 
gazdaság önálló kezelését vége­
zem, hol már 4 éve alkalmazva 
vagyok. Legjobb bizonyítványok 
felett rendelkezem. Czim a 
kiadóhivatalban. 4095

Középkorú
szorgalmas hajadon, ki előkelő 
családnál már több éven át 
alkalmazva volt, kitünően érti 
a háztartás minden ágát, kézi­
munkát. baromfi tenyésztést, 
tejkezelést, ajánlkozik házve­
zetőnőnek. Czim a kiadóhiva­
talban. 32384

Vinczellér,
ki hosszú éven át egy minta 
gazdaságban 74 hold szöllö 
kezelésével volt megbízva, és 
ezen hivatásának bizonyítványai 
alapján az elöljáróság legna­
gyobb elismerése mellett telje­
sítette kötelességét. Jelenleg is 
Hegy aljában nagyobb borpinezé- 

szet szöllőkézelését végezi, 
november hó 1-re állomását 
változtatni óhajtja. Leveleket 
..Amerikai vessző“ . czimen 
kérek a kiadóhivatalba. 32369

Ssobaleáxiy
urasági házhoz ajánlkozik. Jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Czim a kiadóhivatalban. 32359

Masszírozásban
tökéletesen jártas ápolónő idő­
sebb úrhoz ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 32363

Főzésben,
házvezetésben tökéletesen jár­
tas. jó családból való özvegy nő 
hasonló alkalmazást elnyerni 
óhajt, szerény igények mellett. 
Czim a kiad<!hivatalban. 32408

Gazdatiszt,
30 éves, keresztény, nős, aki­
nek 14 évi gyakorlata van, a 
gazdaság minden ágában jár­
tas, érti a lóidomitást, állatok 
nehéz szülésénél segédkezhet, 
amiről állatorvosi bizonyítványa 
tanúskodik, állást keres. Bő­
vebbet Szenes M. hirdetési 
irodájában Erzsébet-körut 44. 
sz. ahol bizonyitványmásolatai 
is megtekinthetők. 28503

Becsületes,
ügyes szobaleány helyét vál­
toztatni szeretné, 
kiadóhivatalban.

Ul32379

Fiatal
becsületes joghallgató, ajánl­
kozik idősebb úri nőhöz fel­
olvasónak. Megkereséseket 

„Ambiczió“ czimen továbbit a 
kiadóhivatal. 32372

Alkalmazást nyer.
Gazdatiszt

kerestetik egy nagyobb birtok 
önálló kezelésére, csakis felsőbb 
tanintézetet végzett és a magyar 
német nyelvben tökéletes jár­
tassággal biró egyének ajánlatai 

vétetnek figyelembe. Saját 
kezűleg irt folyamodványok 

és okmányok másolatával 
„2000“ jel alatt küldendők e 
lap kiadóhivatalához. 4145

Oktatás.
Zongora tanítónő

egy—két gyermekhez cg)- zene- 
akadémiai növendék leány 
ajánlkozik lakás és ellátásért. 
Czim a kiadóhivatalban. |-4123
Jenne Parisienne

distinguée donne des lecons. 
Nagymező-utcza 21. III. 26. 
Feuillet. 4155
raacg E^raaacay hat’iárangggss

Nevelőnőket
minden nemzetbelieket, gyer- 
mekkertésznöket és bon- 
neokat ajál és elhelyez lelki- 
ismeretesen Szegheönó S. 
Lujza Budapest, Andrássy-ut 
28. szám. 28495

Lakás és bérlet
Elegánsan

berendezett szobák az An­
drássy-ut közelében, egyes 

napokra, esetleg hosszabb időre 
is özvegy úrnőnél kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 4110

Bérlet.
Primissime házilag kezelt 828 
hold kiadó, Győrtől 1 órányira, 
város mellett, vasút 15 perez; 
búza, árpa, ezukorrépafüld; 
tejgazdaság. Ajánlat „Prima“ 
jel alatt e lap kiadóhivatalába 
küldendő. 40SQ

Házi kisasszony
kerestetik földbirtokoshoz pusz­
tára, ki a házvezetéshez, főzés­
hez. vasaláshoz, baromfitenyész­
téshez élt. Fizetés 15 frt és a 
baromfi, konyhakert mellék­
jövedelme. A magyar és német 
nyelv korrekt beszéde meg­
követeltetek. Leveleket házi 
kisasszony jeligével a kiadó- 
hivatalba kér. 32454

Különféle.
Birtok-beeslőnok

ajánlkozom mindazon uraknak, 
kik birtokot vesznek, ezek pon­
tos és részletes becslésére. 
Ajánlok e mellett általam is­
mert biztos jövedelemmel biró 
birtokokat vételre. Keczer 
Bertalan földbirtokos, S.- 
Bogdáuy via Abos. 4107

Birtokosok,
Előnyös és magas jelzálogköl­
csönöket nyernek olcsó kamat­
láb mellett; a kamatokkal 
törlesztődik a tartozás. Régi 
tartozások convertáltatnak bé­
lyeg- és illetékmentesen. Be­
küldendő a telekkönyvi kivonat 
és kataszteri birtokiv. Keres­
tetnek megvételre Biharme-
gyében 2500 holdas, Szatmár- 
megyében 6000 holdas, Sza- 
bolcsmegyében 5000 holdas 
birtokok. Iroda órák: 9-től 
déli 1 óráig, délután 3—6-ig. 
Megkeresések levélben és sze­
mélyesen történnek, ügynökök 
kizárva. Halász Ferencz 
VII. Kertész-utcza 57. 25458
Legfinomabban berendezett és

teljesen felszerelt

Pannónia Szálloda,
a város központján Miskolczon, 
remek kávcliáz, étterem, 
légfűtés és ventiláczióval, 28 
ntezai vendégszobával mel­
lékhelyiségekkel udvarral stb. 
szeptember hó 15-étŐlÓ, esetleg 
10 évre, a leltár megvétele 

mellett 28441 
He ezt®B»©: ksaáó. 

Szives ajánlatok a tulajdonos­
hoz Blau Gyula, építész­
mérnök irodájába Miskolczra 

kéretnek.
Életjáradék.

Egy magányosan álló ur vagy 
asszonyság, kinek birtoka van, 
de aki a bú-tokkal járó kelle­
metlenségektől szabadulni akar 
és aki nagyobb jövedelmet is 
óhajtana, mint amennyi jöve­
delme most van, egyszóval aki 
az életét kényelmesebbé óhaj­
taná tenni, az legokosabban 
cselekszik, ha birtokait élet­
járadék mellett eladja. Eziránt 
bővebben értekezhetni „Élet­
járadék“ czim alatt a kiadó- 
hivatalban. 32351

Figyelmeztetés
a t. ez. földbirtokos és 

bérlő uraknak.
Van szerencsém tudomásukra 

hozni, hogy a bekövetkező 
változás szükség esetén nálam
a legmegbízhatóbb és szak­
értelemmel biró gazda­
tisztek és egyéb más 

mezőgazdasági személyzet 
minden dij fizetés mel­

lőzésével kaphatók. 4143 
Becses megbízásukat kérve

Krakauer Ármin
az országban legrégibb 
mezőgazdasági személy­
zet elhelyező ügynöksége

Budapest, Deák-tér 6.

Kiadó lakások.
Lónyai-ntcza elején tiszta 
és csendes házban két la­
kás november hó 1-re 
kiadó. Földszinten 3 ntezai 
szoba, 1 udvari szoba, elő­
szoba, fürdő szoba, élés­
kamra, klozet és a hozzá 
tartozó. III. emeleten 3 
ntezai, 1 udvari, cseléd­
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra és a többi hozzá 
tartozó. Jó levegő. Lóvasut 
a ház előtt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3142G

Kedvelt ellischaui

tejföl-sajtot
szállít a gazdasági intézöség
Ellischau-ban (postaállomás: 
Silberberg, Csehország) törvé­
nyesen bejegvzett védjegy alatt.

28250

:0 mellett
rendes és rendkívüli jelzálog­
kölcsönüket kieszközöl, vala­
mint a legbonyolódottabb con- 
versiókat szintén 4—5°/0-kal 
rendezi gyorsan és diskrét, min­

den előleg nélkül 28256

Herczeg Sándor
Budapest, 

Gyár - utcza 19. sz.

Fél millió korona nyerhető!
5.50

2-

1 darab osztrák hitel ige
. Főnyeremény 300.000 kor. Húzás szept. 1-én.

1 drb 4%-os macrar je'zálog igérvénynyel
Főnyeremény lOO.uOO kor. Húzás szept 15—vn.

1 drb jifékcnyczéiu magyar állam sorsjegy
Főnyeremény 120.000 kor. Húzás decz. 28-an.

Mind a hárem együttvéve csak 8iuOi
»S500 Kapható:

(( bank- és váltóüzlet részvénytársaság
BUBAPEST,

jjj.iiijAivuJi.1 V. kér., Dorottya-utcza 12. sz.

Az én cs. és kir. szabadalmazott galranikns készülé­
kem saját használatra rendkívül fontos találmány. Ez a 

. t . szülék a férfiúi gyengeség Ba­
den alakjánál 4itíl:i'< szolgálatokat tesz c» orösiti a Pety­
hüdt ideg-eket. Minden államban orvosilag a legmelegebben 
a;unlva. Könnyén a zsebben hordható s igy mindenüvé el­
vihető . Leírás és bizonyítványok zart borítékban 10 kr. Egye­
dül'a feltalálónál kapható.

PschtBF-F'fbräü.
Pschorr G. München. Ö felsége Ausztria császárjának és 

Magyarország királyának, úgymint ő felsége Németország 
császárjának és Poroszország királyának udvari szállítója; 12 
arany éremmel és díszoklevelekkel kitüntettetett.

Raktár palaezk és hordóserben 
279S4 VI. Váczi-körut 19.
ligyarorszáa vezérképylselö Heinrich Peissel Budapest.

(Palaczkser bérmentve házhoz szállittatik.)
Kimérés Ős^Budavéirban.

71 T elektrotechnikai, csász. és királyi 
dU VJUÍ™. HiialJ Ue szabadalom-tulajdonos

Bécs, IX. kerület, Tfirkenstrasse 4. szám.

I. rendű porosz-, darab-, koezka- és 
diószenet, osztraui kováesszenet.

valamint 28433

Budapesti légszeszgyári coaks-ot
bármely vasuíállcmásra bermeatesen szállítva ajánl

flntmann testvérek
koazénbányái

Budapest, V., Eérleg-ulcza 8.

....

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, orvosi tekln* j 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint _ ___________ _____
Capottes americans (rövid)_________ _____________ —
Párisi női szivacska — ____________________________

I Eredeti pessarium oclosivum (Peliporus) Menzmga tanár
! szerinti vezetővel--------------- ---------------------------- —
I Szab. havibaj elleni kötelék ..Diana öv**____________
I minden hölgynek nélkülözhetlen !
I Gyűjtemény uraknak_______________ __ _____________
I lő írtnyi megrendelésnél 10—15®/0 árkedvezmény. Megrendelések pon- 
j tosan és discréíen eszközöltetnek. 28052 j
TTTT ICH np T T csász. és királyi szab. kötszergyártó.

I B MUj~í JL i. • Budapest, IV.. Koronaherozeg-u. 17. | 
fly Ar jegyzek ingyen tart bontókban.

1 ,S0-2.50 
3.50

I A budapesti es bécsi katonakórházakban, valamint 
I számos katonaozrednél nyert bő tapasztalat folytán ezen 

________orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsofolyásokat. sebeket, syphilis utckovotkozményelt. 
elgyengülí férfiéről, magömléseket, önfertöztetés utó- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nő 
bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beá'.: -.tt ideg- és ennek utókövetkezményekép létrejött 
há gerinozbajokat gyógyít 15 évi katonaorvosi es 10 évi polgári 
orvosi tapa»ztalat után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

és biztos sikerről

[Sa:3.
v. cs. ós kir. ezradorvos.

I Lakik: Budapesten. Váczi-TíÖrut 4. szám alatt. I. em. 
j bejárat a lépcsőnél. 2S048
Boruld: délelőtt 9 órától 4 óráig, e.te 7 órától 8 óráig. Nőknek ugv, 

nt férfiaknak külön be- és kijárat — külön váróterem. Díjazott 
cve:r-kre azonnal válaszoltatok, gyógyszerekről is gondoskodv;

Steyri fegyvergyár.
Vezérképviselő :

BRÖMER-ELMERHAUSEN & REICH
Budapest Andrássy-ut -5LC5. sz*

Elsőrangú precziziós gyártmányok. — Árjegyzék ingyen.

T. ez.

Tisztelt butorvevőimet van síefencsein 
értesíteni, hogy. f. é. augusztus l-én 
butortelepemet Budapest, IV. kér., 
Granátos-utcza 1. szám, föld­
szint és Kossuth. Lajos-ntcza 
4. sz. az udvarban. (Dréher palota) 
helyeztem áh 2S452

Koronaherczeg-utczai bútorüzletemet 
végképpen beszüntettem. — Kiváló 
tisztelettel

ÄDLERADOLF
kárpitos, díszítő és asztalos butortelepe.

^S33Z58BHSÜMIiBMM8HHMS8IPKüai5iiB58BS8B

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapest, IV., Papnövöide-utcza 8.

$
rirl&í

COBURG FUlüF HERCZEG 
UDV. szállítója.

BUDAPEST

legnagyobb választék 
katonatiszti nyergek ás 

nyereg-szerekben előírás szerint 
jutányos árakon, ugyszinte czivil 
nyergek és kocsizó lószerszámok 
minden Ízlésnek megfelelő alak­
ban és árban, ostorok, lovagló 
vesszők és botok, utazóbőrön­

dök, szerszám- és lótisztitó- 
eszközök. Kénes kimerítő ár­
jegyzék külön katonai nyereg­
szerekről és külön czivil uruk 
részére. Tartalék tiszt urak 
nyorogszerekot kölcsönbe is 

kaphatnak. — Legújabb mi­
nőségű ló- és birkanyiró gépek 
jutányosán kaphatók. 2kí v

3-.
SS

MariiaméxTegeket
és iáid22Aérle='ei=et 

elismert legjobb minőségben ajánl
ifit® eb: s Vs.

első magyar tizedes ós. százados híd­
mérleg-gyára Budapest, Károly- 
körut l". Telefon ösezoköttetós.

Muzeum korút 1Ó

Magyar királyi államvasutak.

23528/96—H/az. hoz.

Pályázati hirdetmény.
A pozsony-fiók — réczei vonal 3/4 km. szelv. közt létesítendő 

„Pozsony Dvnamitgyár“ nevű uj állomáson egy felvételi épü­
let, egy váltóőrház. egy áruraktár, egy földfeletti pincze és 
egyéb kisebb építmények előállitandók.

Az a körüli munkák biztosítására ezennel nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdetünk.

A teljesítendő munkák mennyiségére vonatkozó tájékoztató 
adatok, valamint a munka végrehajtását szabályozó részletes 
feltételek az alulirt üzletvezetőség pályafenntartási osztályának 
hivatalos helyiségében (Teréz-körut 62. sz. I. emelet 18. sz. 
ajtó) és pozsonyi osztálymémökségünknél a hivatalos órák; 
alatt megszerezhetők s ez alkalommal a tervek is megtekint­
hetők.

Jogérvényes és kellőleg bélyegzett ajánlatok legkésőbb folyó 
évi augusztus hó 24-én déli 12 óráig általános osztályunk 
vezetőjénél Teréz-körut 62. szám I. emelet 6. ajtó nyújtandók 
be eme felirattal: „Ajánlat „Pozsony Dynamitgyár“ állomáson 
létesítendő magasépitmények felépítésére.“

Bánatpénz fejében legkésőbb folyó évi augusztus hó 23-án 
déli 12 óráig 350 frt azaz háromszázütven forint készpénzben 
vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban budapest-bal- 
paríi gyűjtőpénztárunknál lefizetendő.

Az értékpapírok a budapesti és bécsi tőzsdék árfolyama sze­
rinti, de a névértéket meg nem haladó értékben fogadtatnak 
el. Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénzek téritvény 
melleit adandók fel.

Az ajánlatok között a szabad választási jogot fenntartjuk 
magunknak.

Budapest, 1896. augusztus hó 13-án.
Az üzletvezetőség.

U
Saját készitményü

tornaeszközök és hálók.
Valódi angol

Lawn-Tennis és gummi-áruk.

2Ü4U7
I havi 150-200 frtig elérhető, I 

mindazok által kik hajlandók I 
I törvényesen engedélyezett sors- 
I jegyek eladásával részletfizetés I 
I mellett foglalkozni. Ajánlatok I 

czimzendők Fővárosi váltóüzlet j 
j társaság, Adler és Társa, I 

Budapest, Nádor-utcza 13 
Alapittatott 1874.

Tornakészlet: Lengő-nyujtó. gyűrű- és ülőhinta 31', méteres, szabályozható erős köteleken 5 frt. Qyermek- 
hinta karzattal 3.50. Függö-ág-yak: gyermekeknek 1.50. Felnőtteknek szürke zsinegből 2.50. ugyanez tárfákkal 
3.50, duplán kötve 4.50. sziues angol zsinegből 4.50, tárfákkal G. —. Különleges darabol: 8—10 frtig*. Kerti-szék 
1.40. Ugró-zsinór 15, 25, 35 kr.. gyermekágy-háló 2 frt. Lóhálók szürke zsinegből 8.—, czérnából 11.—, sodrott 
angol czemából díszesen dolgozva 18. — . Lawn-Teanis játék valódi angol 35.—. legfinomabb 40.—. — Kerítő 
háló 3 méter széles, mtrkint 35 kr. Valódi angol láb-labda gumi betéttel 8.50, szijjas dobó labda 8.50. Ijjak és 
kézijjak 40 krtól 5 frtig. Sporí-ozipök valódi orosz gumi talpú 1.G0. Kaucsuk eső-köpenyeg 8.50. — Gazdasági- és 
ruhaszárító kötelek, géptisztító kender-kócz, tömlők, hevederek, borsztlrő, termény- és gyapjú-zsákok, ponyvák, 

itató- és tűzoltó vedrek, csomagoló- és dohány zsinegek, kocsimosó szarvasbőrők és szivacsok. 
Tornatermek berendezésére vonatkozó árjegyzékkel, esetleg költségvetéssel készséggel szolgálok. — Javításokat 

elfogadok. — Ostor ós ostornyél csak nagyban. 27657

Budapest, IV., Károly-utcza 12. sz.
(Károly<laktanya«|SEFFER ANTAL

Ditrichstein M.

vállalat« 27798
Tisztit alaposan, pontosan és ol­
csón egész lakásokat, uj épületet, 
üzleti helyiséget, úgyszintén pad­
lók beeresztése és lakkirozása 

legjobban lesz eszközöltetve. 
Ablaktisztítás bérletben nagyon 
olcsón és pontosan csakis meg­

bízható munkások által. 
Poloskák, sváb, orosz fé.gek és 
molyok stb. alaposan kiirtatnak. 

Telefon 11C0.
Augusztus hó 15-ún a vállalat helyisége VII#, IVyAr-titozii 0-2

m £

u. házirnü* haiyazíe

Legbiztosabb tudósítás
minden meglehető tudakozóira,

legjobb tanács
minden ügyben, nevezetesen forgalmi 
és kereskedelmi ügyekben, szigorú 
diseretio mellett adatik kiváló szak­
emberektől a

„Szt.-István“
ingatlan-forgalmi iroda
által Budapesten. Vevés és eladás 
birtokok, házak és telkekről; annak 
kölcsönbeli bekebelezése és convertá- 
lása a legszilárdabb módon eszközöl­
tetnek. — Adás - ve vési tárgyak dús 
választékban rendelkezésre állnak. 
Egyes tudakozásra 1 frt levelbélyeg 
vagy postautatvanynyal beküldése 
mellett azonnal lesz válaszolva. Ter­
jedelmes megbízásoknál díjazás meg­
egyezés szerint. 28332

CREME

GRAZ.

távolit napfoltot, 
bőrtisztátlauságot.

KIELHATJSER H.
foljrékony

Glycerin - Créme
ártalmatlan anyagokból készült si­
került vegyülök, mely nemcsak a 
bőrt finomítja, hanem tényleg az 
ifjú üdeséget eleveníti és azt állan- | 
dóan fenntartja. Legjobb óvszer le­
vegő, szél és napsütés ellen, el- 

szeplöt, máj foltot és minden más |

Glycerin-Créme-Szappan
kiváló enyhe, bársonyszerü bőrt idéz elő. A Glycerin- 

Crém használatánál ajánlható a
Párisi Hölgypuder

a legartalmatlanal)b púder, a bort szép felér színre vál­
toztatja és azt simán és szárazon tartja.

Das’* Hamisított párisi hölgypudertól és 
Giycerin-Crémetói óvakodjanak: csak az a 
valódi, melyen a czimképen,valamint a le- 
íráson a mellékelt védjegy van.

Mtár minden syomzertárM és illatszer-nzlettien.
j Magyarországi főraktár : TÖRÖK JÓZSEF gyógy­

szertára Budapest, Király-utcza 12. 2791)1
BMSBHMaBHBBgHaBBSBBaBBSBfl

Déli vasút.

5900/A. sz.

föenetármérséklések a déii vasúton az ezred­

éves országos kiállítás alkalmából.

Az ezredéves országos kiállítás tartama alatt a magyar ko­
rona területén fekvő összes déli vasúti állomásokról, 
nemkülönben a barcs-pakráczi vasút állomásairól, 
valamint Ala, Bozen, Cilii, Cormons, Grácz d. v., Innsbruck, 
Franzensfeste, Klagenfurt, Kufstein. Laibach, d. v., Lcoben^ 
Marburg, Trient, Trieszt d. v., Villach d. v., Bécs d. v. és 
Bécsújhely déli vasúti osztrák állomásokról Budapest d. 
v.-ra és vissza szóló, a közönséges menetjegyárakkal szemben 
5O°/0-kal mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki.

A magyar korona területén fekvő déli vasúti állomásokról 
valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól Budapest d. v.-ra 
és visszaszóló ily mérsékelt menettérti jegyek, ellátási jegyek 
kapcsán a „Millenium“ utazási és ellátási vállalatnál is kaphatók.

Ezenkívül a magyar korona területén fekvő déli vasúti 
állomásokról, valamint a barcs-pakráczi vasút állomásairól 
Budapestre és vissza 55°/0-kal mérsékelt menettérti jegyek 
engedélyeztettek legalább 30 személyből álló csoportban utazó 
tanulók s az azokat kísérő tanítók, továbbá az ugyanilyen 
csoportokban utazó mezei és egyéb munkások részéve, mely 
jegyek a kiállítási igazgatóság által állíttatnak ki.

Titkos betegségeket,
hugycsofolyásokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgyenguit férfiéról, magömléseket, a bajakórnak utó- 

I következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennvir» u idültek 
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanadé 
egyik főokozoja és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

I biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAR-ÄI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. BV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta?ifi 

I es gyógyszerekről is gondoskodva lesz. - Nőknek külön
váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál

népszerű útmutató
(mar a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr.. 28046
3BST" most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentveküldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — JI. A nemi élet 
ebredése. - III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hu«v- 
csőtakár (tripper) és hugycsöszükületek. - V. A bujakór (siphilis) - 
VI Fehérfolyás. - VII. Eleyengült férfierő. - VIII. Női magtalansáií. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostitnezió.prosti tuczió.

Une famille francaise.
Offre une belle chambre 

meublce, eventuellement avec 
pension, pour un on deux 
messieurs Adrs a l’Expedition.

4118

A cséplő idényre
ajánlom legjobb kivitelű olcsó 
áruimat, különösen: vízmen­
tes takaró ponyvákat, 
kocsi, gépek és mozdonyok 
betakarására. kis kerti és 
tűzi fecskendők 45 frt, 65 
frt. Belföldi ós angol gép- 
szijak minden méretben.

Kenőolajok és zsiradé­
kok, különlegesség „Kawkas 
Dynamo“ orosz baku, Val- 
volin és olíva, amerikai 
ós belföldi Tovote stb. 
Kutak, viz és trágyaló 
sziva-tyuk, Körfűrészek 
asztallal vagy anélkül. Rug­
gyanta és kender tömlők 
minden méretben. Tized és 
század mérlegek, ..Hungá­
ria“ fedési anyag, telítési 
máztetölr, fa és kerítések 
conserválására. Mindenféle 
tüskés sodrony kerítés. 
Kazán ós gép szerelvények, 
trágya ós istálló villák, 
istálló lámpák, gabnazsá- 
kok, gabna ponyvák ós 
repezo takarók. 28400

Tejgazdasági czikkek.
Árjegyzék ingyen ésbérmenlve.

Schottoía Ernő
Budapest,

V áczMtörut. 
_____ Foncire palota.

-i
gépolaj, bármiféle kenő­
csök. Bőrkenőcs, fegyver- 
zsir, palazsir és a vaseline 
fénymáz, oroszlán halzsir, 
szurok, kencze és festékek.

ix,
fedögóp, carbolincum, car- 
bolsav, carbolmósz. legol­
csóbban és legjobb minőségben 
kapható a 23 év óta fennálló 
I-sö magyar zsiradék ég 

ponyvagyárbanDEUTSCH BERNIT
KISPEST,

Budapest mellett.
27992

HON JÁNOS
tájíertész és faistolalulijim,

Budapest, Csömöri-ut 87.
Telephon 62—78.

Különlegesség:
parkok és kertek 

alakítása. ,T

Képes prospectus ingyen.

11 I ul
valamint mindennemű élősdi

I férgek és moly
j gyökeres ós biztos elpusztítására a legmegbíz­

hatóbb szer az

ÄÜOEL Jj
tengerentúli

rovar-pora.
Egy üveg ára :

1.25, 1 frt, 75, 50, 25 kr
Továbbá

IÄMDEL J. moly elleni óvszere.
Egy doboz ára 75, 50, 35 ós 25 kr.

I Hatásában az Andel-féle tengerentúli rovarpor felülmúl 
I minden eddig ismert e fajta szert.
I Alkalmazása a fóregporzó-fecskendö segélyével tör­

ténik, melynek ára 30 kr. 28288
I Főraktir: BniaBESt, tiräly-itcza 12. Török József gyógyszertári

WMmaWMKlIWMIiMM

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét,
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben 
mintegy 200 oldal terjedelemben. 40-nél több képpel. Budapest 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10‘drb kedvez- 
mény-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4—33% engedménye­
ket biztosítanak, t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igen 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki 
és budapesti lakosnak egyaránt nélkülözhetetlen zsebkalauzul 
szolgál. A kalauz bolti ára 60 kr.. előfizetőink azonban kedvez­
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron, Budapest térképét 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 kr 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utánvételéé rendelések figyelembe nem vétetnek 
ós ezért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levelybólyegekben.

A kiadóit iratai.

Poloskák1

svá&bogarak, 
osótánybogarak, molyok, hangyák, bolhák,

legyek stb.-ket
biztosan és gyökeresen kiirtja csak az én minden

i*©¥ar“l irtó
dobozokban 1 Írtjával, kisebb_55 és 30 krjával. Azonkívül a -.nV.m 
különlegességeimet, u. m. : Különlegesség teljesen méregtelen

sváb- és csótánybogár-
irtópor csak 1 fxrtros «is kisebb kros dobozokban.
E por rögtön és oly módon hat, hogy ugv órával alkalmazt.it..<a uUl 

összes sváb- és csútánybogarak elpusztítva kiseperhetők.
az egyetlen folyadék, mely foltok 
hátrahagyása nélkül a poloskát 
költésével együtt latit .tólag u. 
tökéletesen kiirtja. Fulguriu minde­
nütt és minden károsítás ndkül 
még a legfinomabb kárpiton

vagy a mögött is sikeresen alkalmazliatu. fulgu-
18 krajezáros I forin-

LOS literes pulaczkokban. Mindkettő ecsettel ellátva.

az összes sváb- és csútánvbogarak

FOLGEIN

Molyokat és molyférgeket irtó
1 *. azoktól óvó por csak 1 frtos. 55 kros cs 30 kros 

lobotokban. Elpa»ztithatlan mózgafujtatók, melyek se- 
»elvével a rovar, moly vagy oroszbogárpor egyformán 

szétszórható es a legkisebb hasadókba belövelht-tö. Egy drb ara 40 kr.
^ä- és kir. szab., a maga nemében egyetlen 

hatású

patkány és egárirtó szer.
l(f™ égbolt,‘arfim1tirk h*láM' EB7 bád°B 4eb” 4ra
Jid.lci m^rendeléiec 1 frton alul nem eszközöltetnek. Valódi minő- 
segben nagy es kisebb mennyiségben kaphatók.
H&ÜiaZSS B ma87ar kir. szab vegyoszeti 

^ termények gyára.
Budapesten, VII. kér., Király-utcza 41. szám, 

ipSP I»sö emelet,
hová minden Írásbeli megrendelés intézendő és ar a ml — mlndon 
tévedés elkerülése végett — különösen figyolembo veendő 1:' 
FiókrakUrak Budapesten: . Kálay Sándor VII foX * 

Karoly-körut sarkán, br. örczy-fele házban; Takács Lajos IV 
Kossuth Lajos-utcza 19. szám: Krayer E. és társa, Kerepesi-ut 50 sz 
a hazai takarékpénztári palotában; Thauor József, V Nacvkorona- 
utrza 12. sz. : íubek Bertalan és társa, IV., Egvetem-térk>5. sza-n. 

Magyarországon a legtöbb füszerkereskedósben — Tessek ik REISS B.“-féIe hazai gyártmányt kérni ! ! . aeSDen'

26340

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

—---- —Intenzív antisepticus; csalhatatlan hatású a száj rossz szaga ellen

Eucalyptus szájvíz ®r' c. h. 1 ™" • "* “
Osztr.-m. ezah. — Mention honorable Pária 1878.

Központi raktár: Bécs, I., Bauernmarkt 3. 
Raktárai: minden gyógyszertárban, vegyszer- és illatszerkereskedésben. 

Ugyanott kapható: a cs. és k. szab. Paritás Bzéjviz, dr. Faber C. M. készítménye.

WsSm

1896.
SZERI 

BUDAPEST, IV.| 

Telefon 
KÉZIRATOKAT] 

CSAK BÉRMENT
előfI

Vidékre postán j
Egy évre . .
Egy fél évre
Külföldre: 3 hl 
Franczia-, Olasz-, Gr 
országokba, Svájc 
valamint amaz o. 
Sierződéshez tartoa

Egy i

A

Innen-on| 
menti szűr 
újra összefi 
választ el 
litikai kőről 
ban leledzif 
nézve. A 
nem avató! 
nak abbanj 
rul a politj 
talos komi! 
nak, a kiki 
ment munf 
félhivatalos 
Mert ép ei 
zonyitja lel 
sincsen tisl 

Az egés| 
várakozáss 
támadnak 
alakulnak 
képen for 
kai helyzel 
den a legtl 
programra if 
Bánffy-kabj 
mindig cs 
volt soha 
parlamentil 
vezették nj 
nácskozásj 
mezték és| 
Mindazálta 
képüsködnj 
talán mag| 
az urai. 
melyes irá 
varban síd 
lenne, tud| 
egyezési 
mostani ol 
elintézendő 
még a mo| 
oszlatják- 
azonban 
adással né 
jutását; íj 
pitás meg! 
országot 
mák izgall 
löltek rop! 
lan embed 
ejti kétség 
magyar pf 
színvonal! 
hanem inl 
megujbodl 

A koní 
a legrózsl 
nyörködti| 
nekelőtt 
szóló törj 
tarthat tű 
neki menj 
van elégő 
alkotott 
mikor 
mindenti 
nisztere

— Ki 
körülbelüli 
ki ott tani 

— Mell 
kék szemd 

— Az. í 
tánezosárd 

— Bard 
járatlan vl 
Tudd med 
foglalkozó 
szépség M 
magát), al 
a sziveken 
úgy szüka 
betegnek í 
ne közelii] 
den ránc! 
dikál elöj 
kent.

— Báli 
én szivén) 
kaczérsád 
ejtett máj 

— Nol 
— Del 

legkevésti 
csupa rőd 
lés. a honi 
nált, mél 
finom ml 
légiess égi 
Mennyi 
tudja, a I 
közre, kq 
ilventőí 

Eri 
vetve —I 
tői, ki 
Különbeij 
Ságban.

, . -v


